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توقعی که از این 2 مربی داریم
بازی سپاهان و پرسپولیس، خاطرات تلخی را به ذهن هواداران 
فوتبال می آورد. از ماجرای آب های آلوده تا کور شدن سرباز 
بی گناه، از سنگ و خون تا رفتارهای ناپسندی که لیدرها را به 

زندان برد. 
همه اینها برای امتیازهایی است که مهم تلقی می شوند. امتیازها 

را مهم می دانستند و برای به دست آوردنش همه کار کردند. 
اما توقع مردم از بازی امروز چیز دیگری است. همه مردم 

ایران از بازی امروز یک فوتبال ناب می خواهند. 
محرم نویدکیا و وحید هاشمیان دو بزرگ این فوتبال هستند. 
بدون حاشیه و درگیری و با سابقه ای روشن از رفتارهای عاقلانه 
و منطقی. محرم و وحید بزرگ این فوتبال هستند چون نه به 
باندهای مافیایی وصل هستند نه با جادوگر ارتباطی دارند. نه 
پول به لیدرها می دهند و نه رسانه می خرند. آنها دو بزرگ از 
دل این فوتبال هستند که فوتبال را برای فوتبال می خواهند. 
به اندازه خودشان برای فوتبال ما زحمت کشیده اند و همه 
طیف های متفاوت و متنوع این فوتبال، به آنها احترام 
می گذارند چون راهی غیر از احترام ندارند. هاشمیان و نویدکیا 
هر جا بوده اند فقط حرف از فوتبال زده اند چون چیزی غیر 
از فوتبال نمی دانند و نمی خواهند. آنها متعلق به این فوتبال 

هستند و باید در این فوتبال باشند. 
این معرفی دو مربی جوان و باکلاس فوتبال ماست نه تعریف 
و تمجید بی دلیل. آنها شایسته احترام هستند چون همواره 

محترمانه رفتار کرده اند. 
از دو مربی با این خصوصیات، انتظار داریم بازی امروز را به 
سمتی ببرند که مردم فوتبالی باخلوص ۱۰۰ درصد ببینند. 
فوتبالی عاری از خشونت بی دلیل و پیاده شدن برنامه های 
تاکتیکی. مردم از بازی امروز، به اندازه شأن دو مربی، توقع 

دارند. لطفاً مردم را دلسرد نکنید.

خبر سرمقاله

سوژه

 سازمان لیگ: اوریه نمی تواند
 برای پرسپولیس بازی کند

محمدرضا کشوری فرد، دبیر مسابقات لیگ برتر فوتبال 
ایران اعلام کرده که اوریه حق حضور در ترکیب 
پرسپولیس را ندارد. کشوری فرد در این راستا چنین 
گفته است: »اوریه هپاتیت دارد و دو دکتر هم اعلام 
کردند و گفتند اگر از حدی بالاتر برود، نمی تواند بازی 
کند. آزمایش گرفتند و اگر بالاتر باشد، نمی تواند بازی 
کند. احتمال این موضوع وجود دارد. کارت بازی برای 
او صادر شده اما حق بازی ندارد تا زمانی که وضعیت 

او مشخص شود.«
با توجه به اعلام رسمی سازمان لیگ، اوریه قطعاً باید تا 

مشخص شدن وضعیت بیماری اش صبر کند.

پیگیری تمرین امیدهای فوتبال در دبی
تمرینات تیم ملی فوتبال امید ایران در باشگاه 
ایرانیان دبی برگزار می شود و تمرینات این تیم روز 
شنبه پیگیری شد. بازیکنان پس از صحبت های کوتاه 
امید روانخواه در اختیار کادرفنی قرار گرفتند و به مرور 

کارهای تاکتیکی پرداختند.
قرار است سایر بازیکنان به غیر از نفرات لژیونر پس 
از هفته دوم لیگ برتر به اردوی تیم ملی امید اضافه 
شوند. قرار است تیم ملی امید دو دیدار تدارکاتی 
برابر چین تایپه برگزار کند که برگزاری یک دیدار در 
تاریخ هفتم شهریور ماه قطعی شده است. تیم امید 
پنجشنبه هفته گذشته برای اردوی متصل به مسابقات 
زیر ۲۳ سال راهی امارات شده است. شاگردان امید 
روانخواه در تاریخ ۱۲ شهریور در اولین مسابقه خود در 
بازی های مقدماتی زیر ۲۳ سال در ابوظبی به مصاف 

هنگ کنگ می روند.

رضایت تاجرنیا از نقل و انتقالات تاریخی
علی تاجرنیا، سرپرست باشگاه استقلال مدعی شده 
که بعد از پایان نقل و انتقالات، استقلال بهترین 
تیم تاریخ را بسته است. او این جملات را به زبان 
آورده است: »خوشبختانه با تلاش های مدیریت 
قبلی، علی نظری جویباری و همچنین همکاری 
اعضای هیأت مدیره و کمیته نقل وانتقالات، شرایطی 
فراهم شد که توانستیم یکی از بهترین ترکیب های 
تاریخ استقلال را ببندیم. البته در یکی دو پست 
جای خالی داریم که به زودی با جذب بازیکنان 
جدید پر خواهد شد و تیم ما از هر نظر کامل 

خواهد بود.«
او ادامه داد: »استقلال تیم قدرتمندی بسته است 
و هم بازیکنان اصلی و هم نفرات ذخیره در حد 
و اندازه نام بزرگ استقلال هستند. امیدوارم در 
پایان فصل نتیجه تمام این تلاش ها دیده شود و 
استقلال به موفقیت های بزرگی برسد.« البته برای 
اینکه ادعا کنیم استقلال بهترین نقل و انتقالات 
تاریخ را داشته باید منتظر نتایج این تیم باشیم 
و روی کاغذ و صرف خرید چند بازیکن خارجی 

نمی شود چنین صحبتی را بیان کرد.

  مظفری زاده: به زودی دروازه بان آزاد جذب می کنیم
سعید مظفری زاده مدیرعامل باشگاه تراکتور درباره جذب دروازه بان جدید می گوید: »با نظر 
کادرفنی به دنبال جذب یک دروازه بان آزاد و باکیفیت هستیم و مذاکرات فشرده در این زمینه 
ادامه دارد. تا زمانی که تمامی مراحل عقد قرارداد بازیکن، اعم از تست های پزشکی و فرایندهای 
اداری، به طور کامل طی نشود، امکان اطلاع رسانی از سوی رسانه رسمی باشگاه وجود ندارد. نام 
بردن از بازیکن پیش از عقد قرارداد و تکمیل مراحل قانونی بار حقوقی دارد و تنها اخبار منتشر 
شده از رسانه رسمی باشگاه تراکتور در این زمینه معتبر و قابل استناد در محاکم بین المللی 
است. هواداران نیز باید مطمئن باشند که اطلاع رسانی رسمی تنها پس از نهایی شدن قرارداد 
انجام خواهد شد.« او درباره منتفی شدن حضور دروازه بان اهل رومانی می گوید: »تمام مراحل 
انتقال این بازیکن انجام شده بود و حتی او در تبریز حضور یافت. اما به دلیل تأخیر چند 
دقیقه ای در ارسال مدارک از سوی باشگاه مبدأ و با توجه به بسته شدن پنجره نقل وانتقالات 

تابستانی، امکان ثبت قرارداد فراهم نشد و این بازیکن به کشورش بازگشت.«

نویدکیا: برای ما و پرسپولیس بازی دشواری است
محرم نویدکیا در نشست خبری پیش از بازی با پرسپولیس گفت: بازی های سپاهان و 
پرسپولیس برای هر دو تیم همیشه حساسیت زیادی داشته و فوق العاده مهم بوده و 

امسال هم هر دو تیم تغییراتی داشتند.
وی در ادامه به حضور هاشمیان روی نیمکت پرسپولیس اشاره کرد و افزود: هاشمیان یکی 
از مربیان باکلاس فوتبال ایران است و در تیم ملی افتخار داشتم که با او همبازی باشم؛ 

وحید انسان باشخصیت و جنتلمنی است و مطمئنم در این شغل هم موفق خواهد بود.
سرمربی تیم فوتبال سپاهان خاطرنشان کرد: واقعیت این است که رقابت بسیار سنگینی 
پیش رو داریم. هفته گذشته یک امتیاز مهم را از دست دادیم که هنوز هم برایم سخت 
است درباره آن صحبت کنم اما با بازیکنان در این باره حرف زدیم و برای بازی امروز 
آماده شدیم؛ پرسپولیس تیم فوق العاده قدرتمندی است که بازیکنان باکیفیتی دارد و 
ساختار تیمی اش بسیار منظم است؛ همین موضوع باعث می شود بازی برای ما سخت 
باشد. از سوی دیگر ما هم تلاش می کنیم یک بازی بسیار خوب ارائه دهیم و مطمئنم 
این مسابقه برای پرسپولیس هم دشوار خواهد بود. امیدوارم ابتدا شاهد یک بازی زیبا 

باشیم و در نهایت هم نتیجه مطلوبی بگیریم.
 

حسینی: نقاط قوت خیبر را می شناسیم
 مجتبی حسینی سرمربی آلومینیوم اراک درباره اولین بازی خانگی تیمش 
مقابل خیبر می گوید: »این بازی برای ما حساس  شده اما خوشبختانه کاملاً 
می دانیم با چه تیمی روبه رو هستیم. خیبر تیمی با کیفیت های خاص 
خود است و مثل همه بازی های لیگ، این مسابقه هم دشوار خواهد بود. 
چیزی که باعث دلگرمی ماست، داشتن تیمی همدل و سختکوش است. 
امیدواریم امروز با بازی خوب و حمایت هواداران، که مطمئناً حضور پرشوری 
خواهند داشت، بتوانیم نتیجه ای مطلوب کسب کنیم.« او درباره شناختش 
از حریف امروز این طور می گوید: »ما تیم خیبر را بررسی و نقاط قوت آنها را 
شناسایی کرده ایم. امیدوارم امروز شاهد یک بازی باکیفیت، هیجان انگیز و 
تماشاگرپسند باشیم. هواداران ما و طرفداران تیم حریف مطمئناً از خرم آباد 

و اراک در ورزشگاه حاضر خواهند بود.«

هاشمیان: به نتایج گذشته اهمیت نمی دهم
وحید هاشمیان در نشست خبری قبل از بازی با سپاهان درباره اینکه حضور 
او و نویدکیا باعث خواهد شد تا تنش در این بازی کمتر باشد، گفت: با آقای 
نویدکیا در تیم ملی همبازی بودیم. او در مربیگری هم کارنامه خوبی داشته 
و در این سال ها نشان داده از نظر اخلاقی هم بسیار روی تیم تأثیر می گذارد 
و روی تیمش کار می کند. ما هم پرسپولیس هستیم و همیشه روی اخلاق و 
رفتار تأکید می کنیم. در تیم ما نظم و انضباط و اخلاق  رعایت خواهد شد، 
مثل گذشته. امیدوارم این موضوعات در فوتبال ایران جا بیفتد و نتایج را 
توانایی فنی بازیکنان، مربیان و تلاش باشگاه ها تعیین کند. او درباره تأثیر 
چهار باخت قبلی پرسپولیس در این بازی گفت، هیچ جامی به خاطر نتایج 
گذشته و خاطرات اهدا نمی شود. خود من هیچ وقت به نتایج گذشته 
اهمیت نمی دهم به خصوص اینکه فصل تمام شده و مربیان و تفکرات عوض 
شده اند. برای ما از لحظه سوت شروع تا پایان مهم است و تلاش خواهیم 
کرد، پیروز شویم. بازیکنان ما از نظر ذهنی از توانایی و تجربه بالایی برخوردار 

هستند و نتایج گذشته هرچه که باشد در آینده ما تأثیر نخواهد داشت.

بی اطلاعی بابایی از زمان میزبانی یزدی ها
علیرضا بابایی، مدیرعامل باشگاه چادرملوی یزد به این سؤال 
که چه زمانی بازی های تیم چادرملو به شهر یزد منتقل خواهد 
شد تا هواداران و فوتبال دوستان این شهر از فوتبال لذت 
ببرند، پاسخ روشنی نداده است. بابایی در این خصوص گفته: 
»امیدواریم هرچه سریع تر چمن ورزشگاه شهید نصیری آماده 
شود تا تیم چادرملو که هواداران پرشوری دارد، احساس غربت 
نکند. البته آنچه برای ما اهمیت بیشتری دارد، برخورداری از 
زمینی استاندارد و حرفه ای است. بنابراین کیفیت نباید فدای 
سرعت شود. با این حال، حق میزبانی و حضور هواداران یزدی 
و اردکانی، برای بازیکنان و کادر فنی بسیار لذت بخش خواهد 
بود.« این پاسخ در حالی از سوی مدیرعامل تیم چادرملو 
داده شده که باشگاه یزدی زمان زیادی در اختیار داشت تا به 
سرعت ورزشگاه خود را ترمیم کرده و برای مسابقات آماده سازد 
اما ظاهراً برخی ناهماهنگی ها سبب شده یزدی ها از میزبانی 
محروم شوند. اینکه به طور شفاف اعلام نمی شود چه زمانی 
یزد حق میزبانی دارد و حتی مدیرعامل باشگاه چادرملو هم از 

این ماجرا مطلع نیست، خود جای بحث دارد.

وقتی مشخص شد لیورپول و نیوکاسل باید 
در هفته دوم لیگ برتر انگلیس به مصاف 
هم بروند، همه انتظار یک مسابقه خاص 
بین تیم های جذاب فصل گذشته لیگ را 
می کشیدند اما کسی فکرش را نمی کرد 
که تکرار فینال فصل گذشته جام اتحادیه، 
تبدیل به یک جنگ بین دو باشگاهی شود که 
بر سر یک مسأله نقل و انتقالاتی، با یکدیگر 
دچار اختلافات شدید شده اند. درخواست 
الکساندر ایساک برای جدایی از نیوکاسل و 
توافق شخصی با لیورپول در تابستان سخت 

کلاغ ها، رابطه بین نیوکاسل و لیورپول را تیره 
و تار کرده و در شرایطی که ایساک نمی تواند 
برای هیچ یک از دو تیم به میدان برود، دو 
تیم با روابط خصمانه بین هواداران آماده این 
جدال دیدنی می شوند. جایی که نیوکاسل، 
به دنبال اولین پیروزی فصل خواهد بود 
و لیورپول، می خواهد در جدول پیش از 
تکمیل کردن فصل رؤیایی نقل و انتقالات، 

شش امتیازی شود. 
با وجود شکست در فینال جام اتحادیه 
فصل گذشته، لیورپول در ۱۷ مسابقه قبلی 

لیگ مقابل نیوکاسل شکست ناپذیر بوده و با 
آماری درخشان پا به این مسابقه می گذارد. 
آخرین برد نیوکاسل در سنت جیمز پارک 
مقابل لیورپول، به سال ۲۰۱۵ برمی گردد و از 
آن زمان قرمزها موفق به ثبت پنج برد و سه 
تساوی در خانه حریف شده اند. از تیم سال 
۲۰۱۵، جو گومز تنها بازمانده لیست لیورپول 
محسوب می شود. نکته جالب دیگر اینکه 
نیوکاسل در چهار مسابقه لیگ برتری قبلی 
بدون الکساندر ایساک از جمله دیدار هفته 
اول این فصل مقابل استون ویلا، موفق به 

گلزنی نشده است. برخلاف نیوکاسل، تیم 
آرنه اشلوت هیچ مشکلی از بابت عملکرد 
تهاجمی در هفته افتتاحیه لیگ نداشت و 
با درخشش ستارگانش، با نتیجه چهار بر دو 
بورنموث را از پیش رو برداشت. محمد صلاح 
که در هفته اول لیگ مقابل بورنموث گلزنی 
کرد، ۱۸ بار مقابل نیوکاسل موفق به ثبت گل 
یا پاس گل شده و در شش مسابقه قبلی، 
توانسته حداقل یک بار برابر نیوکاسل پاس 
گل بدهد و امید اصلی لیورپول در این مسابقه 

نیز خواهد بود.

جنگ بیرون زمین به مستطیل سبز کشیده می شود

همه چیز زیر سایه ماجرای ایساک

سایت های ورزشی عربستان، تقابل سردار 
آزمون با سالم الدوساری در رقابت کسب 
عنوان بهترین بازیکن سال آسیا را »جدال 
حساس ایران و عربستان« توصیف کردند؛ 
رقابتی که نه تنها جنبه فوتبالی، بلکه رنگ 
و بوی سیاسی و حیثیتی هم پیدا کرده 
است. سایت اسپورت سعودی در خصوص 

این نبرد می نویسد: آزمون در فصل گذشته 
با درخشش در ترکیب شباب الاهلی دبی 
موفق شد سه گانه تاریخی )لیگ، جام حذفی 
و سوپرجام امارات( را فتح کند و در کنار آن، 
توپ طلای فوتبال امارات را هم به دست 
آورد. او در سال ۲۰۲۵ طی ۵۰ مسابقه ملی 
و باشگاهی، ۳۱ گل به ثمر رسانده و ۱۰ پاس 

گل ثبت کرده است. در سمت مقابل، سالم 
الدوساری ستاره الهلال که سال گذشته این 
جایزه را برای عربستان به ارمغان آورد، فصل 
پررنگی را سپری کرد و در ۵۵ مسابقه موفق 
شد ۳۲ گل و ۱۵ پاس گل به ثبت برساند. 
همین عملکرد باعث شده طبق پیش بینی 
سایت اوپتا، شانس او برای تکرار عنوان 

سال پیش ۵۵ درصد باشد و آزمون با ۴۵ 
درصد شانس، در تعقیب رقیب دیرینه قرار 
بگیرد. ایران بیش از دو دهه است که موفق 
به کسب عنوان بهترین بازیکن سال آسیا 
نشده و حالا چشم ها به ستاره ملی پوش 
دوخته شده تا شاید طلسم طولانی مدت 

فوتبال ایران در این جایزه شکسته شود.

چه کسی بهترین بازیکن سال آسیا می شود؟

سردار یا سالم الدوساری

مجید سلطانی
روزنامه نگار

با وجود افشین و امیرحسین، طرفدار فجر بودم  

شاغلام: فجر مقابل پرسپولیس 
شایسته پیروزی بود 

پرسپولیس در انتظار نظر نهایی کمیسیون پزشکی  

جنجال بزرگ بر سر هپاتیت اوریه
سازمان لیگ: سرژ نمی تواند  برای پرسپولیس بازی کند

زمزمه عجیب درباره تعلیق محرومیت سرمربی استقلال  

ساپینتو بخشیده نمی شود؟!
جلالی: فوتبال ایران نیازمند تحول در بخش فنی است  

چالش تیم ملی بعد از جام جهانی است

 امامعلی حبیبی 
در ۹۴ سالگی درگذشت

 برزگر: دیگر کسی 
مثل حبیبی نمی آید
 دنیامالی: ایران یکی از استوارترین 

ستون های خود را از دست داد
محمد نصیری: برادر بزرگم بود
هیچ کس جلودار حبیبی نبود
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دنیامالی: ایران یکی از استوارترین ستون های خود را از دست داد
احمد دنیامالی در پیامی درگذشت 

قهرمان نامدار ورزش ایران را تسلیت 

گفت. وزیر ورزش در پیام تسلیت خود 

از   یکی  به عنوان  حبیبی  امامعلی  از 

ستون های استوار ورزش ایران نام برد. در 

بخشی از این پیام آمده است: »درگذشت 

ورزشکار نامدار، امامعلی حبیبی برای 

ورزش ایران فراتر از فقدان یک قهرمان 

است؛ او نقطه آغاز تاریخ زرین ورزش 

کشور در المپیک بود و با مدال طلای 

بازی های المپیک ۱۹۵۶ ملبورن راهی را 

گشود که نسل های پس از او با افتخار 

پیمودند. زنده یاد امامعلی حبیبی، تجسم 

عزم و خودباوری قهرمانی بود که با اراده و 

سختکوشی، نام ایران را بر بلندای ورزش 

جهان نشاند. منش انسانی، فروتنی و 

صلابت او همچون افتخارات ورزشی اش 

ماندگار شد. امروز جامعه ورزش ایران 

یکی از استوارترین ستون های خود را 

از دست داد، اما یاد و نام او در حافظه 

ملی ما خاموش نخواهد شد. این ضایعه 

بزرگ را به خانواده محترم آن قهرمان 

و پهلوان، به جامعه کشتی و به مردم 

قدرشناس ایران تسلیت می گویم و از 

درگاه خداوند برای ایشان آمرزش و آرامش 
ابدی مسألت دارم.«

همچنین کمیته ملی المپیک در پیامی 

درگذشت امامعلی حبیبی قهرمان ارزنده 

المپیک کشورمان و عضو تالار مشاهیر 

اتحادیه جهان کشتی را تسلیت گفت.

رضا عباسپور / بی تردید تاریخچه افتخارآفرینی 

ستاره های ورزش ایران در آوردگاه بزرگی همچون 

المپیک، روایت زندگی بزرگمردانی است که با 

غیرت و تلاش خود، برگ های زرینی از غرور ملی 

را رقم زدند. استاد محمد نصیری یکی از همین 

نام های ماندگار است؛ کسی که با کسب سه 

نشان )طلا، نقره و برنز( المپیک، برای همیشه 

در تاریخ وزنه برداری و ورزش جهان جاودانه شد. 

او و نصیری، جدا از رفاقت و صمیمیتی که 

داشتند، از یک خاستگاه مشترک برخاسته 

بودند: فقر. فقری که در نیم قرن پیش، در 

بسیاری از مناطق ایران چهره ای نهادینه داشت.

به همین بهانه و پس از درگذشت اسطوره 

بزرگ تاریخ کشتی ایران، زنده یاد امامعلی 

حبیبی، پای خاطرات تلخ و شیرین »خروس 

طلایی وزنه برداری ایران« از رفاقت دیرینه اش 
با حبیبی نشستیم.

محال بود کشتی های »حبیبی« را نبینم
استاد محمد نصیری که هم دوره زنده یاد 

امامعلی حبیبی بود و در المپیک ۱۹۶۴ توکیو 

نیز همسفر او در کاروان ایران به شمار می رفت، 
چنین روایت می کند: 

»المپیک ۱۹۶۴ توکیو، نخستین حضور من در 

آوردگاه بزرگی چون المپیک بود. در دسته ۵۶ 

کیلوگرم وزنه برداری شرکت کردم و تازه گل کرده 

بودم. پیش تر در اردوهای تیم ملی و رقابت های 

مختلف، سابقه رفاقت با زنده یاد امامعلی را 

داشتم، اما توکیو اولین سفری بود که افتخار 
همسفر شدن با او را پیدا کردم. 

امامعلی چند سالی از من بزرگ تر و با تجربه تر 

بود. نخستین طلای تاریخ المپیک ایران را گرفته 

بود و در کنار زنده یاد تختی، گل سرسبد کاروان 

ورزش و کشتی ایران محسوب می شد. از قدیم، 

رفاقت میان بچه های کشتی و وزنه برداری زبانزد 

خاص و عام بود. اردوهایمان نزدیک هم بود و 

بیشتر از سایر رشته ها با هم در ارتباط بودیم. 

من با بسیاری از نامداران کشتی رفیق بودم، 

اما با مرحوم تختی، امامعلی حبیبی و عبدالله 
موحد، صمیمی تر از همه بودم. 

من عاشق سبک کشتی و فیزیک استثنایی 

امامعلی بودم. او آن قدر جذاب و پهلوانانه 

کشتی می گرفت که وقتی روی تشک می رفت، 

نه فقط تهران، بلکه کل ایران تعطیل می شد تا 

مبارزه اش را تماشا کنند. خودم هم محال بود 

کشتی های حبیبی را از دست بدهم. 

در المپیک توکیو، امامعلی به عنوان همراه 

کاروان کشتی حضور داشت، اما خودش مبارزه 

نکرد. برای مسابقه من به سالن آمد. من در 

نهایت پانزدهم شدم و مدالی نگرفتم. خیلی 

حالم خراب بود و حتی توان ایستادن روی پا را 

نداشتم. یادم هست که وقتی اوضاع مرا دید، 

همراه با تختی دلداری ام دادند. امامعلی به من 

گفت: محمدجان، دنیا که به آخر نرسیده. تو 

جوانی و مطمئنم با اراده بیشتر، اتفاق های 
بزرگی را رقم می زنی. 

این حرف ها چنان روی من اثر گذاشت که 

حال خرابم عوض شد. حتی ماجرای معروف 

رقص باباکرم در توکیو که سوژه رسانه های 

دنیا شد، در همان روزها بود. کنارم امامعلی و 

تختی بودند و با انرژی مثبت شان باعث شدند 

دوباره جان بگیرم. همین دلگرمی ها بود که 

چهار سال بعد در المپیک ۱۹۶۸ مکزیک، 

نخستین وزنه بردار تاریخ ایران شدم که مدال 
 . گرفت طلا 

امامعلی حبیبی حیف شد... خیلی حیف. من 

شرمنده خانواده اش شدم، چون خودم حال 

و روز خوبی نداشتم و نتوانستم در بیمارستان 

به عیادتش بروم. خبر فوتش را از همسرم 

شنیدم و شوکه شدم. خیلی گریه کردم. چون 

امامعلی فقط رفیقم نبود؛ او مثل برادر بزرگم 

بود، همیشه دوستش داشتم و خاطرش را 
می خواستم. 

روحش شاد و یادش جاودان. به خانواده او، 

جامعه  کشتی و همه اهالی ورزش ایران تسلیت 

می گویم. او اسطوره ای بزرگ بود که فکر 
نمی کنم دیگر تکرار شود.«

امامعلی حبیبی در ۹۴ سالگی درگذشت

ود آقای جنتلمن ود آقای جنتلمنبدر بدر
مرگ پایان زندگی هر فردی است، اما 

گاهی برخی ستاره ها، مرگ برایشان آغاز 

تازه ای است. تازه بعد از مرگ، شکوفا 

می شوند و همه جا صحبت از خوبی ها 

و ارزش هایشان می شود. حرف هایی که 

در دوران زندگی شان کسی نمی توانست 

به زبان بیاورد، حالا با افتخار از دهان 

همه جاری می شود که او چه اسطوره ای 
است. بوده 

 امامعلی حبیبی بعد از مرگش دوباره 

زنده شده است. او که اولین طلای 

ورزش ایران در المپیک را ۷۰ سال پیش 

به دست آورده بود، بعد از ۴۷ سال به 

تیتر یک رسانه ها تبدیل شده است. 

کسی که سال های مهم زندگی اش را در 

خلوت و تنهایی سپری کرد، حالا جوری 

مورد توجه قرار گرفته که انگار قبل از 

این نمی دانستند دارنده اولین طلای 

ورزش ایران در المپیک ها چه کسی بود.

 حال که تقدیر، حبیبی را از مردم ایران 

گرفته، درباره او حرف می زنند، انگار قبل 
از این اصلاً او را نمی شناختند.

ع سه فن بود   امامعلی حبیبی مختر

که یکی از آنها به نامش ثبت شده 

است، اما وقتی از او پرسیده شد چرا 

هیچ گاه این فنون را به کشتی گیران 

ایرانی آموزش نداده، پاسخش بسیار 

دردآور بود: »هیچ وقت از من خواسته 
» . نشد

 چرا هیچ وقت از او خواسته نشد که 

عضو کادرفنی تیم ملی کشتی آزاد باشد؟ 

چرا هیچ وقت از او خواسته نشد که به 

عنوان سرمربی در تیم ملی فعالیت کند؟ 

قبل از انقلاب، او را به سمت سیاست 

سوق دادند و بعد از انقلاب هم چون 

وارد مجلس شده بود، تحریمش کردند.

 الان را نبینید که نامش نقل محافل 

است، اما دوره ای بود که نمی شد نام این 

اسطوره را به زبان آورد. این رسم اینجا 

بوده: زنده کش و مرده پرست. الان کسی 

سراغ محمد نصیری را نمی گیرد؛ رفیق 

شفیق همین امامعلی حبیبی است، 

اما فردا که دور از جانش سرش را زمین 

بگذارد، همه می گویند او چه اسطوره ای 

بوده است. اما الان کسی هست که در 
خانه نداشته نصیری را بزند؟

 حبیبی یک طلای المپیک و سه طلای 

قهرمانی جهان در کارنامه دارد و یک 

بار هم قهرمان بازی های آسیایی شده 

است. شاید الان این مدال ها به لحاظ 

تعداد زیاد نباشد، اما زمانی رسیدن به 

دوبنده تیم ملی هم در حد قهرمانی 

جهان بود، چه برسد که به ترکیب 

برسد و مدال هم بگیرد. مثل الان 

نبود که کشتی گیری بعد از یک سال 

خوابیدن در خانه، دوبنده تیم ملی را 
تن کند. به 

 آن نسل عجیب و غریب بودند؛ نسل 

کوچه مردها؛ مردانی که تنها قهرمان 

میادین ورزشی نبودند، بلکه قلب مردم 

را فتح کرده بودند. اما چه شد در این 

پنج دهه اخیر که اینها چنین مظلوم 

شدند؟ غریب زندگی کردند و غریب 
هم مردند.

 چند سال پیش، در فرودگاه شهید 

بهشتی مشهد، هنگام دریافت کارت 

پرواز، طبق روال همیشگی از او کارت ملی 

خواستند. وقتی گفت به همراه ندارد، با 

اصرار از او کارت ملی خواستند. هنگام 

معرفی کردن امامعلی حبیبی، کلی 

خجالت زده شدیم که چرا نباید در ایران 

او را بشناسند. دنیا به احترام حبیبی 

خبردار می ایستد، اما اینجا به نحوی 

برخورد کرده بودند که نسل جدید و 

قدیم، چه تحصیلکرده و چه نکرده، 

هیچ کدام حبیبی را نمی شناختند.

 در یکی از مصاحبه های آرشیوی، وقتی از 

او پرسیده شد چرا با وجود همه مشکلات 

از ایران نرفته، پاسخ دندان شکنش این 

بود: »یک وجب از خاک ایران را با کل 
دنیا عوض نمی کنم.«

محسن وظیفه
روزنامه نگار

گزارش یک

تکرار خاطره ۱۹۵۶؟
 حبیبی برای شکست  دادن بستایف روس در المپیک ۱۹۵۶ 

با مشکلات زیادی روبه رو شد. تب ۴۰ درجه و ناراحتی شدید 

از ناحیه کبد و کلیه او را از پا انداخته بود، اما با همان حال 

روی تشک کشتی رفت تا برای رسیدن به مدال طلا با 

بستایف روس مبارزه کند.

 پیش از آن، آندره بری از سوئد، توث از مجارستان، روژه بیله 

از فرانسه، گاریبالدو نیتزولا از ایتالیا و کاساهارا از ژاپن، همه 

مغلوب حبیبی شده بودند. او نخستین حضور رسمی اش در 

دنیای کشتی را در ملبورن تجربه می کرد و با وجود تب بالا، 

توانست حریف روس را هم با امتیاز فنی شکست دهد. اما 

پس از پایان مسابقه به شدت دچار ضعف شد؛ چنان که از 

حال رفت و او را به بیمارستان رساندند.

 حبیبی یک ماه در ملبورن بستری بود و پس از آن، تنها به 

ایران بازگشت. مردم به شکلی شگفت انگیز به استقبالش 

آمدند. تهران و فرودگاه مهرآباد پر بود از دوستان و 

علاقه مندان کشتی، اما صحنه عجیب تر در مسیر بازگشت 

او به مازندران رقم خورد: از پل سفید تا قائمشهر، مردم 

مسیر را بسته بودند. همه یا پیاده و یا سواره، آمده بودند 

تا قهرمان خود را ببینند.

 امروزی ها وقتی استقبال مردم مازندران، بویژه جویبار 

را از قهرمانان کشتی می بینند، شگفت زده می شوند؛ اما 

تصور کنید که حدود هفتاد سال پیش، زمانی که حبیبی 

نخستین طلای تاریخ ورزش ایران در المپیک ها را به دست 

آورد، چنین استقبالی صورت گرفت. تمام مسیر از پل سفید 

تا قائمشهر، مملو از مردم عاشق کشتی بود.

 و حالا، در روز تشییع این قهرمان، بار دیگر قرار است 

همان صحنه ها تکرار شود. مردم کشتی دوست مازندران 

نمی گذارند قهرمانشان غریبانه به خاک سپرده شود. در 

سال ۱۹۵۶ به استقبالش آمدند و این بار قرار است او را تا 

خانه ابدی بدرقه کنند.

هیچ کس جلودار حبیبی نبود

 مسابقات کشتی آزاد قهرمانی جهان در سال ۱۹۵۹ به 

میزبانی تهران برگزار شد. در آن زمان، امامعلی حبیبی 

دیگر برای خود نامی دست وپا کرده بود. او با طلای المپیک 

۱۹۵۶ ملبورن به دنیای کشتی معرفی شد و در سال ۱۹۵۸ نیز 

مدال طلای بازی های آسیایی را به دست آورده بود. دیگر 
همه او را می شناختند.

 در رقابت های جهانی تهران، تیم ایران ترکیب عجیبی 

داشت. مسابقات در هشت وزن برگزار شد و چهره هایی 

همچون محمدعلی خجسته پور، حسین زندی، نبی 

سروری، یعقوب علی شورورزی، امامعلی حبیبی و غلامرضا 

تختی در ترکیب تیم ملی حاضر بودند. حبیبی در وزن ۷۳ 

کیلوگرم برای نخستین بار به مسابقات جهانی می رفت؛ 

وزنی که یک سال قبل محمدعلی فردین در آن خوش 
درخشیده بود.

 هرچند میزبان بودیم، اما تنها دو مدال طلا نصیب ایران 

شد: یکی از حبیبی و دیگری از تختی. همین دو مدال اما 

آن چنان به دل علاقه مندان کشتی نشست که گویی همه 
چیز را برده ایم.

 حبیبی در این مسابقات کاری کرد که فدراسیون جهانی 

وقت را شگفت زده ساخت. او دو قهرمان بزرگ جهان را در 

کمتر از دو دقیقه ضربه  فنی کرد و عملاً زمان کشتی را به 

چالش کشید. ابتدا واختانگ بالاوادزه از شوروی را در کمتر 

از دو دقیقه مغلوب کرد؛ ضربه ای چنان سنگین که حریف 

روس با مشقت و رنج از تشک بیرون رفت. در این مبارزه، 

بی آنکه حبیبی قصدی داشته باشد، اجرای درست فن 

باعث شکستگی دنده های بالاوادزه شد.

 در ادامه نیز اسماعیل اوغان ترک را با فن »برات کلندون« 

در یک دقیقه و ۱۵ ثانیه از پای درآورد و او را به سرنوشت 

بالاوادزه دچار کرد. این دو کشتی حیرت انگیز باعث شد 

فدراسیون جهانی کشتی به فکر کوتاه کردن زمان مبارزه 
بیفتد و قوانین را تغییر دهد.

 دوران قهرمانی حبیبی کوتاه بود، اما در همان مدت کوتاه، 

هیچ کس از گزند او در امان نماند. او رحم نمی کرد و هیچ 

نام و نشانی نمی توانست جلودارش شود. همین هم بود که 

وقتی درباره کشتی های امروز از او می پرسیدند، می گفت: 

»کشتی امروز بازی است.« چرا که خودش وقتی روی 

تشک می آمد، لحظه ای درنگ نمی کرد. دستانش چنان 

برق آسا کار می کرد که هیچ حریفی توان ایستادگی در 
برابرش را نداشت.

 علی اکبر حیدری
پیشکسوت کشتی

شوکه شدم وقتی شنیدم »حبیبی« هم رفت!

محمد نصیری: امامعلی رفیق نه، برادر بزرگم بود

کشتی ایران در غم از دست دادن یکی از بهترین های 

تاریخ خود داغدار است. امامعلی حبیبی، دارنده اولین 

طلای ورزش ایران در المپیک، پس از مدت ها بیماری 
دارفانی را وداع گفت.

منصور برزگر که خود یکی از اسطوره های ورزش ایران 

است، درباره مرگ غم انگیز امامعلی حبیبی گفت: 

»چند روز پیش شنیدیم که از بیمارستان مرخص 

شده و خوشحال شدیم که شاید بتواند دوباره به 

زندگی برگردد، اما متأسفانه دیروز خبر درگذشت او 
منتشر شد.«

برزگر ادامه داد: »مرگ واقعاً نعمت بزرگی است. گاهی 

زندگی چنان به آدمی سخت می گیرد که مرگ را به 

زندگی ترجیح می دهد. درباره امامعلی حبیبی هم 

باید بگویم که این روزها زندگی سختی داشت، اما واقعاً 

دیگر نظیرش در کشتی نمی آید.«

سرمربی اسبق تیم ملی کشتی آزاد درباره ویژگی های 

حبیبی گفت: »آدم واقعاً عجیبی بود. خاطرم هست 

که برای یک تورنمنت بین المللی کشتی با دو کشتی گیر 

راهی مینسک شدیم. دو کشتی گیر خواسته بودند، وزن 

۷۴ و ۱۲۰ کیلوگرم؛ حبیبی هم سرپرست تیم بود. وقتی 

وارد شهر میزبان مسابقات شدیم، حسابی حبیبی 

را تحویل گرفتند. یک مراسم برگزار کردند و در آن 

فیلم »ببر مازندران« را اکران کردند. وقتی این فیلم 

می خواست پخش شود، از حبیبی که در این فیلم بازی 

کرده بود خواستند که به روی سن بیاید و کلی به او 

احترام گذاشتند. روس ها به طور کلی، چون خودشان 

قهرمانان بزرگ زیادی دارند، معمولاً این قدر 

احترام ویژه برای کسی نمی گذارند، اما 

حساب حبیبی فرق می کرد و واقعاً 

برای او احترام قائل بودند. به 

نحوی برخورد کردند که همیشه 
به ایرانی بودنم افتخار کردم.«

منصور برزگر درباره دوران 
قهرمانی حبیبی نیز صحبت 

کرد و از تأثیرگذاری عجیب 
ن  جها کشتی  ر  د و  ا

گفت: »تا به حال چند 
کشتی گیر بوده اند که 

قوانین را تغییر داده اند 
و یا فدراسیون جهانی 
به خاطر آنها حاضر 
شده قوانین را تغییر 

امامعلی حبیبی  دهد؟ 
با سرعتش، زمان را در 

کشتی تغییر داد. او کاری 
کرد که فدراسیون جهانی 

کشتی مجبور شد زمان کشتی را 
کوتاه تر کند.«

مرگ نعمت بزرگی است

برزگر: دیگر کسی مثل حبیبی نمی آید

پرونده ویژه
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تیم ملی رفته 
رفته در حال 

پیر شدن 
است و این 

تیم چند 
وقت پیش 

پیرترین 
تیم جهان 
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این در حالی 

است که 
اصلی ترین 

چالش ما 
بعد از جام 

جهانی 
پیش رو 

خواهد بود 
و باید سال 

آینده تیم 
ملی را ببینیم

فوتبال ایران به دلیل مصادف شدن 
پایان لیگ بیست و پنجم با مسابقات 
جام جهانی 2026 حساسیت های 
زیادی دارد و این موضوع باعث بروز 
نگرانی هایی در خصوص تغییرات 
در ترکیب بازیکنان و یا همان تغییر 
نسل تیم ملی شده است. مجید 
جلالی، کارشناس و مربی اسبق 
فوتبال در این خصوص به »ایران 
ورزشی« گفت: »سال هاست که 
فوتبال ما در حوزه فنی ساکن است 
و هیچ کاری در این بخش انجام 

نشده است.«
او بیان داشت: »لیگ ما از نظر 
اجرایی، برنامه ریزی، استاندارد سازی 
و... در حال پیشرفت است و این 
موضوع کاملاً به چشم می آید. وقتی 
لیگ سوم را با لیگ بیست و سوم 
مقایسه می کنم می بینم که لیگ 
ما چقدر در این حوزه ها پیشرفت 
داشته اما اگر بخواهیم از نظر فنی 
مقایسه کنیم، می بینیم که لیگ مان 
هیچ پیشرفتی نداشته. ما نیازمند 
این هستیم تا یک تحول بزرگ در 
بخش فنی داشته باشیم. در لیگ 
برتر ما نه مربی تولید می شود و نه 
بازیکن که این ضعف مسلماً به دلایل 

اداری و اجرایی مربوط نمی شود.«
جلالی ادامه داد: »باید لیگ ما از نظر 
فنی بررسی شود و این نشان دهنده 
سال ها اهمال کاری در این زمینه 
است و اگر بخواهیم که شرایط از 
این نظر تغییر کند باید خیلی سخت 
کار کنیم تا بتوانیم فوتبال مان را به 
کشورهای دیگر نزدیک کنیم. لیگ 
ما برای پیشرفت در حوزه های فنی، 
ساخت بازیکن، ساخت مربی و 
ساخت معادلات فنی نیازمند سال ها 
زمان است. متأسفانه در دهه های 
گذشته هیچ اقدامی صورت نگرفته 

و همین منوال هم ادامه یافت.«
این پیشکسوت فوتبال در حالی 
چنین ادعایی را مطرح کرد که در 
سال های اخیر شاهد هزینه های 
زیاد توسط تیم های لیگ برتری بابت 
خرید بازیکنان و مربیان خارجی شده 
است. او تصریح کرد: »در سال های 
گذشته مربیان خارجی بسیاری 
به لیگ برتر آمده اند که البته این 
موضوع باعث پیشرفت ما نشد. 
ما برای رسیدن به شرایط مطلوب 
باید برنامه ریزی داشته باشیم و 
براساس آن جلو برویم. البته در 
بحث استاندارد سازی شاهد تحول 
در لیگ مان شدیم و در این حوزه  
ای اف سی و فیفا دستورالعمل هایی 
دادند تا مکان برگزاری مسابقات به 

حالت استاندارد برسد.«
این گونه  را  خود  صحبت های  او 
ادامه داد: »فدراسیون و سازمان 
لیگ این اقدامات را انجام داده اند 

و ما می بینیم که استادیوم های ما 
نسبت به گذشته تغییرات زیادی 
داشتند، از نظر روش های اجرایی 
و برنامه ریزی نیز مسابقات لیگ 
برتر خیلی بهتر شده است. ما 
برای مسابقات مان تقویم داریم 
و مسابقات لیگ بی دلیل تعطیل 
نمی شود. اما در حوزه فنی این 
اتفاق نیفتاد و شاید دلیل آن عدم 

حضور افراد موجه در بخش های 
فنی باشد. یکسری افراد هستند 
بسیار  اجرایی  حوزه های  در  که 
کارآمد هستند و این افراد آمدند و 
توانستند در حوزه های اجرایی لیگ 

را به پیشرفت برسانند.«
جلالی با اشاره به این موضوع که 
ضعف فنی ضربات جبران ناپذیری 
به تیم ملی وارد می کند، گفت: »تیم 

ملی رفته رفته در حال پیر شدن 
است و این تیم چند وقت پیش 
پیرترین تیم جهان شناخته شده، 
این در حالی است که اصلی ترین 
چالش ما بعد از جام جهانی پیش رو 
خواهد بود و باید سال آینده تیم ملی 
را ببینیم. ضعف مان در این حوزه 
کاملاً قابل پیش بینی است چون 
بسیاری از بازیکنان کنونی تیم ملی 

بعد از جام جهانی به دلیل بالا رفتن 
سن شان کنار خواهند رفت و جای 
اینها بازیکنی نساختیم و این یک 
دردسر بزرگی برای فوتبال ملی ما 
خواهد بود. کلاً موضوع جدی گرفته 
نشده قبلاً در این مورد صحبت های 
زیادی داشتیم اما هیچ اتفاقی نیفتاد 
و فوتبال ما همانند گذشته به کار 

خود ادامه داد.«

فوتبال ایران نیازمند تحول در بخش فنی است

جلالی: چالش بزرگ تیم ملی بعد از جام جهانی است
سوال و جواب

آیینه تمام نمای انتقال های ناموفق به روسیه
فقط یک دقیقه بازی برای استعداد ایرانی

خروج رسمی از پروژه نراتزوری
موقعیت پیچیده مهدی

ع این روزها در باشگاه  محمدمهدی زار
وضعیت  روسیه  گروژنی  اخمت 
دشواری را تجربه می کند. این مدافع 
ایرانی که پیش  از پیوستن به فوتبال 
روسیه، به یکی از گزینه های جدی 
بازار نقل  و انتقالات در ایران تبدیل 
شده بود- با مذاکره های طولانی مدت 
با پرسپولیس و استقلال- سرانجام 
تابستان امسال راهی لیگ روسیه 
شد. اما حالا با شرایطی مواجه است 
که بسیار متفاوت از انتظارهاست. 
ع در پنج بازی اخیر تیمش،  آمار زار
تنها یک دقیقه حضور در میدان را 
نشان می دهد؛ یعنی در مجموع 
فقط یک دقیقه به او فرصت بازی 
داده شده است که نگرانی ها را شدت 
بخشیده است. این امر بویژه در زمانی 
است که دعوت به تیم ملی مستلزم 
آمادگی جسمانی بالا و حضور پیوسته 
در ترکیب باشگاهی است؛ امری که 
نیمکت نشینی مداوم او را در معرض 
خطر از دست دادن جایگاهش در 
فهرست احتمالی تیم ملی به رهبری 

امیر قلعه نویی قرار می دهد. 
او پیش تر اولین بازی رسمی اش در 
لیگ برتر روسیه را مقابل زسکامسکو 
تجربه کرد؛ هرچند در آن بازی نیز 
تنها در لحظات پایانی و در دقیقه۹0 

به میدان رفت، اما در همان دقایق 
کوتاه نیز توانست نمایش مثبتی از 
خود ارائه کند؛ چهار لمس توپ، 
حضور موفق در دو مرتبه دوئل زمینی 

از سه مورد و یک پاس دقیق.
ع به اخمت گروژنی روسیه  انتقال زار
که از تیم های مطرح این لیگ نیز 
محسوب نمی شود، بار دیگر این 
بحث را داغ کرده که چرا باید برترین 
استعدادهای جوان فوتبال ایران، راهی 
لیگ نه چندان باکیفیت این کشور 
شوند که در آن، چندان به بازیکنان 
ایرانی بهایی داده نمی شود و هیچ 
فرصتی برای خودنمایی در رقابت های 
بین المللی وجود ندارد. رتبه تیم های 
بازیکنان ایرانی در این لیگ، خود 
بیانگر شرایط اسفناک انتقال به 
است؛  کشور  این  فوتبال  لیگ 
ع در رده دهم،  اخمت گروژنی با زار

حسین نژاد با دینامو ماخاچ قلعه در 
رده سیزدهم و محبی با روستوف در 
رده چهاردهم جدول ۱6 تیمی فوتبال 

این کشور قرار دارند.
حال این سؤال مطرح است که آیا 
ع می تواند راهی برای  محمدمهدی زار
بازگشت تدریجی و مستمر به ترکیب 
اصلی تیم خود پیدا کند؟ آیا آمار 
نیمکت نشینی بزودی پایان خواهد 
یافت و او می تواند روزهای خوبش 
در سیرجان را تکرار کند؟ اینکه او 
موفق به ایجاد تغییر در شرایط کنونی 
می شود یا همچنان خود را در حاشیه 
مسابقات خواهد دید، پرسشی است 
که آینده پاسخ آن را روشن خواهد 
کرد. با این حال می توان به صراحت 
گفت که انتقال به فوتبال روسیه، 
هیچ گاه بهترین راه حل برای آینده 

استعدادهای فوتبال ایران نیست.

 در حالی که هر پنج لیگ معتبر فوتبال 
ــد  ــم جدی ــوز تی ــت، هن ــده اس ــاز ش ــا آغ اروپ
و  ر پیش  فصل  برای  طارمی  مهدی 
ــا  ــی ب ــن ایران ــن بازیک ــت و ای ــخص نیس مش
توجه به تحت قرارداد اینتر بودن، زمان 
برای پیدا کردن تیم جدید  چندانی 
خود ندارد. با وجود علاقه دو باشگاه 
برزیلی بوتافوگو و فلامینگو، بشیکتاش 
و باشگاه هایی از لیگ برتر از جمله لیدز، 
فولام و ناتینگهام فارست، هیچ کدام از 
ــیده  ــی نرس ــل نهای ــه مراح ــرات ب ــن مذاک ای
و به نظر نمی رسد که در فصل پیش 
رو، طارمی را در یکی از پنج لیگ معتبر 
اروپایی ببینیم. از سویی دیگر، غیبت 
نام این بازیکن در لیست اینتر برای 
اولین بازی سری آ، نشانه جدیدی از 
قطع همکاری این باشگاه با مهدی طارمی 
ایتالیایی  روزنامه  می شود.  محسوب 
»گاتزتا دلواسپورت« در شماره روز گذشته 
 33 »طارمی  نوشت:  )یکشنبه(  خود 
ساله که تابستان امسال را در حاشیه 
به ایتالیا بازگشت و در  گذراند، اخیراً 
ــو  ــرادی در آپیان ــورت انف ــه ص ــر ب ــال حاض ح
جنتیله )محل تمرین تیم فوتبال اینتر( 
تمرین می کند. اکنون تأییدیه دیگری 
رسیده و آن هم اینکه مهدی طارمی دیگر 
بخشی از پروژه اینتر نیست. نام این 
مهاجم ایرانی در ترکیب تیم اینتر برای 

مسابقات داخلی )سری A و جام حذفی 
ایتالیا( قرار نگرفته که نشانه واضحی از 
ــمی  ــر رس ــون منتظ ــه اکن ــت ک ــی اوس جدای

شدن است.
 

آیندهوون، مشتری غیرمنتظره 
 در روزهای اخیر، اخباری مبنی بر علاقه 
تیم پی اس وی آیندهوون قهرمان فصل 
به جذب مهدی  لیگ هلند  گذشته 
باشگاه  است.  شده  منتشر  طارمی 
پی اس وی آیندهوون طبق گزارش متئو 
برای جذب مهدی  مورتو، مذاکراتی 
آغاز کرده است. مصدومیت  طارمی 
ــده  ــث ش ــه آ باع ــاندر پل ــدت الکس طولانی م
ــط  ــت خ ــال تقوی ــه دنب ــدی ب ــم هلن ــن تی ای

حمله خود باشد. حال باید 
آیا  منتظر ماند و دید که 
آنها برای به خدمت گرفتن 
نی  یرا ا له  سا  3 3 مهاجم 
گام های جدی تری برمی دارند 

ــه. ــا ن ی
 

واکنش نگران کننده 
سرمربی؛ هیچ چیز 

نمی دانم
تیم  بی  سرمر ش  بو پیتر   
آیندهوون اما خبر توافق با 

ــرد  ــب ک ــی را تکذی ــدی طارم مه
من  ؟  رمی طا «  : گفت و 
واقعاً هیچ چیز نمی دانم. 
بی خبرم.  مطلقاً  واقعاً، 
من کاملاً روی این بازی 

متمرکز هستم و هر چیزی که مربوط به 
بازیکنان دیگر باشد به من ربطی ندارد. 
یک بازیکن هرگز بدون اطلاع یا مشورت 
با من به تیم نخواهد آمد. شاید بعدها 
در این باره صحبت شود، اما الان هیچ 
خبری ندارم. اگر واقعاً نمایندگانش اینجا 
هستند، شاید گفت وگویی صورت بگیرد، 
این امکان وجود دارد. اما من شخصاً 
هیچ اطلاعی ندارم. می دانید چه چیزی 
اینکه مدیر  به خنده می اندازد؟  مرا 
برنامه های طارمی همان کسی است که 
مدیر برنامه های من هم هست. پس 
اگر چیزی بود، خیلی به من نزدیک 
می بود. اما واقعاً هیچ خبری ندارم و به 
همین دلیل بعید می دانم چنین چیزی 
درست باشد. آیا مدیربرنامه اش تا به 
حال او را به من پیشنهاد داده؟ وقتی در 
بایرلورکوزن بودم بله، چون آن زمان او 
ــه  ــه. ب ــا ن ــا اینج ــرد. ام ــازی می ک ــو ب در پورت
همین دلیل صادقانه می گویم من 
هیچ اطلاعی ندارم. فقط روی 
بازی تمرکز کرده ام. همه چیز 
ــت  ــده ارنس ــه عه ــه ب ــن زمین در ای
استوارت )مدیر فنی باشگاه( 
ــان  ــا نش ــن صحبت ه ــت.«  ای اس
می دهد که مسأله پیوستن 
طارمی به آیندهوون، هنوز به 
مرحله جدی نرسیده است؛ با 
این حال بوش جذب طارمی 
را تکذیب نکرده و احتمال 
ر  د کره ها  ا مذ رفتن  پیش 
روزهای پیش رو وجود دارد. 

لژیونرسوژه

 در تازه ترین اظهارنظرها پیرامون چالش های 
مالی فوتبال ایران، محمدرضا کشوری فرد، 
دبیر سازمان لیگ در نشست خبری اخیر 
خود به صراحت از دور زدن سقف بودجه 
توسط تمامی باشگاه های لیگ برتر سخن 
گفت. اظهاراتی که بار دیگر زنگ خطر را در 
خصوص نظارت و اجرای قوانین مالی در این 

حوزه به صدا درآورد.
به گفته کشوری فرد، سقف بودجه تعیین 
شده برای باشگاه های مختلف به این شرح 
است: تراکتور با ۷20میلیارد تومان، سپاهان 
با 620میلیارد تومان، استقلال با 6۱0میلیارد 
تومان، گل گهر با ۵۸0میلیارد تومان، 

فولاد با ۵۱۵میلیارد تومان، پرسپولیس با 
۵۱0میلیارد تومان و سایر باشگاه های دارای 
مجوز حرفه ای نیز ۵۱0میلیارد تومان و مابقی 

باشگاه ها نیز ۴6۴میلیارد تومان.
دبیر سازمان لیگ همچنین درباره تأخیر در 
ثبت قراردادهای باشگاه پرسپولیس توضیح 
داد: »باشگاه پرسپولیس تا روز قبل از بازی 
مقابل فجرسپاسی شیراز هیچ قراردادی 
نیاورد که ثبت کنیم و مشکل از خود این 
باشگاه بود. متأسفانه در رسانه ها موضوع 
طور دیگری مطرح شد. روز بعد قراردادها 
را آوردند که درست بود و ما هم به اندازه 
سقف بودجه باشگاه شان قراردادها را ثبت 

کردیم.«
اما نقطه اوج این نشست خبری، پاسخ 
صریح کشوری فرد به سؤالی درباره احتمال 
توسط  بودجه  سقف  قانون  زدن  دور 
باشگاه ها بود: »صددرصد شده است، 
حتماً!« وی در ادامه افزود: »این سقف 
بودجه ای که باشگاه ها دارند و قراردادشان را 
پیش ما می آورند تا ثبت کنیم، از آن سقف 
بالاتر نمی توانند بروند و اگر ما اطلاع پیدا 
کنیم چیزی که ثبت می کنیم با واقعیت 
متفاوت است، به ارکان قضایی می دهیم و 
دستگاه های نظارتی آن را می توانند بررسی 

» . کنند

این اظهارات در حالی مطرح می شود که 
سقف بودجه، به عنوان قانونی که قرار بود 
عدالت و شفافیت را در فوتبال ایران تضمین 
کند، اکنون به یک شوخی تلخ تبدیل شده 
است. قانونی که در ظاهر وجود دارد، اما 
در عمل کارایی خود را از دست داده است. 
راهکارهای پنهان و ترفندهای مالی به راحتی 
این سقف را دور می زنند و رقابت ناعادلانه ای 

را رقم می زنند.
متأسفانه فدراسیون فوتبال در سه سال 
اخیر هیچ اقدامی در جهت اصلاح و بهبود 
این قانون انجام نداده است. عدم افزایش 
سقف بودجه تیم ها در این مدت، عملاً آنها 

را به سمت دور زدن قانون سوق داده و این 
امر، ارزش و اعتبار قانون را زیر سؤال برده 
است. سازمان لیگ سقف بودجه را تعیین 
می کند، در حالی که مدیران با قراردادهای 
پشت پرده سود می برند، دلالان و واسطه ها 
همچنان در صدر معادلات مالی باقی 
می مانند و عدالت مالی در فوتبال به طور 

کلی نادیده گرفته می شود.
این وضعیت نه تنها بر فوتبال ایران تأثیر 
منفی می گذارد، بلکه اعتماد عمومی به 
قوانین و مقررات را نیز خدشه دار می کند. 
اظهارات صریح کشوری فرد مبنی بر ارجاع 
تخلفات به ارکان قضایی، سؤالاتی را در 

خصوص اثربخشی این هشدارها و توانایی 
آنها در جلوگیری از تخلفات به وجود 

می آورد.
جای تأسف است که قانونی که باید 
حافظ شفافیت و عدالت باشد، با هزار 
روش بی قانونی مواجه شده و به یک نام 
بی مفهوم روی کاغذ تبدیل شده است.
در پایان این پرسش مطرح می شود که 
واقعاً به دنبال چه هستیم؟ سقف بودجه 
با هدف حفظ فوتبال و ایجاد رقابت سالم 
وضع شده است، اما زمانی که مجریان خود 
توانایی اجرای صحیح آن را نداشته باشند، 

قانون تنها یک نام بی اثر خواهد بود.

شرایط نامناسب بازیکنان تیم ملی در بحث آمادگی و 
مصدومیت بازیکنان همچنان ادامه دارد و در جدیدترین 
مورد، سعید عزت اللهی تورنمنت کافا را به دلیل 
مصدومیت از دست داده است. این بازیکن کلیدی که 
نقش مهمی در میانه میدان دارد، به دلیل آسیب دیدگی 
قادر نخواهد بود در ترکیب تیم باشگاهی اش و همچنین 
تیم ملی حضور پیدا کند. محرومیت او از مسابقات 
رسمی حدود سه هفته به طول می انجامد و همین 
مسأله باعث شده کادرفنی شباب الاهلی برای دیدارهای 

حساس پیش رو از جمله مسابقه برابر الوحده حساب 
ویژه ای روی سایر بازیکنان خود باز کنند. غیبت 
عزت اللهی تنها برای باشگاهش مشکل ساز نیست، 
بلکه تیم ملی نیز تحت تأثیر این شرایط قرار خواهد 
گرفت. او در لیست بازیکنان دعوت شده به اردوی اخیر 
تیم ملی حضور داشت، اما با توجه به این آسیب دیدگی، 
امکان همراهی ملی پوشان را از دست داد و نمی تواند در 
تورنمنت کافا به میدان برود. این اتفاق، دست کم در 
کوتاه مدت، برنامه های امیر قلعه نویی را برای استفاده از 

ترکیب اصلی و ایجاد هماهنگی در خط میانی با دشواری 
روبه رو می کند. او پس از محمد کریمی، دومین غایب 
بزرگ قلعه نویی در خط میانی است و این شرایط با 
توجه به عدم دعوت از احمد نوراللهی، خط میانی ایران 
را با یک فقر بزرگ روبه رو می کند. در این میان شش 
بازیکن جوان یعنی محمد خلیفه، امیرمحمد رزاقی نیا، 
ع، یعقوب  محمدجواد حسین نژاد، محمدمهدی زار
براجعه و محمد عسکری که در آخرین اردو در کنار تیم 
ملی بزرگسالان بودند، این بار به تیم امید بازمی گردند 

تا امید روانخواه با ترکیبی کامل در مقدماتی جام 
ملت های زیر 23سال آسیا شرکت کند و بنابراین، 
فرصت میدان دادن به این بازیکنان نیز از قلعه نویی 
گرفته شده است. همچنین در خط حمله نیز خبری از 
مهدی قایدی و علی قلی زاده نخواهد بود. این شرایط 
باعث شده تا ایران احتمالاً با ۱۴ تغییر نسبت به اردوی 
قبلی در مقدماتی جام جهانی راهی مسابقات کافا شود 
که در نوع خود یک چالش بزرگ در راه آماده سازی تیم 

ملی برای حضور در جام جهانی محسوب می شود.

کشوری فرد: صددرصد باشگاه ها سقف بودجه را دور زدند
سقف بودجه؛ قانونی که رنگ باخته است

عزت اللهی غایب جدید 
اردوی تیم ملی

خط میانی فقیر 
در آستانه کافا

 جلسه آنالیز عملکرد داوران هفته 
نخست لیگ برتر برگزار شد

جلسه آنالیز داوران هفته نخست لیگ برتر در فصل 
جاری ۱۴0۵-۱۴0۴ با حضور تمامی داوران این هفته و 
همچنین اسماعیل صفیری، سرپرست کمیته داوران 
و دانیال مرادی، رئیس دپارتمان داوری برگزار شد. در 
این جلسه تمامی نکات داوری در هر یک از دیدارها 
به طور فنی مورد بررسی قرار گرفت تا داوران بتوانند 
عملکرد دقیق تر و بهتری در هفته های آتی ارائه 

دهند و اشتباهات کاهش یابد.
 

 جلسه فنی تیم ملی امید ایران 
در اردوی دبی برگزار شد

کادر فنی تیم ملی امید ایران جلسه تئوری برای 
بازیکنان حاضر در اردوی دبی امارات برگزار کرد تا 
آخرین نکات و ایده های فنی برای حضور مقتدرانه 
در مرحله مقدماتی جام ملت های زیر 23سال آسیا 
مرور شود. امید روانخواه، سرمربی تیم، بازیکنان 
را گرد هم آورد و بر تاکتیک ها و برنامه های کلیدی 
مقابل امارات، هنگ کنگ و گوام تأکید کرد. تیم 
ملی امید همچنین تمرینات خود را در چمن باشگاه 
ایرانیان دنبال خواهد کرد تا آمادگی جسمانی و 

تاکتیکی بازیکنان پیش از مسابقات ارتقا یابد.
 

 محبی: بازی دوستانه ایران و روسیه 
تماشایی خواهد بود

محمد محبی، بازیکن ایرانی باشگاه روستوف 
روسیه، درباره دیدار دوستانه تیم های ملی ایران 
و روسیه اظهار کرد: »فکر می کنم این یک بازی 
خوب خواهد بود. دو سال پیش در تهران مقابل 
هم قرار گرفتیم و در آن مسابقه شاهد فوتبال 
باکیفیتی بودیم که موقعیت های زیادی هم داشت. 
پیش بینی می کنم این بار هم فوتبال تماشایی و 

جذابی ببینیم.«
او ادامه داد: »روسیه حریف بسیار خوبی برای تیم 
ملی ایران است؛ تیمی جدی و باکیفیت، درست 
مثل تیم ما. بنابراین مطمئنم این بازی نیز همانند 

سال های گذشته سطح بالایی خواهد داشت.«
محبی در پاسخ به سؤال درباره برجسته ترین 
بازیکنان روسیه گفت: »الکساندر گولووین و آلکسی 
میرانچوک بازیکنان شاخصی هستند که می توانند 

تفاوت ایجاد کنند.«
دیدار دوستانه تیم های ملی ایران و روسیه در شهر 

ولگوگراد برگزار خواهد شد.
 

 تمدید همکاری برادران مجیدی 
در البطائح امارات

فرهاد مجیدی که از زمستان سال گذشته هدایت 
تیم اماراتی البطائح را برعهده دارد، قرارداد دستیار 
فنی خود، فرزاد مجیدی را نیز برای فصل جدید 
لیگ امارات تمدید کرد تا همکاری این دو برادر 
ادامه یابد. فرزاد مجیدی پیش تر به عنوان دستیار 
فنی روی نیمکت استقلال همراه با برادرش حضور 
داشت و حالا این همکاری در فوتبال امارات تکرار 
شده است. در فصل گذشته حضور این دو مربی 
ایرانی تغییرات چشمگیری در البطائح ایجاد کرد و 
این تیم موفق شد جایگاه خود را در جدول ادنوک 

لیگ حفظ کند.
 

 امیر عابدزاده در صدر آمار مهار 
دروازه بان های لیگ دو اسپانیا

رده بندی رسمی آمار مهار دروازه بان ها در لیگ 
دو اسپانیا نشان می دهد که سه گلر با ۷سیو 
صدرنشین هستند؛ خوکین اسِـــکیتا )راسینگ(، 
دیه گو مارینیو )آلباسِـــته( و لوکا زیدان )گرانادا(. 
پشت سر این جمع، امیر عابدزاده با ۵ مهار در 
کنار چند گلر دیگر دیده می شود که نشانه ای از 
شروع قدرتمند سنگربان ایرانی باشگاه کاستیون در 
بازگشت این تیم به سطح دوم فوتبال اسپانیا است.

کاستیون در هفته های ابتدایی لیگ با حداقل 
اختلاف بازی ها را واگذار کرده، اما مهارهای عابدزاده 
اجازه نداده اختلاف ها بیش از حد شود. در دیدار 
مقابل وایادولید نیز عابدزاده فیکس بود و یکی از 
بهترین بازیکنان تیمش لقب گرفت، هرچند نتیجه 
نهایی مطابق انتظار نبود. حضور ثابت او جایگاهش 
را به عنوان شماره یک این تیم تثبیت کرده و آمار 

هفته های اول نیز این موضوع را تأیید می کند.
در صورتی که کاستیون بتواند فاز دفاعی خود را 
مستحکم تر کند، آمار فعلی عابدزاده می تواند به 
کلین شیت هایی ملموس تبدیل شود و او را در 

کورس بهترین دروازه بانان فصل قرار دهد.

محمد محمدی سدهی
خبر نگار
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دنیامالی: ایران یکی از استوارترین ستون های خود را از دست داد
احمد دنیامالی در پیامی درگذشت 
قهرمان نامدار ورزش ایران را تسلیت 
گفت. وزیر ورزش در پیام تسلیت خود 
از   یکی  به عنوان  حبیبی  امامعلی  از 
ستون های استوار ورزش ایران نام برد. در 
بخشی از این پیام آمده است: »درگذشت 
ورزشکار نامدار، امامعلی حبیبی برای 
ورزش ایران فراتر از فقدان یک قهرمان 
است؛ او نقطه آغاز تاریخ زرین ورزش 
کشور در المپیک بود و با مدال طلای 

بازی های المپیک ۱۹۵۶ ملبورن راهی را 
گشود که نسل های پس از او با افتخار 
پیمودند. زنده یاد امامعلی حبیبی، تجسم 
عزم و خودباوری قهرمانی بود که با اراده و 
سختکوشی، نام ایران را بر بلندای ورزش 
جهان نشاند. منش انسانی، فروتنی و 
صلابت او همچون افتخارات ورزشی اش 
ماندگار شد. امروز جامعه ورزش ایران 
یکی از استوارترین ستون های خود را 
از دست داد، اما یاد و نام او در حافظه 

ملی ما خاموش نخواهد شد. این ضایعه 
بزرگ را به خانواده محترم آن قهرمان 
و پهلوان، به جامعه کشتی و به مردم 
قدرشناس ایران تسلیت می گویم و از 
درگاه خداوند برای ایشان آمرزش و آرامش 

ابدی مسألت دارم.«
همچنین کمیته ملی المپیک در پیامی 
درگذشت امامعلی حبیبی قهرمان ارزنده 
المپیک کشورمان و عضو تالار مشاهیر 

اتحادیه جهان کشتی را تسلیت گفت.

رضا عباسپور / بی تردید تاریخچه افتخارآفرینی 
ستاره های ورزش ایران در آوردگاه بزرگی همچون 
المپیک، روایت زندگی بزرگمردانی است که با 
غیرت و تلاش خود، برگ های زرینی از غرور ملی 
را رقم زدند. استاد محمد نصیری یکی از همین 
نام های ماندگار است؛ کسی که با کسب سه 
نشان )طلا، نقره و برنز( المپیک، برای همیشه 
در تاریخ وزنه برداری و ورزش جهان جاودانه شد. 
او و نصیری، جدا از رفاقت و صمیمیتی که 
داشتند، از یک خاستگاه مشترک برخاسته 
بودند: فقر. فقری که در نیم قرن پیش، در 
بسیاری از مناطق ایران چهره ای نهادینه داشت.

به همین بهانه و پس از درگذشت اسطوره 
بزرگ تاریخ کشتی ایران، زنده یاد امامعلی 
حبیبی، پای خاطرات تلخ و شیرین »خروس 
طلایی وزنه برداری ایران« از رفاقت دیرینه اش 

با حبیبی نشستیم.

محال بود کشتی های »حبیبی« را نبینم
استاد محمد نصیری که هم دوره زنده یاد 
امامعلی حبیبی بود و در المپیک ۱۹۶۴ توکیو 
نیز همسفر او در کاروان ایران به شمار می رفت، 

چنین روایت می کند: 
»المپیک ۱۹۶۴ توکیو، نخستین حضور من در 
آوردگاه بزرگی چون المپیک بود. در دسته ۵۶ 
کیلوگرم وزنه برداری شرکت کردم و تازه گل کرده 
بودم. پیش تر در اردوهای تیم ملی و رقابت های 
مختلف، سابقه رفاقت با زنده یاد امامعلی را 
داشتم، اما توکیو اولین سفری بود که افتخار 

همسفر شدن با او را پیدا کردم. 
امامعلی چند سالی از من بزرگ تر و با تجربه تر 
بود. نخستین طلای تاریخ المپیک ایران را گرفته 
بود و در کنار زنده یاد تختی، گل سرسبد کاروان 
ورزش و کشتی ایران محسوب می شد. از قدیم، 
رفاقت میان بچه های کشتی و وزنه برداری زبانزد 

خاص و عام بود. اردوهایمان نزدیک هم بود و 
بیشتر از سایر رشته ها با هم در ارتباط بودیم. 
من با بسیاری از نامداران کشتی رفیق بودم، 
اما با مرحوم تختی، امامعلی حبیبی و عبدالله 

موحد، صمیمی تر از همه بودم. 
من عاشق سبک کشتی و فیزیک استثنایی 
امامعلی بودم. او آن قدر جذاب و پهلوانانه 
کشتی می گرفت که وقتی روی تشک می رفت، 
نه فقط تهران، بلکه کل ایران تعطیل می شد تا 
مبارزه اش را تماشا کنند. خودم هم محال بود 

کشتی های حبیبی را از دست بدهم. 
در المپیک توکیو، امامعلی به عنوان همراه 
کاروان کشتی حضور داشت، اما خودش مبارزه 
نکرد. برای مسابقه من به سالن آمد. من در 
نهایت پانزدهم شدم و مدالی نگرفتم. خیلی 
حالم خراب بود و حتی توان ایستادن روی پا را 
نداشتم. یادم هست که وقتی اوضاع مرا دید، 

همراه با تختی دلداری ام دادند. امامعلی به من 
گفت: محمدجان، دنیا که به آخر نرسیده. تو 
جوانی و مطمئنم با اراده بیشتر، اتفاق های 

بزرگی را رقم می زنی. 
این حرف ها چنان روی من اثر گذاشت که 
حال خرابم عوض شد. حتی ماجرای معروف 
رقص باباکرم در توکیو که سوژه رسانه های 
دنیا شد، در همان روزها بود. کنارم امامعلی و 
تختی بودند و با انرژی مثبت شان باعث شدند 
دوباره جان بگیرم. همین دلگرمی ها بود که 
چهار سال بعد در المپیک ۱۹۶۸ مکزیک، 
نخستین وزنه بردار تاریخ ایران شدم که مدال 

 . گرفت طلا 
امامعلی حبیبی حیف شد... خیلی حیف. من 
شرمنده خانواده اش شدم، چون خودم حال 
و روز خوبی نداشتم و نتوانستم در بیمارستان 
به عیادتش بروم. خبر فوتش را از همسرم 

شنیدم و شوکه شدم. خیلی گریه کردم. چون 
امامعلی فقط رفیقم نبود؛ او مثل برادر بزرگم 
بود، همیشه دوستش داشتم و خاطرش را 

می خواستم. 
روحش شاد و یادش جاودان. به خانواده او، 
جامعه  کشتی و همه اهالی ورزش ایران تسلیت 
می گویم. او اسطوره ای بزرگ بود که فکر 

نمی کنم دیگر تکرار شود.«

امامعلی حبیبی در ۹۴ سالگی درگذشت

ود آقای جنتلمن ود آقای جنتلمنبدر بدر
مرگ پایان زندگی هر فردی است، اما 
گاهی برخی ستاره ها، مرگ برایشان آغاز 
تازه ای است. تازه بعد از مرگ، شکوفا 
می شوند و همه جا صحبت از خوبی ها 
و ارزش هایشان می شود. حرف هایی که 
در دوران زندگی شان کسی نمی توانست 
به زبان بیاورد، حالا با افتخار از دهان 
همه جاری می شود که او چه اسطوره ای 

است. بوده 
 امامعلی حبیبی بعد از مرگش دوباره 
زنده شده است. او که اولین طلای 
ورزش ایران در المپیک را ۷۰ سال پیش 
به دست آورده بود، بعد از ۴۷ سال به 
تیتر یک رسانه ها تبدیل شده است. 
کسی که سال های مهم زندگی اش را در 

خلوت و تنهایی سپری کرد، حالا جوری 
مورد توجه قرار گرفته که انگار قبل از 
این نمی دانستند دارنده اولین طلای 
ورزش ایران در المپیک ها چه کسی بود.
 حال که تقدیر، حبیبی را از مردم ایران 
گرفته، درباره او حرف می زنند، انگار قبل 

از این اصلاً او را نمی شناختند.
ع سه فن بود   امامعلی حبیبی مختر
که یکی از آنها به نامش ثبت شده 
است، اما وقتی از او پرسیده شد چرا 
هیچ گاه این فنون را به کشتی گیران 
ایرانی آموزش نداده، پاسخش بسیار 
دردآور بود: »هیچ وقت از من خواسته 

» . نشد
 چرا هیچ وقت از او خواسته نشد که 
عضو کادرفنی تیم ملی کشتی آزاد باشد؟ 
چرا هیچ وقت از او خواسته نشد که به 
عنوان سرمربی در تیم ملی فعالیت کند؟ 
قبل از انقلاب، او را به سمت سیاست 
سوق دادند و بعد از انقلاب هم چون 
وارد مجلس شده بود، تحریمش کردند.
 الان را نبینید که نامش نقل محافل 

است، اما دوره ای بود که نمی شد نام این 
اسطوره را به زبان آورد. این رسم اینجا 
بوده: زنده کش و مرده پرست. الان کسی 
سراغ محمد نصیری را نمی گیرد؛ رفیق 
شفیق همین امامعلی حبیبی است، 
اما فردا که دور از جانش سرش را زمین 
بگذارد، همه می گویند او چه اسطوره ای 
بوده است. اما الان کسی هست که در 

خانه نداشته نصیری را بزند؟
 حبیبی یک طلای المپیک و سه طلای 
قهرمانی جهان در کارنامه دارد و یک 
بار هم قهرمان بازی های آسیایی شده 
است. شاید الان این مدال ها به لحاظ 
تعداد زیاد نباشد، اما زمانی رسیدن به 
دوبنده تیم ملی هم در حد قهرمانی 
جهان بود، چه برسد که به ترکیب 
برسد و مدال هم بگیرد. مثل الان 
نبود که کشتی گیری بعد از یک سال 
خوابیدن در خانه، دوبنده تیم ملی را 

تن کند. به 
 آن نسل عجیب و غریب بودند؛ نسل 
کوچه مردها؛ مردانی که تنها قهرمان 

میادین ورزشی نبودند، بلکه قلب مردم 
را فتح کرده بودند. اما چه شد در این 
پنج دهه اخیر که اینها چنین مظلوم 
شدند؟ غریب زندگی کردند و غریب 

هم مردند.
 چند سال پیش، در فرودگاه شهید 
بهشتی مشهد، هنگام دریافت کارت 
پرواز، طبق روال همیشگی از او کارت ملی 
خواستند. وقتی گفت به همراه ندارد، با 
اصرار از او کارت ملی خواستند. هنگام 
معرفی کردن امامعلی حبیبی، کلی 
خجالت زده شدیم که چرا نباید در ایران 
او را بشناسند. دنیا به احترام حبیبی 
خبردار می ایستد، اما اینجا به نحوی 
برخورد کرده بودند که نسل جدید و 
قدیم، چه تحصیلکرده و چه نکرده، 

هیچ کدام حبیبی را نمی شناختند.
 در یکی از مصاحبه های آرشیوی، وقتی از 
او پرسیده شد چرا با وجود همه مشکلات 
از ایران نرفته، پاسخ دندان شکنش این 
بود: »یک وجب از خاک ایران را با کل 

دنیا عوض نمی کنم.«

محسن وظیفه
روزنامه نگار

گزارش یک

تکرار خاطره ۱۹۵۶؟
 حبیبی برای شکست  دادن بستایف روس در المپیک ۱۹۵۶ 

با مشکلات زیادی روبه رو شد. تب ۴۰ درجه و ناراحتی شدید 

از ناحیه کبد و کلیه او را از پا انداخته بود، اما با همان حال 

روی تشک کشتی رفت تا برای رسیدن به مدال طلا با 
بستایف روس مبارزه کند.

 پیش از آن، آندره بری از سوئد، توث از مجارستان، روژه بیله 

از فرانسه، گاریبالدو نیتزولا از ایتالیا و کاساهارا از ژاپن، همه 

مغلوب حبیبی شده بودند. او نخستین حضور رسمی اش در 

دنیای کشتی را در ملبورن تجربه می کرد و با وجود تب بالا، 

توانست حریف روس را هم با امتیاز فنی شکست دهد. اما 

پس از پایان مسابقه به شدت دچار ضعف شد؛ چنان که از 
حال رفت و او را به بیمارستان رساندند.

 حبیبی یک ماه در ملبورن بستری بود و پس از آن، تنها به 

ایران بازگشت. مردم به شکلی شگفت انگیز به استقبالش 

آمدند. تهران و فرودگاه مهرآباد پر بود از دوستان و 

علاقه مندان کشتی، اما صحنه عجیب تر در مسیر بازگشت 

او به مازندران رقم خورد: از پل سفید تا قائمشهر، مردم 

مسیر را بسته بودند. همه یا پیاده و یا سواره، آمده بودند 
تا قهرمان خود را ببینند.

 امروزی ها وقتی استقبال مردم مازندران، بویژه جویبار 

را از قهرمانان کشتی می بینند، شگفت زده می شوند؛ اما 

تصور کنید که حدود هفتاد سال پیش، زمانی که حبیبی 

نخستین طلای تاریخ ورزش ایران در المپیک ها را به دست 

آورد، چنین استقبالی صورت گرفت. تمام مسیر از پل سفید 
تا قائمشهر، مملو از مردم عاشق کشتی بود.

 و حالا، در روز تشییع این قهرمان، بار دیگر قرار است 

همان صحنه ها تکرار شود. مردم کشتی دوست مازندران 

نمی گذارند قهرمانشان غریبانه به خاک سپرده شود. در 

سال ۱۹۵۶ به استقبالش آمدند و این بار قرار است او را تا 
خانه ابدی بدرقه کنند.

هیچ کس جلودار حبیبی نبود

 مسابقات کشتی آزاد قهرمانی جهان در سال ۱۹۵۹ به 
میزبانی تهران برگزار شد. در آن زمان، امامعلی حبیبی 
دیگر برای خود نامی دست وپا کرده بود. او با طلای المپیک 
۱۹۵۶ ملبورن به دنیای کشتی معرفی شد و در سال ۱۹۵۸ نیز 
مدال طلای بازی های آسیایی را به دست آورده بود. دیگر 

همه او را می شناختند.
 در رقابت های جهانی تهران، تیم ایران ترکیب عجیبی 
داشت. مسابقات در هشت وزن برگزار شد و چهره هایی 
همچون محمدعلی خجسته پور، حسین زندی، نبی 
سروری، یعقوب علی شورورزی، امامعلی حبیبی و غلامرضا 
تختی در ترکیب تیم ملی حاضر بودند. حبیبی در وزن ۷۳ 
کیلوگرم برای نخستین بار به مسابقات جهانی می رفت؛ 
وزنی که یک سال قبل محمدعلی فردین در آن خوش 

درخشیده بود.
 هرچند میزبان بودیم، اما تنها دو مدال طلا نصیب ایران 
شد: یکی از حبیبی و دیگری از تختی. همین دو مدال اما 
آن چنان به دل علاقه مندان کشتی نشست که گویی همه 

چیز را برده ایم.
 حبیبی در این مسابقات کاری کرد که فدراسیون جهانی 
وقت را شگفت زده ساخت. او دو قهرمان بزرگ جهان را در 
کمتر از دو دقیقه ضربه  فنی کرد و عملاً زمان کشتی را به 
چالش کشید. ابتدا واختانگ بالاوادزه از شوروی را در کمتر 
از دو دقیقه مغلوب کرد؛ ضربه ای چنان سنگین که حریف 
روس با مشقت و رنج از تشک بیرون رفت. در این مبارزه، 
بی آنکه حبیبی قصدی داشته باشد، اجرای درست فن 

باعث شکستگی دنده های بالاوادزه شد.
 در ادامه نیز اسماعیل اوغان ترک را با فن »برات کلندون« 
در یک دقیقه و ۱۵ ثانیه از پای درآورد و او را به سرنوشت 
بالاوادزه دچار کرد. این دو کشتی حیرت انگیز باعث شد 
فدراسیون جهانی کشتی به فکر کوتاه کردن زمان مبارزه 

بیفتد و قوانین را تغییر دهد.
 دوران قهرمانی حبیبی کوتاه بود، اما در همان مدت کوتاه، 
هیچ کس از گزند او در امان نماند. او رحم نمی کرد و هیچ 
نام و نشانی نمی توانست جلودارش شود. همین هم بود که 
وقتی درباره کشتی های امروز از او می پرسیدند، می گفت: 
»کشتی امروز بازی است.« چرا که خودش وقتی روی 
تشک می آمد، لحظه ای درنگ نمی کرد. دستانش چنان 
برق آسا کار می کرد که هیچ حریفی توان ایستادگی در 

برابرش را نداشت.

 علی اکبر حیدری
پیشکسوت کشتی

شوکه شدم وقتی شنیدم »حبیبی« هم رفت!
محمد نصیری: امامعلی رفیق نه، برادر بزرگم بود

کشتی ایران در غم از دست دادن یکی از بهترین های 
تاریخ خود داغدار است. امامعلی حبیبی، دارنده اولین 
طلای ورزش ایران در المپیک، پس از مدت ها بیماری 

دارفانی را وداع گفت.
منصور برزگر که خود یکی از اسطوره های ورزش ایران 
است، درباره مرگ غم انگیز امامعلی حبیبی گفت: 
»چند روز پیش شنیدیم که از بیمارستان مرخص 
شده و خوشحال شدیم که شاید بتواند دوباره به 
زندگی برگردد، اما متأسفانه دیروز خبر درگذشت او 

منتشر شد.«
برزگر ادامه داد: »مرگ واقعاً نعمت بزرگی است. گاهی 
زندگی چنان به آدمی سخت می گیرد که مرگ را به 
زندگی ترجیح می دهد. درباره امامعلی حبیبی هم 
باید بگویم که این روزها زندگی سختی داشت، اما واقعاً 

دیگر نظیرش در کشتی نمی آید.«
سرمربی اسبق تیم ملی کشتی آزاد درباره ویژگی های 
حبیبی گفت: »آدم واقعاً عجیبی بود. خاطرم هست 
که برای یک تورنمنت بین المللی کشتی با دو کشتی گیر 
راهی مینسک شدیم. دو کشتی گیر خواسته بودند، وزن 
۷۴ و ۱۲۰ کیلوگرم؛ حبیبی هم سرپرست تیم بود. وقتی 
وارد شهر میزبان مسابقات شدیم، حسابی حبیبی 
را تحویل گرفتند. یک مراسم برگزار کردند و در آن 
فیلم »ببر مازندران« را اکران کردند. وقتی این فیلم 
می خواست پخش شود، از حبیبی که در این فیلم بازی 

کرده بود خواستند که به روی سن بیاید و کلی به او 
احترام گذاشتند. روس ها به طور کلی، چون خودشان 

قهرمانان بزرگ زیادی دارند، معمولاً این قدر 
احترام ویژه برای کسی نمی گذارند، اما 

حساب حبیبی فرق می کرد و واقعاً 
برای او احترام قائل بودند. به 

نحوی برخورد کردند که همیشه 
به ایرانی بودنم افتخار کردم.«
منصور برزگر درباره دوران 

قهرمانی حبیبی نیز صحبت 
کرد و از تأثیرگذاری عجیب 

ن  جها کشتی  ر  د و  ا
گفت: »تا به حال چند 

کشتی گیر بوده اند که 
قوانین را تغییر داده اند 
و یا فدراسیون جهانی 
به خاطر آنها حاضر 
شده قوانین را تغییر 

امامعلی حبیبی  دهد؟ 
با سرعتش، زمان را در 

کشتی تغییر داد. او کاری 
کرد که فدراسیون جهانی 

کشتی مجبور شد زمان کشتی را 
کوتاه تر کند.«

مرگ نعمت بزرگی است
برزگر: دیگر کسی مثل حبیبی نمی آید

پرونده ویژه
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 فلیک: این برد تأثیر زیادی 
در عملکردمان دارد

سرمربی آلمانی بارسلونا بعد از پیروزی جذاب برابر 
لوانته به ستایش از عملکرد شاگردانش پرداخت و 
از اعتماد به نفس بالای شاگردانش سخن به میان 
آورد. بارسلونا در هفته دوم رقابت های لالیگا یک 

پیروزی شیرین و دلچسب را به دست آورد.
آبی اناری ها برابر میزبان خود با دو گل عقب افتادند 
اما در نهایت با نتیجه ۳ بر ۲ به پیروزی دست پیدا 
کردند تا به صدر جدول رده بندی صعود کنند. 
فلیک در نشست خبری بعد از بازی به ستایش از 

عملکرد شاگردانش پرداخت.
فلیک گفت: »لوانته دفاع خوبی داشت، آنها 
سرعت بالایی داشتند و بازی آسان نبود. در نیمه 
دوم، تغییراتی انجام دادیم و گل اول به ما اعتماد به 
نفس داد و تا پایان برای کسب سه امتیاز جنگیدیم 
و خوشبختانه به هدف خود رسیدیم. در مورد 
پنالتی هم باید بگویم که وقتی آن پنالتی گرفته 
شد احساس خشم و عصبانیت کردم اما داور آن را 
نشان داد و ما باید تصمیمش را می پذیرفتیم. مهم 
این است که با سه امتیاز به بارسلونا برمی گردیم. 
قطعاً به این تیم و پیروزی افتخار می کنم. این 

پیروزی تأثیر بزرگی خواهد داشت.«
سرمربی آبی اناری ها در ادامه صحبت های خود 
گفت: »ما یک بازی کامل ارائه ندادیم و باید عملکرد 
و سرعت بازیکنان لوانته را تحسین کنیم. سه گل 
زدیم و توانستیم برنده شویم. باید بازی را تحلیل 
کنیم و از آن درس بگیریم، چون فصل طولانی است 

و نتایج به آسانی به دست نمی آیند.«
او در پایان گفت: »مارکوس رشفورد در نیمه اول 
فرصت هایی ایجاد کرد و در نیمه دوم رافینیا را در 
بال قرار دادم. تغییرات مناسب بود. گل اول مسیر 
بازی را تغییر داد و در نهایت توانستیم به بازی 
برگردیم و سه امتیاز مهم را کسب کنیم. این پیروزی 

واقعاً خوشحال کننده است.«

 
الاتحاد مشتری جدید برونو

بعد از ناکامی النصر و الهلال در جذب برونو فرناندز 
این بار باشگاه الاتحاد با پیشنهادی بالاتر به دنبال 
جذب این بازیکن پرتغالی است. تیم های عربستانی 
قرار نیست که بی خیال جذب برونو فرناندز شوند 
این در حالی است که این ستاره پرتغالی اصرار به 

ادامه حضورش در تیم شیاطین سرخ دارد.
برونو فرناندز پیش از این با پیشنهاد رسمی دو 
باشگاه بزرگ عربستانی یعنی الهلال و النصر مواجه 
شد اما هر دو پیشنهاد را رد کرد و تصمیم گرفت که 

به حضورش در لیگ جزیره ادامه هد.
با این حال عربستانی ها هنوز بی خیال کاپیتان 
یونایتد نشده اند. سایت سعودی اسپورت عربستان 
اعلام کرد که الاتحاد قهرمان فصل قبل لیگ این 
کشور هم مشتری جدید برونو فرناندز شده و 
مذاکرات خود را با این بازیکن آغاز کرده است. 
طبق اعلام سعودی اسپورت، الاتحاد بالاترین رقم 
را به برونو فرناندز پیشنهاد داده و منتظر پاسخ 
نهایی کاپیتان یونایتدهاست. الاتحاد بعد از ناکامی 
در سوپرجام عربستان به دنبال جذب یک بازیکن 
سرشناس برای تقویت خود در کارهای هجومی است 
البته بسیار بعید است که برونو فرناندز حاضر به 

حضور در این تیم شود.

 
گواردیولا: هیچ شکی به تیمم ندارم

پپ گواردیولا با وجود شکست برابر تاتنهام تأکید 
کرد هیچ نگرانی بابت آینده منچسترسیتی ندارد 
و تیمش آماده بازگشت به مسیر پیروزی خواهد 
بود. منچسترسیتی نخستین شکست خود در 
فصل جدید لیگ برتر انگلیس را تجربه کرد و 
در خانه با نتیجه ۲ بر صفر مغلوب تاتنهام شد. 
این نتیجه پس از پیروزی پرگل ۴ بر صفر مقابل 
ولورهمپتون در هفته نخست رقم خورد و باعث 

شد سیتی خیلی زود دچار لغزش شود.
با این حال، پپ گواردیولا سرمربی سیتی، پس 
از بازی تأکید کرد که برای تیمش هیچ نگرانی 
ندارد. او در گفت وگو با وب سایت رسمی باشگاه 
گفت: »دیدار مقابل تاتنهام در این فصل، خیلی 
شبیه بازی های قبلی ما برابر برنتفورد بود؛ با پرس 

شدید و فشار نفر به نفر.«
تاتنهام با هدایت توماس فرانک، سرمربی 
دانمارکی، موفق شد سبک مشابهی به نمایش 
بگذارد؛ فرانک پیش تر در برنتفورد نیز مقابل 
سیتی نمایش مشابهی ارائه کرده و توانسته بود 
با نتیجه ۲-۲ به تساوی برسد. گواردیولا ادامه داد: 
»در چنین شرایطی باید متفاوت بازی کرد. ما چند 
نکته ساده را رعایت نکردیم. من هرگز از بازیکنانم 

نخواسته ام کارهای غیرممکن انجام دهند.«
او افزود: »هیچ شکی به تیمم ندارم. فصل گذشته 
به هیچ دستاوردی نرسیدیم اما کیفیت و جدیت 
در تمرینات مثال زدنی بود. شاید زیر فشار، برخی 
جزئیات کوچک را از دست دادیم، اما به اندازه 
کافی موقعیت  ساختیم. فوتبال همین است.« 
سرمربی اسپانیایی تأکید کرد که شکست برابر 
تاتنهام بحران محسوب نمی شود. او گفت: »بعد 
از پیروزی ۴ گله مقابل ولوز همه گفتند همه چیز 
عالی است. اما من همان موقع هم گفتم این 
تنها یک بازی است. مطمئنم که به زودی از خواب 

بیدار خواهیم شد.«

خبر و مصاحبه

سوژه

تاتنهام با همه مربیان، سیتی را می برد

فرانک، نویسنده دفترچه راهنمای بردن پپ 

گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه نگار

شاید کمتر کسی از تیم های پپ گواردیولا 
مسابقه ای را به خاطر داشته باشد که تیم 
او، به اندازه جدال روز شنبه سیتی مقابل 
تاتنهام برابر رقبا ناتوان باشد. البته که 
فصل گذشته لیگ برتر انگلیس و لیگ 
قهرمانان اروپا، با چندین بازی به همین 
سبک برای سیتی بحران زده همراه بود اما 
هیچکس تصور نمی کرد که در همان اولین 
بازی خانگی فصل، روزهای تاریک فصل 
گذشته بار دیگر به پپ و منچسترسیتی 
سلام کنند. سیتی نه تنها مقابل گربه 
سیاه خود تاتنهام متحمل شکست شد، 
بلکه از لحاظ فنی و بدنی نیز در مقابل تیم 
توماس فرانک، بازنده کامل جریان بازی 
بود. پپ گواردیولا در مصاحبه پس از پایان 
بازی اعتقاد داشت که نمایش تیمش و 
فرصت هایی که خلق کردند، بهتر از نتیجه 
بازی بوده اما کسانی که بازی های گذشته 
سیتی را به خاطر داشته باشند، می دانند 

که تیم فعلی با وجود هزینه  گزاف در نقل و 
انتقالات تابستانی، هیچ نشانی از روزهای 

درخشان سیتی ندارد.
 توماس فرانک که حالا هواداران تاتنهام 
را مجذوب خود کرده، پس از ژوزه مورینیو 
و آنتونیو کونته تبدیل به سومین مربی 
شد که توانسته پپ گواردیولا را با دو 
تیم مختلف، در ورزشگاه خانگی تیم او 
شکست دهد. مدل بازی تیم های فرانک 
که در این مسابقه هم شاهد آن بودیم، 
شکست  برای  روش  بهترین  معمولاً 
دادن تیم های گواردیولا بوده است. پرس 
سنگین روی خط دفاعی حریف، تأکید بر 
انتقال توپ در سریع ترین زمان ممکن، 
بازی طولی مبتنی بر بازیکنان سریع در خط 
حمله، تغییر منطقه بازی برای استفاده از 
فضاهای خالی و البته دوندگی بالا مقابل 
تیمی که مالکیت بیشتری را دارد. برنتفورد 
فرانک، بارها منچسترسیتی پپ را در 
مسابقات مختلف از جمله پیروزی سال 
۲۰۲۲ در اتحاد آزار داد و حالا، با تاتنهام 
توانسته مقابل این تیم به پیروزی برسد تا 
شروعی درخشان روی نیمکت سفیدهای 

شمال لندن داشته باشد.
 عملکرد تیم فرانک در سه مسابقه رسمی 
اول مقابل پاری سن ژرمن، برنلی و سیتی 
نشان داده که تاکتیک تیم او، مبتنی بر 
چیزی نیست که بازیکنان توانایی انجام 
آن را نداشته باشند و شاید مصدومیت 
ستارگان، به اندازه فصل گذشته روی 
عملکرد تیمی تاتنهام اثر نگذارد. از سویی 
دیگر نباید فراموش کرد که آنژه پوستکوگلو 
نیز در ۱۰ مسابقه اول خود، صدرنشین لیگ 
برتر انگلیس بود و ثبات، مهم ترین رکن در 

قضاوت تاتنهام توماس فرانک خواهد 
بود.  از سوی دیگر اما منچسترسیتی و 
خریدهای جدید، عصری ناامیدکننده 
را پشت سر گذاشتند. اشتباه ترفورد، 
مصدومیت آیت نوری و عملکرد 

ضعیف رایندرز و چرکی، نشان داد 
که سیتی برای عبور از عملکرد 
ضعیف فصل گذشته، نیاز به زمان 
بیشتری دارد و شاید آنها، به اندازه 
آرسنال و لیورپول برای کسب 

عنوان قهرمانی مدعی نباشند.

برد قدرتمندانه، مصدومیت های نگران کننده

شب تلخ و شیرین آرسنال
توپچی های آرسنال مقابل لیدز قدرتمندانه 
ظاهر شدند و با 5 گل حریف خود را در هم 
کوبیدند. گلزنی ویکتور گیوکرش و یورین 
تیمبر از نکات مثبت این بازی بود اما میکل 
آرتتا حالا با نگرانی بابت مصدومیت دو 
ستاره تیمش، بوکایو ساکا و مارتین اودگارد 

نیز روبه رو است.
آرسنال با این برد صدرنشین لیگ برتر 
انگلیس شد اما حالا آنها بازی با لیورپول را 
در چشم انداز خود می بینند آن هم با وجود 

دو مصدوم بزرگ.

تیم میکل آرتتا خوش شانس بود که در 
ابتدای بازی و بعد از چند موقعیت خوبی 
که این تیم و بویژه ویکتور گیوکرش مهاجم 
سوئدی آنها از دست داد، با ضربه سر پاسکال 
استرویک دروازه اش باز نشد چرا که داوید 
رایا دروازه بان آرسنال باهوش عمل کرد و 

ضربه سر بازیکن لیدز را به بیرون فرستاد.
آرسنال در حالی که موقعیت های چندان 
خوب گلزنی ایجاد نمی کرد، روی یک ضربه 
ایستگاهی از سوی دکلان رایس و ضربه 
یورین تیمبر، توانست قفل دروازه لیدز 

را بشکند. ساکا گل دوم را در همان نیمه 
اول زد. گیوکرش که بابت بازی اول در 
اولدترافورد بشدت مورد انتقاد قرار گرفته 
بود در نیمه دوم بازی مقابل لیدز گلزنی 
کرد و شادی گل مخصوص خود را به نمایش 

گذاشت.
مصدومیت همسترینگ ساکا و همچنین 
آسیب دیدگی اودگارد از ناحیه کتف، کام 
آرسنالی ها را تا حدودی تلخ کرد اما این تیم 
دو بار دیگر توسط تیمبر و گیوکرش از روی 
نقطه پنالتی به گل رسید تا یک برد پرگل را 

کسب کرده باشد.
از نکات جذاب دیگر این بازی، حضور مکس 
دومن بازیکن 15 ساله ای بود که میکل آرتتا 
به او اطمینان کرد تا اولین بازی دوران 
حرفه ای خود را انجام دهد و پنالتی منجر به 
گل پنجم بازی را نیز بگیرد. تعویض جسورانه 
آرتتا نتیجه داد و جمعیت حاضر در ورزشگاه 

نیز با دیدن عملکرد دومن به وجد آمدند.
یک روز خوب با نتیجه ای درخشان برای 
آرسنال که با دو نگرانی مهم به پایان رسید: 

مصدومیت ستارگان تیم.

اخراج، نتیجه درگیری فیزیکی دو بازیکن در رختکن  مارسی

اینجا جای کتک کاری نیست!

باشگاه المپیک مارسی پس از بروز یک 
درگیری شدید و بی سابقه بین دو بازیکن 
خود، آدریان رابیو و جاناتان رو، آنها را در 
فهرست فروش قرار داد. این تصمیم که 
با موافقت کادر فنی و در چهارچوب قوانین 
داخلی باشگاه اتخاذ شده، به دنبال یک 
برخورد فیزیکی جدی در رختکن بعد از 

بازی مقابل استاده رن گرفته شد.
رابیو ۳۰ ساله و رو ۲۲ ساله، هر دو در فصل 
گذشته نقش مهمی در کسب رتبه دوم 
لیگ فرانسه ایفا کردند و امیدها برای 
رقابت جدی مارسی با پاری سن ژرمن 
را افزایش دادند. با این حال، در بازی 
افتتاحیه فصل مقابل رن، علی رغم برتری 
در بازی و حضور ۱۰ نفره حریف برای بیش 
از ۶۰ دقیقه، مارسی نتوانست گل بزند و در 

آخرین لحظات بازی شکست خورد.
مشکل واقعی پس از بازی آغاز شد؛ 
گزارش ها حاکی از آن است که تنش ها در 
رختکن بالا گرفت و رابیو به خاطر انتقاد 
از تلاش کم رو در زمین، درگیر زد و خورد 
فیزیکی با او شد و به صورت رو مشت 
زد. نکته عجیب تر اینکه در حین این 
درگیری، بازیکن ۱۷ ساله مارسی، دنیل 
باکولا بی هوش شد و نیروهای امنیتی 
مجبور به دخالت شدند تا وضعیت آرام 

. د شو
پابلو لانگوریا، رئیس باشگاه، این اتفاق 

را »حادثه ای بسیار جدی و خشونت آمیز 
و بی سابقه« توصیف کرد و گفت که 
هیچ کدام از اعضای کادر فنی و مدیریتی 
چنین صحنه ای در رختکن ندیده اند. 
مهدی بن عطیه، مدیر ورزشی مارسی 
نیز این درگیری را »آشوب و هرج و مرج« 
خواند و تأکید کرد که چنین رفتاری در 

هیچ سازمانی پذیرفتنی نیست.
دی زربی، سرمربی تیم، حمایت کامل خود 
را از تصمیم باشگاه اعلام و تأکید کرد که 
در هر محیط کاری چنین برخوردی بین 
دو همکار قابل قبول نیست و دو راه حل 

بیشتر وجود ندارد: تعلیق یا اخراج.
رابیو و رو پس از این واقعه از تیم جدا شده 
و جداگانه تمرین می کنند. باشگاه امیدوار 
است با فروش آنها نظم و آرامش را به تیم 
بازگرداند و از لطمه به فصل جلوگیری کند. 
قیمت درخواستی مارسی برای رابیوت ۱۵ 
میلیون یورو و برای رو حدود ۲۰ میلیون 

یورو اعلام شده است.
رابیو که تابستان گذشته از یوونتوس به 
مارسی آمد و در فصل اول نقش مهمی 
داشت، به خاطر عدم رفتار مناسب و 
تنش های داخلی حالا ناگزیر به ترک 
تیم شده است. مادر و نماینده حقوقی 
رابیو معتقدند که مجازات باشگاه برای 
این درگیری غیرمنطقی و بیش از حد 

است. سختگیرانه 
مارسی در حال حاضر با جذب بازیکنان 
جدید مانند ایگور پیکساو، فاکوندو مدینا 
و تیموتی و آه به دنبال تقویت تیم است 
تا بتواند فصل جاری را با موفقیت ادامه 
دهد. این بحران و درگیری باعث شده تا 
نگرانی ها نسبت به وضعیت انضباطی و 

روحیه تیم افزایش یابد.

کوین دی بروینه در شب گلزنی با پیراهن ناپولی، رکورددار پا به سن گذاشته تاریخ باشگاه عنوان 
گرفت. در هفته نخست سری آ فوتبال ایتالیا ناپولی به مصاف ساسولو در خانه حریف رفت و »مدافع 

عنوان قهرمانی« در نخستین گام موفق شد ۳ امتیاز ارزشمند از خانه تیم تازه بازگشته به سری آ 
به ارمغان بیاورد. ناپولی در این دیدار روملو لوکاکو را در اختیار نداشت و تا پایان سال باید 

بدون حضور مهاجم بلژیکی به میدان برود. تیم به صلاحدید کونته آرایش ۱-۳-۲-۴ را به 
خود دید و هر ۳ بازیکن تهاجمی تیم در خط هافبک، اجازه ندادند غیبت »بیگ روم« 

در نخستین دیدار فصل احساس شود.
در این دیدار کوین دی بروینه به لطف یک ضربه ایستگاهی چشمگیر و اسکات 

مک تامینی گلزنی کردند. کوین دی بروینه با کوله باری از افتخارات از منچسترسیتی 
راهی استادیوم دیگو آرماندو مارادونا شده و اهالی ناپل منتظر حضورش در استادیوم 
خانگی هستند. او در خانه ساسولو با ۳۴ سال و ۵۶ روز سن به »مسن ترین بازیکن 

غیر دروازه بان ترکیب اصلی ناپولی« از فصل ۱۹۹۵-۱۹۹۴ سری آ تبدیل شد.
همچنین جیووانی دی لورنزو در قامت کاپیتان تیم برای دویست وپنجاهمین بار در 

سری آ به میدان رفت. از زمانی که دی لورنزو در فصل ۱۹-۲۰۱8 نخستین بازی اش با پیراهن ناپولی 
را انجام داده، هیچ بازیکنی به اندازه او در سری آ بازی نکرده. کاپیتان دی لورنتزو با سابقه قهرمانی 
اروپا در پیراهن تیم ملی در جمع پارتنوپی موفق به فتح ۲ اسکودتو شده و یک جام حذفی را 

در سال ۲۰۲۰ بالای سر برده.

 بازگشت مکس آلگری به سن سیرو برای هدایت 
میلان در فصل تغییرات گسترده روی نیمکت  
تیم های سری آ، برای هواداران روسونری نویدبخش 
یک فصل متفاوت بود اما اولین مسابقه فصل، 
چیزی جز تکرار کابوس روزهای تلخ فصل گذشته 
را برای میلانی ها به همراه نداشت. اولین برد 
کرمونزه در سن سیرو از سال ۱۹۲۵ در شرایطی رقم 
خورد که میلان، توپ و میدان را در اختیار داشت 
اما فرصت های تیم تازه صعودکرده داویده نیکولا، 
تبدیل به گل شدند تا میلان فصل جدید را با یک 
شکست آغاز کند. فصلی که با وجود تغییرات 
گسترده در سبک بازی تیم، با شکست در پنجره نقل 
و انتقالاتی آغاز شده است. پس از ناکامی در جذب 
ولاهوویچ و هویلون، میلان به سراغ جذب ویکتور 
بونیفیس رفت اما به نظر می رسد که رد شدن این 

بازیکن در آزمایش های پزشکی، انتقال بازیکن سابق 
لورکوزن به فوتبال ایتالیا را منتفی کرده است.

 ناهماهنگی ترکیب میلان در روز اولین بازی مودریچ 
در سری آ و نداشتن مهاجم باکیفیت روی نیمکت، 
خیلی زود اثر خود را در این فصل نشان داد و با 
وجود مشکلات دفاعی، به نظر نمی رسد که آنها 
برای جذب یک مدافع میانی در ادامه پنجره نقل 
و انتقالات هزینه کنند. از سوی دیگر، مسابقه اول 
فصل نشان داد که میلان، وابستگی زیادی به رافائل 
لیائو دارد و غیبت این بازیکن به هر دلیلی، خط حمله 
این تیم را تحت تأثیر قرار می دهد. آلگری در پایان 
بازی، به این موضوع اشاره کرد که ناپولی نیز فصل 
گذشته با سه گل در اولین بازی فصل، مغلوب ورونا 
شده بود اما شمایل این تیم میلان، فرسنگ ها با 

اسکودتو فاصله دارد.

خبری از شروع رؤیایی آلگری نبودگلزنی و رکوردشکنی دی بروینه
 میلان تجسم یک تیم شکست خورده

جانلوییجی دوناروما بر سر موارد شخصی با منچسترسیتی 
به توافق رسیده و منتظر توافق این باشگاه با پاری سن ژرمن 
است.  فابریتزیو خبرنگار مطرح نقل و انتقالاتی جهان 
مدعی شد که دوناروما با منچسترسیتی بر سر شرایط 
شخصی به توافق رسیده و آماده است تا هرچه زودتر 
قراردادش را با این باشگاه به امضا برساند و تجربه حضور 

در رقابت های لیگ برتر انگلیس را به دست آورد.
دوناروما تمایل دارد به منچسترسیتی بپیوندد چون دیگر 
در برنامه های لوئیس انریکه در پاری سن ژرمن جایی 
ندارد. این بازیکن و مدیران این باشگاه فرانسوی 
نتوانستند بر سر تمدید قراردادی فراتر از سال ۲۰۲۶ به 
توافق برسند و غول های لیگ یک فرانسه پیشاپیش 
لوکاس شوالیه را به  عنوان جانشین او جذب 
کرده اند. فوتبال ایتالیا اوایل همین هفته خبر داده 
بود که مذاکرات بین منچسترسیتی و پاری سن ژرمن 
آغاز شده و رومانو نیز تأیید کرده که مذاکرات بین این 
دو باشگاه در جریان است. همچنین تأیید شده است 
که مبلغ اولیه درخواستی حدود 5۰ میلیون یورو است. با 
این حال، برای نهایی شدن انتقال، منچسترسیتی باید 
در هفته پایانی پنجره تابستانی، ادرسون را نیز به فروش 
برساند. دوناروما جمعه شب و هنگام وداع با هواداران 
پاری سن ژرمن در پارک دو پرنس به سختی جلوی 
اشک هایش را گرفت اما حالا آماده ترک فرانسه و حضور 

در انگلیس است.

دوناروما در یک قدمی منچسترسیتی

شانس بازگشت رابیو
البته رابیو پس از عذرخواهی شخصی از دی زربی، شانس بازگشت به تمرینات 
را پیدا کرده است. با این حال، رابطه او با مارسی تیره است و برخی معتقدند 
محرومیت او به دلیل تلاش باشگاه برای فروشش در سال آخر قراردادش است. 
هنوز مشخص نیست که آیا رابیو پس از پایان نقل وانتقالات به تیم بازمی گردد یا 

خیر، اما این چرخش غیرمنتظره امیدها را زنده کرده است.

انتقال رو به بولونیا
در پی اتفاقات رخ داده و اخراج جاناتان رو از مارسی، باشگاه بولونیا از جذب دائمی 
این بازیکن خبر داد. به گزارش منابع غیررسمی، بولونیا 19 میلیون یورو به مارسی 
پرداخت می کند و علاوه بر این 1۰ درصد از رقم انتقال بعدی این بازیکن متولد ۲۰۰3 نیز 
سهم المپین ها خواهد شد.وینگر انگلیسی که با 14.5 میلیون یورو از نوریچ به مارسی 

پیوست، در 31 بازی برای باشگاه فرانسوی آمار 3 گل و 4 پاس گل را به ثبت رساند.
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حدادی فر، پاتوسی را نخواست
روزهای  واپسین  خبرهای  مهم ترین  از  یکی 
نقل وانتقالات تابستانی، احتمال بازگشت آیاندا 
پاتوسی به لیگ برتر بود. هافبک اهل آفریقای 
جنوبی که دوران درخشانی در استقلالِ شفر داشت 
و با فولاد هم تجربه بازی در لیگ ایران را پشت سر 
گذاشته بود، تا آستانه بازگشت به فوتبال ایران 

پیش رفت.
پاتوسی پس از مطرح شدن نامش در ارتباط با 
ذوب آهن، طی روزهای اخیر به اصفهان سفر کرد، 
در فولادشهر حاضر شد و حتی در تمرینات ذوبی ها 
شرکت کرد تا رضایت قاسم حدادی فر و کادر فنی 
را برای عقد قرارداد جلب کند. اما طبق اخبار 
رسیده، شرایط بدنی او نامطلوب تشخیص داده 
شد و آمادگی لازم برای حضور در مسابقات دیده 
نشد. بر این اساس، حضور دوباره پاتوسی در لیگ 

ایران منتفی شد.
 

خرید گل گهر از فولاد
گل گهر سیرجان که در هفته نخست لیگ برتر با 
پیروزی یک بر صفر مقابل آلومینیوم اراک شروع 
امیدوارکننده ای داشت، در آخرین روز نقل وانتقالات 
بازیکنی جوان را به خدمت گرفت. ابوالفضل 
موردی، مهاجم ۱۹ ساله فولاد، با قراردادی چهارساله 

به گل گهر پیوست.
موردی دو سال و نیم پیش از رده های پایه پیکان 
راهی فولاد شد، اما تنها در دو مسابقه رسمی این 
تیم به میدان رفت. او سابقه بازی در تیم های ملی 
نونهالان و نوجوانان را دارد و اکنون نیز عضو تیم 
ملی جوانان است که در جام جهانی حضور داشت.

 

 مهاجم سابق تراکتور 
در لیگ آذربایجان

امیر ابراهیم زاده، مهاجم سابق تراکتور و آلومینیوم 
اراک، برای ادامه فوتبال خود راهی لیگ آذربایجان 
شد. او با عقد قراردادی رسمی به تیم شفا باکو 

. ست پیو
ابراهیم زاده که تابستان گذشته از تراکتور به 
آلومینیوم رفته بود، در این تیم شرایط خوبی 
نداشت و در نقل وانتقالات زمستانی تصمیم به 
جدایی گرفت. حالا این مهاجم ۲۰ ساله که سابقه 
بازی در تیم های ملی نوجوانان و جوانان ایران را نیز 
دارد، به عنوان یکی از جدیدترین لژیونرهای فوتبال 

کشور شناخته می شود.

 
 پیام عیسی آل کثیر 

به هواداران ملوان
عیسی آل کثیر که انتقالش به ملوان انزلی در 
ساعات پایانی پنجره تابستانی قطعی شد، با انتشار 
تصویری با پیراهن سفید ملوان در اینستاگرام، پیام 

احساسی خطاب به هواداران منتشر کرد:
»از دل خوزستان و نخل های پرُغرور تا ساحل 
انزلی… قدردان محبت هواداران و اعتماد مدیریت 
و کادر فنی باشگاه هستم؛ تمام تلاشم این است که 

پاسخ این اعتماد را در زمین فوتبال بدهم.«
باید دید مهاجم ۳۴ ساله که فصل گذشته تنها سه 
گل به ثمر رساند، در فصل جدید با پیراهن سفید 

ملوان چه عملکردی خواهد داشت.

 
کولیبالی به لیگ بحرین رفت

باشگاه الخالدیه بحرین که پیش تر با خرید ایوب 
العملود، مدافع راست پرسپولیس، خبرساز شده 
بود، این بار از جذب موسی کولیبالی خبر داد. 
مدافع اهل مالی فولاد با تصویری ویژه و نمادین 

)کلاهخود و سپر در دست( معرفی شد.
کولیبالی ۳۲ ساله طی ۱۰ سال گذشته در فوتبال 
ایران حضور داشت. او با استقلال خوزستان و 
عبدالله ویسی قهرمان لیگ شد، سپس به سپاهان 
پیوست، مدتی در نفت مسجدسلیمان توپ زد و 
نهایتاً طی شش فصل نزدیک به ۱۵۰ بازی برای 

فولاد انجام داد.
الخالدیه همچنان هدایتش را به علی عاشور سپرده 
است؛ مربی ای که هنگام رویارویی با تراکتور نشان 
داده بود تا حدی با زبان فارسی هم آشناست. 
خود او گفته بود: »الخالدیه باشگاهی است که تنها 
خانواده بازیکنان، مربیان و کارکنانش را در قامت 

هوادار دارد.«

مس رفسنجان: باشگاه به هیچ عنوان 
متضرر نشده است

پس از فسخ قرارداد چند بازیکن مس رفسنجان، 
شایعاتی در فضای مجازی درباره زیان مالی چند ده 
میلیاردی این باشگاه منتشر شد. در همین راستا، 
باشگاه بیانیه ای صادر کرد و نوشت: »تصمیم به 
فسخ قرارداد با برخی بازیکنان صرفاً براساس 
مسائل فنی و نظر مستقیم سرمربی اتخاذ شده 
است. تمامی این اقدامات در چهارچوب قوانین 
سازمان لیگ و آیین نامه های فدراسیون فوتبال 
بوده و حقوق بازیکنان نیز در این فرآیند رعایت 

شده است.
باشگاه با بسیاری از بازیکنان و مدیر برنامه های شان 
مذاکرات مستقیم داشت و توافقات دوجانبه حاصل 
شد. بنابراین باشگاه به هیچ عنوان متضرر نشده 
و تمامی تصمیمات در راستای منافع باشگاه بوده 
است. مبالغی که در برخی رسانه ها به عنوان هزینه 
فسخ قرارداد مطرح شده، صحت ندارد و باشگاه قویاً 

این ارقام را تکذیب می کند.«

هواداران 
شیرازی چه 
در دوره برق 

و چه فجر، 
حق بزرگی 

به گردن 
فوتبال این 
شهر دارند. 

امیدوارم 
یک 

اسپانسر 
قدرتمند 
هم وارد 

شود و به 
تیم کمک 

کند

امیر خلیفه اصل پیش از دیدار تیمش مقابل 
پیکان اینطور حرف می زند: »ما یک بازی 

بسیار سخت مقابل تیم خوب پیکان 
داریم. این تیم با کادرفنی خوبی که 
دارد به لحاظ فنی خیلی خوب است 
و ما هم امیدواریم فردا بتوانیم با 

یک بازی تماشاگرپسند نتیجه خوبی 
کسب و دل مردم خوزستان را شاد کنیم. 

ما یکسری مشکلات مانند کمبود بازیکن 
داریم و امیدوارم که در آینده بتوانیم کمبودمان 

را برطرف کنیم. ما بازیکنان خوب زیر 21 و 23 سال داریم. 
در کنار این جوانان اگر بتوانیم چند بازیکن باتجربه هم 
کسب کنیم، می توانیم نتیجه لازم را به دست بیاوریم. 
بازی دادن به جوانان تاوان دارد که ما هم این تاوان را 
می پذیریم. امیدوارم بتوانیم بازیکنان خوبی را به فوتبال 
کشورمان معرفی کنیم. در بازی گذشته ما به سه چهار 
بازیکن زیر 21 سال بازی دادیم و الان میانگین سنی تیم 
ما 23 سال و هفت ماه است و تیم بسیار جوانی داریم. 
کنار این بازیکنان، نفرات باتجربه ای هم باید داشته باشیم 
که تلفیق خوبی را شکل دهند.« او حرف هایش را اینطور 

ادامه می دهد: »ما در فصل نقل وانتقالات 
توانستیم 15 بازیکن بزرگسال را جذب 
کنیم که بازیکنان خوبی هستند، ولی 
درصدد آن هستیم که دو سه بازیکن 
خوب دیگر هم جذب کنیم. پنجره ما 
فعلاً بسته است، اما با رایزنی باشگاه 
این مشکل حل می شود. سه بازیکن 
آزاد را هم می توانیم به لیست مان 
اضافه کنیم که در آینده نزدیک این اتفاق 
رقم می خورد. در خط حمله بازیکنان خوبی 
در اختیار داریم. خوشبختانه ما در بازی های مان خلق 
موقعیت داریم، ولی باید با کار بیشتر به بازیکنان 
جوان مان کمک کنیم تا از فرصت ها به خوبی استفاده 
کنند. ما تا حدودی کم تجربه هستیم و مطمئناً با اضافه 
شدن یک بازیکن باتجربه در خط حمله می توانیم این 
کمبود تجربه را جبران کنیم.« وی درباره برگزاری بازی ها با 
VAR معتقد است: »من از سازمان لیگ خواهش می کنم 
که مسابقات را با عدالت برگزار کنند و اگر قرار به استفاده 
از VAR است در همه بازی ها این شرایط را داشته باشیم 

تا خدای ناکرده حق کسی پایمال نشود.«

تلفیقی از جوانان و باتجربه ها را داریم

خلیفه اصل: مسابقات را با عدالت برگزار کنید
سعید دقیقی پیش از دیدار تیمش مقابل 

استقلال خوزستان اینطور حرف می زند: 
»یک بازی خیلی سخت با یک تیم 

سختکوش به نام استقلال خوزستان 
داریم که تلفیقی از بازیکنان باتجربه و 
جوان را دارد. من در بازی قبلی آنها در 

استادیوم بودم و دیدم که چه تیم خوبی 
ساختند و در برخی پست ها می شود انرژی 

را در این تیم دید. ما هدفی که در طول 
40 روز آماده سازی داشتیم و آن هم کسب سه 

امتیاز در اولین بازی بود را به عمل رساندیم. تعداد بازی 
دوستانه در پیش فصل کمک کرد تا شناخت بیشتری 
داشته باشیم. 95 درصد از تیم پیکان نسبت به سال 
گذشته تغییر کرده است. اهداف میان مدت ما این است 
که هر چه سریع تر خیال مان را بابت بقا در لیگ آسوده 
کنیم و بعد در اهداف بلند مدت مان دنبال استعدادیابی 
و استعدادپروری خواهیم بود و اینکه از حالت آسانسوری 
خارج شویم. ان شاءالله مدیریت باشگاه هم کنار ما قرار 
خواهد گرفت و یک پروژه چند ساله را برای معرفی پیکان 
در سطح کشور اجرا خواهیم کرد.« او حرف هایش را اینطور 

ادامه می دهد: »از روز اولی که با بچه ها شروع 
به کار کردیم، شعار ما این بود که هر بازی 
برای ما حکم یک فینال را دارد. تیمی 
مثل پیکان نباید به بازی های آینده 
فکر کند و برای همان روز و همان 
مسابقه باید تمام تلاشش را به کار 
بگیرد. ما اولین فینال مان را بردیم و 
فینال بعدی هم فرداست و ان شاءالله 
موفق باشیم.« دقیقی در مورد میزبانی 
استقلال و پرسپولیس در ورزشگاه شهدای شهر 
قدس و اعتراضش به این مسأله نیز می گوید: »من حرف 
نامربوط نزدم. استقلال و پرسپولیس جزو تیم های بزرگ 
ایران هستند. بزرگی و افتخار این تیم ها قطعاً لیگ را 
پویاتر می کند. باشگاه پیکان اما الان تنها نماینده واقعی 
استان تهران است و ما فضا را برای استعدادپروری جوانان 
فراهم کردیم. الان تیم های جوانان، نوجوانان و امیدهای 
ما هم در صدر جدول هستند. حالا که این فضا را فراهم 
کردیم، حداقل حق ما این است که وقتی یک استادیوم 
را به عنوان ورزشگاه خانگی انتخاب کردیم، احترام بیشتری 

به ما گذاشته شود.«

فینال دوم را هم می بریم

دقیقی: 95درصد پیکان تغییر کرده است

بیست وپنجم  لیگ  نخست  هفته  در 
نتایجی رقم خورد که فوتبال دوستان را 
نسبت به کیفیت فصل جاری امیدوار 
کرد. یکی از دیدارهای مهم، تقابل 
با پرسپولیس در تهران  فجرسپاسی 
بود؛ جایی که شاگردان پیروز قربانی 
نمایشی شجاعانه و تماشاگرپسند داشتند. 
غلامحسین پیروانی، پیشکسوت و اسطوره 
فجرسپاسی که نامش با این باشگاه گره 
خورده، پس از بازی عملکرد شاگردان 
قربانی را ستود و معتقد بود تیم شهرش 
خ پوشان  شایستگی پیروزی در برابر سر

پایتخت را داشت.
 

هفته اول لیگ را چطور ارزیابی می کنید؟
با وجود اینکه هفته اول بود و تیم ها هنوز 
به شرایط ایده آل نرسیده اند، بازی های 
خوبی دیدیم. خیبر خرم آباد، استقلال، 
ملوان و سپاهان نمایش های قابل قبولی 
داشتند و فجر هم فوق العاده بود. پیروز 
قربانی و شاگردانش عملکردی درخشان 
داشتند. با همه احترامی که برای تیم 
بزرگ پرسپولیس قائلم، معتقدم فجر در 
این بازی مستحق پیروزی بود. پیش تر 
هم پس از قرعه کشی گفته بودم که اتفاقاً 
خوب است فجر از همان هفته نخست 
با یکی از مدعیان اصلی روبه رو شود تا 
کادر فنی و آقای قربانی عیار واقعی تیم را 

محک بزنند.
فرصت های زیادی هم از دست رفت.

بله، بازی مقابل تیم های بزرگ همیشه 
حساسیت های خاص خودش را دارد. اگر 
بازیکنان فجر تجربه بیشتری داشتند، 
قطعاً برنده میدان می شدند. فوتبال 

همین است؛ اگر گل نزنی، می خوری. 
که  نیست  تیمی  هم  لیس  سپو پر
فرصت هایش را به سادگی از دست بدهد. 
ضمن اینکه باید پذیرفت بازی در لیگ برتر 

تفاوت های زیادی با لیگ یک دارد.
در فوتبال نتیجه گرایی، کار سخت تر هم 

می شود.
متأسفانه مقوله سازندگی در فوتبال ما 
کمرنگ شده است. می گویند بازیکن سازی 
می کنیم، اما در عمل این طور نیست. 
چون نه مدیرعامل امنیت شغلی دارد و 
نه مربی. وقتی نتیجه نگیری، به سرعت 
برکنارت می کنند. اگر هم جوانگرایی 
کنی، باید تاوانش را بدهی. وقتی بازیکن 
می سازی، تیم های پولدار بلافاصله او را 
جذب می کنند. در چنین شرایطی طبیعی 
است که کمتر کسی به سرمایه گذاری 

بلندمدت فکر کند.
با حضور افشین و امیرحسین روی نیمکت 

پرسپولیس، طرفدار کدام تیم بودید؟
طبیعی است که من همیشه طرفدار تیم 
شهرم باشم. در آن بازی هم دوست داشتم 
فجر برنده شود. هرچند با شایستگی ای که 
داشتند، کسب تساوی در خانه پرسپولیس 

هم نتیجه بسیار خوبی است.
شما سابقه پیروزی مقابل پرسپولیس را 

دارید. فکر می کنید فجر با همین کیفیت 
بتواند برابر گل گهر هم موفق باشد؟

همان طور که گفتم، هنوز هفته اول است 
و تیم ها به کار بیشتری نیاز دارند. انتظارم 
این است که بازیکنان فجر در باد نمایش 
خوب شان مقابل پرسپولیس نخوابند. هر 
بازی شرایط خاص خودش را دارد و مطمئناً 

دیدار برابر گل گهر آسان نخواهد بود.
بازی با گل گهر قرار است در ورزشگاه پارس 

برگزار شود؟
بله، دست مسئولان درد نکند که این 
برای میزبانی فجر آماده  را  ورزشگاه 
کردند. برای تیم شهر ما درست نبود که 
بازی هایش را در شهر دیگری انجام دهد. 
هواداران شیرازی چه در دوره برق و چه 

فجر مقابل پرسپولیس شایسته پیروزی بود

پیروانی: با وجود افشین و امیرحسین، طرفدار فجر بودم

علیرضا علیزاده، کاپیتان گل گهر سیرجان، پس 
ــوم اراک گفت:  ــ ــر آلومینی ــ ــروزی تیمش براب ــ از پی
ــت آغاز  ــ ــا شکس ــ ــازی اول را ب ــ ــته ب ــ ــل گذش ــ »فص
ــخت کرد.  ــ ــوع کارمان را س ــ کردیم و همین موض
ــروع مان با پیروزی بود  ــ ــال ش ــ خوشبختانه امس

ــد. در نیمه  ــ ــد ادامه پیدا کن ــ ــدوارم این رون ــ و امی
ــت فوتبال خوبی به نمایش گذاشتیم، اما  ــ نخس
ــیدیم. با  ــ در نیمه دوم ناخودآگاه کمی عقب کش
ــات چند موقعیت خوب  ــ این حال روی ضدحم
ــت رفت. قطعاً باید  ــ ــتیم که متأسفانه از دس ــ داش
ــت ندهیم  ــ ــاده از دس ــ یاد بگیریم فرصت ها را س

ــرار نگیرد.« ــ ــار ق ــ تا تیم تحت فش
ــه برخی گل گهر  ــ ــش به این موضوع ک ــ او در واکن
ــته ضعیف تر می دانند،  ــ ــبت به فصل گذش ــ را نس

ــان را از  ــ ــن مؤثرم ــ ــد بازیک ــ ــح داد: »ما چن ــ توضی
ــل رزاق پور،  ــ ــت دادیم؛ نفراتی مثل ابوالفض ــ دس
ع، عثمان  ــدی زار ــ محمدرضا اخباری، محمدمه
ــی به  ــ ــعود زائرکاظمین ــ ــا و مس ــ ــگ، رزاقی نی ــ اندون
ــان می دهد که  ــ ــی رفتند و این نش ــ تیم های خوب
ــتند. با این  ــ ــانی داش ــ ــر عملکرد درخش ــ در گل گه
ــن باکیفیت جذب  ــ ــگاه هم چند بازیک ــ حال باش
ــم در فصل جدید نتایج  ــ کرده و ما تاش می کنی

بگیریم.« خوبی 

ــرارداد  ــ ق ــد  ــ تمدی ــاره  ــ درب ــر  ــ گل گه ــان  ــ کاپیت
ــت: »چند  ــ ــز گف ــ ــم نی ــ ــن تی ــ ــا ای ــ ــاله اش ب ــ سه س
ــازی می کنم و  ــ ــر ب ــ ــه در گل گه ــ ــت ک ــ ــالی اس ــ س
ــی دارم.  ــ ــاس خوب ــ ــن تیم احس ــ ــور در ای ــ از حض
ــا جدایی از  ــ ــتم ام ــ ــنهادهای خوبی هم داش ــ پیش
ــیرجان آرامش  ــ ــخت بود. در س ــ گل گهر برایم س
ــی از هر چیز  ــ ــرای هر بازیکن ــ ــن آرامش ب ــ دارم و ای
ــحالم که در گل گهر  ــ ــت. خوش ــ دیگری مهم تر اس

مانده ام.«

در سیرجان واقعاً آرامش دارم

علیزاده: بازیکنان مؤثری را از دست دادیم
واکنش

پیکان در هفته نخست لیگ و در 
فولادشهر، با استفاده از اشتباه 
مسلم دروازه بان ذوب آهن موفق 
شد سه امتیاز ارزشمند کسب 
کند. همین برد ابتدایی باعث شد 
شاگردان سعید دقیقی با روحیه و 
اعتمادبه نفس بیشتری پا به دومین 

مسابقه بگذارند.
در سوی دیگر، استقلال خوزستان 
که برای دومین هفته متوالی به 
تهران سفر کرده، در بازی گذشته 
به دلیل آماده نبودن زمین ورزشگاه 
غدیر اهواز، مقابل شمس آذر به 

تساوی رضایت داد.

دیدار امروز به دلیل شرایط ویژه 
برای دو سرمربی اهمیت بالایی 
دارد؛ دقیقی به دنبال تداوم پیروزی 

و کسب سه امتیاز خانگی است، در 
حالی که امیر خلیفه اصل در اولویت 

نخست به نباختن فکر می کند.

این دیدار با شرایطی متفاوت برای 
دو تیم برگزار می شود. آلومینیوم 
اراک هفته گذشته در سیرجان 
مغلوب گل گهر شد تا مجتبی 
 ، تیم ین  ا بی  سرمر  ، حسینی
نخستین بازی فصل را با شکست 
آغاز کند. به همین دلیل برد 
در اولین بازی خانگی برای او و 
هواداران اراکی اهمیت بسیاری 

دارد.
در مقابل، خیبر خرم آباد با هدایت 
مهدی رحمتی در هفته نخست 
در  و  داشت  درخشان  نمایشی 
حالی که با دو گل از مس رفسنجان 

عقب افتاده بود، در نهایت با 
نتیجه ۲-۳ به برتری رسید. با این 
حال رحمتی به خوبی می داند 

که آلومینیوم را نمی توان به چشم 
مس رفسنجان دید و بازی امروز 

شرایط متفاوتی دارد.

برای رحمتی، آلومینیوم مس نیستانگیزه متفاوت مربیان

فجر، حق بزرگی به گردن فوتبال این شهر 
دارند. امیدوارم یک اسپانسر قدرتمند هم وارد 

شود و به تیم کمک کند.
خوشبختانه چراغ باشگاه برق شیراز هم روشن 

شده است.
بله، باید از برق حمایت شود؛ هم مسئولان، 
هم مطبوعات و هم هواداران. همه باید دست 

به دست هم دهند تا این تیم دوباره به روزهای 
موفقیت برگردد. من هم خیلی خوشحالم و 
امیدوارم بتوانم قدم مثبتی برای بازگشت 
برق بردارم. با توجه به قراردادهای سنگین 
بازیکنان و خروج بسیاری از فوتبالیست های 
بومی از شیراز، کار سختی در پیش داریم. 
اما اگر همه یکدل باشیم، موفق می شویم. 

خوشبختانه فضای خوبی حاکم است و همه با 
انرژی خوب جلو می رویم. اگر هر کسی ساز 
خودش را نزند و همین اتحاد ادامه یابد، آینده 

روشنی پیش روی برق خواهد بود.
البته من هم با برق قهرمان شدم و هم با 
فجر؛ در هر صورت هر دو تیم برایم عزیز 

. هستند
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خ اردوگاه سر

عمری بازی سپاهان را از دست داد؟
محمد عمری به خاطر مصدومیتی که ظاهراً خیلی 
هم شدید نبود در بازی مقابل فجر حضور نداشت 
و گفته شد به بازی سپاهان می رسد اما تصویری از 
او در تمرینات روزهای اخیر و سفر به اصفهان دیده 
نمی شود و به نظر می رسد او مقابل سپاهان هم 

غایب خواهد بود.
 

دعوت باکیچ به تیم ملی
دو بازیکن ازبکستانی و مونته نگرویی پرسپولیس 
به تیم های ملی کشورشان دعوت شده اند. در 
ازبکستان، کاپادزه، اورونوف را که پای ثابت تیم 
ملی کشورش است برای سه بازی مقابل عمان، 
ترکمنستان و قرقیزستان فراخوانده است. این 
مسابقات در تاریخ های هشتم، یازدهم و چهاردهم 

شهریور برگزار خواهد شد.
مارکو باکیچ هم برای دو بازی مقابل جمهوری 
چک و کرواسی در چهاردهم و هفدهم شهریور و از 
سری رقابت های مقدماتی جام جهانی به تیم ملی 

مونته نگرو ملحق خواهد شد.

معارفه اونینگ در تمرین آخر
سرخپوشان پایتخت دیروز از ساعت۱۱ صبح تمرین 
خود را پیش از سفر به اصفهان و بازی مقابل سپاهان 

برگزار کردند.
پیش از شروع تمرین، مایکل اونینگ، مربی و دستیار 
جدید وحید هاشمیان در محل تمرین حضور یافت 
و پس از دیدار و گفت و گو با کادر فنی و اعضای تیم، 
معارفه وی انجام شد و مورد استقبال قرار گرفت. 
گفتنی است این مربی شناخته شده آلمانی که عضو 
جدید کادر فنی پرسپولیس است، بامداد دیروز به 
تهران آمد و مورد استقبال امیرعلی حسینی نماینده 
باشگاه پرسپولیس قرار گرفت و در هتل محل اقامت 

خود مستقر شد.
تمرین دیروز قرمزپوشان، یک ساعت به طول 
انجامید و طی آن گرم کردن و در ادامه انجام پاسکاری، 
پرس و مرور کارهای تاکتیکی و تیمی در برنامه بود.
سرخپوشان بعد از تمرین وبرنامه استراحت و صرف 

ناهار، تهران را به مقصد اصفهان ترک کردند.

توکو اوکامبی گزینه جدید خط حمله
وحید هاشمیان در حالی به دنبال جذب مهاجم 
خارجی برای تیمش است که گفته می شود یکی از 
گزینه های مدنظر او، کارل توکو اکامبی است؛ مهاجم 
32ساله متولد کشور فرانسه که تابعیتی کامرونی 
دارد. توکو اکامبی چهره شناخته  شده ای محسوب 
می شود و در تیم هایی چون لیون و ویارئال تجربه 
بازی دارد و در لیگ یک فرانسه و لالیگا اسپانیا هم 
به میدان رفته تا در 2لیگ از 5لیگ معتبر اروپایی 
فرصت حضور به دست آورده که بیشترین تعداد بازی 
در دوران فوتبال خود را برای لیون انجام داده است.

سرخپوشان پایتخت در شرایطی توکو اکامبی را 
به عنوان یکی از گزینه های تقویت خط حمله خود 
زیرنظر دارند که این بازیکن در 475بازی رسمی در 
عرصه باشگاهی، ۱55گل زده و روی 47گل هم مؤثر 
بوده که آمار درخشانی محسوب می شود. ضمن 
آنکه توکو اکامبی در حالی تجربه بازی در جام جهانی 
2022 را دارد که جمعاً 60بازی ملی انجام داده و ۱4بار 

توانسته برای تیم ملی کامرون گل بزند.
 

تکذیب شایعه مذاکره با جهانبخش
با توجه به اینکه علیرضا جهانبخش هافبک تیم 
ملی ایران بازیکن آزاد به حساب می آید از دو روز 
قبل شایعاتی پیرامون علاقه باشگاه پرسپولیس 
برای مذاکره با این بازیکن مطرح شده است که 
پیگیری خبرنگار تسنیم نشان می دهد این موضوع 
صحت ندارد و در چند روز اخیر پیشنهادی از سوی 

پرسپولیس به دست این بازیکن نرسیده است.
علیرضا جهانبخش در این پنجره نقل و انتقالاتی چند 
پیشنهاد خارجی از تیم های مختلف داشت که همه 
آنها را تا این لحظه رد کرده و منتظر پیشنهاد بهتر 
از تیم های اروپایی است و همچنان قصدی برای 

بازگشت به فوتبال ایران ندارد.
همچنین سؤال بزرگ اینجاست که وقتی پرسپولیس 
سه چهار بازیکن در پست وینگر راست دارد چرا باید 

دنبال جهانبخش برود؟

رضا اسدی هم گزینه شد
در میان گزینه های داخلی برای جانشینی سردار 
دورسون در خط حمله پرسپولیس، نام رضا اسدی 
به عنوان جدی ترین گزینه مطرح است. این هافبک 
بلندقد و سرزن که سابقه بازی در پرسپولیس را 
هم دارد، پس از جدایی از این تیم توانست عنوان 
آقای گلی لیگ را کسب کند و مدتی در سپاهان نیز 
عملکرد قابل توجهی داشت. هرچند فصل گذشته 
برای او چندان موفقیت آمیز نبود، اما فیزیک و 
توانایی های او می تواند پاسخگوی نیاز پرسپولیس 

به یک بازیکن قدرتمند در نبردهای هوایی باشد.
اسدی 2۹ساله که اخیراً از سپاهان جدا شده، 
به دنبال حضور در یک تیم بزرگ است تا بتواند 
شانس خود را برای حضور در جام جهانی حفظ 
کند. او در مقطعی قصد داشت راهی لیگ کویت 
شود اما فعلاً منتظر مانده و امیدوار است در لیگ 
ایران با تیمی مدعی به توافق برسد. این در حالی 
است که باشگاه گل گهر نیز به او پیشنهاد داده، ولی 
تمایل شخصی او حضور در تیمی مثل پرسپولیس 
است که هم سابقه پوشیدن پیراهنش را دارد و هم 
می تواند سکوی پرتابی دوباره برای او برای حضور در 

جام جهانی باشد.

کارزار ابقا در مقابل کارزار اخراج علم شد

بندبازی درویش در ارتفاع 1400 متری
قبل از شروع فصل برخی هواداران پرسپولیس 
نسبت به عملکرد رضا درویش در نقل و 
انتقالات تابستانی اعتراض داشتند و می گفتند 
با توجه به ناقص ماندن تیم، او باید از کار 
برکنار شود. اتفاقات هفته اول و بیرون ماندن 
چندین بازیکن تیم به خاطر رد شدن از سقف 
بودجه هم به این آتش دامن زد و اعتراض ها 
تندتر شد. بعد از آن بحث اوریه پیش آمد و 
ماجرای هپاتیت او کاری کرد تا صدای معترضان 

شود. بلندتر 
در عین حال طی روزهای اخیر دوباره بحث 
برکناری رضا درویش در رسانه های رسمی 
هم انعکاس پیدا کرد تا بانک شهر به عنوان 
سرپرست کنسرسیوم بانکی و سهامدار عمده 
پرسپولیس تحت فشار قرار بگیرد. در این میان 
ابتدا گفته شد در جلسه دوشنبه )امروز( که 
روتین هفتگی هیأت مدیره پرسپولیس است 
این مسأله بررسی می شود اما پیمان حدادی 
رئیس هیأت مدیره پرسپولیس اعلام کرد زمان 

و دستور این جلسه اصلاً مشخص نیست.
دیروز اما خبرگزاری نزدیک به مالک اصلی 
پرسپولیس خبر داد، جلسه هیأت مدیره این 
باشگاه روز سه شنبه )فردا( و بعد از برگزاری 
بازی مقابل سپاهان سر خواهد گرفت و حتی 
ممکن است یکی از اعضای هیأت مدیره هم 

برود! کنار 
با این حساب مشخص شد که نتیجه بازی 
مقابل سپاهان می تواند در آینده مدیریتی 
درویش تأثیر گذاشته و اگر تیم هاشمیان در 
اصفهان نتیجه نگیرد این بار واقعاً احمدی و 
بانک شهر از او حمایت نکرده و تحت فشار 

هواداران او را کنار بگذارند.
نکته جالب در مورد درخواست برکناری درویش 
مربوط به کارزارهایی است که در این زمینه 
اتفاق افتاده است. از 3۱مرداد کارزاری برای 
اخراج درویش شروع شده که تا عصر دیروز 
375۹۹ نفر امضایش کرده بودند. امضاکنندگان 
این کارزار از کنسرسیوم بانکی خواسته اند با 

توجه به عملکرد ضعیف مدیریت در طول یک 
فصل اخیر و از دست رفتن تمامی جام ها و 
رکوردها، عدم کسب سهمیه آسیایی و قرار 
گرفتن در جایگاه سوم لیگ برتر که برای تیمی 
چون پرسپولیس تنزل رتبه محسوب می شود 
و در دهه اخیر مسبوق به سابقه نبوده، عدم 
یارگیری مناسب برای مسابقات لیگ برتر و جا 
ماندن از رقبا در فصل نقل و انتقالات، عدم 
ثبات کادرفنی در ۱۸ماه گذشته، خراب کردن 
جو هواداری باشگاه، عدم خرید بازیکن تاپ 
خارجی در فصل نقل و انتقالات و... درویش 

را کنار بگذارند.
جالب اینکه در نقطه مقابل این کارزار، از روز 
شنبه کارزاری در حمایت ازدرویش راه افتاده 
که تا عصر دیروز ۹۹0 نفر امضایش کرده بودند. 
این عده از هواداران پرسپولیس هم معتقدند: 
»به خوبی می دانیم مدیریت باشگاه در شرایط 
سخت نیازمند برنامه، شفافیت و تجربه است. 
رضا درویش با عملکرد قابل  احترام خود 

نشان داده که می تواند مسیر پیشرفت و ثبات 
پرسپولیس را تضمین کند. با توجه به اینکه 
مالکیت باشگاه در اختیار بانک ها و نهادهای 
مالی مانند بانک شهر و سایر سهامداران است، 
ما از این نهادها درخواست داریم تا از مدیریتی 
حمایت کنند که برای باشگاه سودمند باشد و 

آینده پرسپولیس را تضمین کند.«
نکته اینجاست که قبل از اینها در تاریخ 
30مرداد هم کارزار دیگری برای اخراج درویش 
شروع شده بود که ۱26۹نفر امضایش کرده 
بودند. همچنین در سایت مزبور مشابه چنین 
کارزاری در مهرماه سال گذشته شروع شده 
بود که فقط 732 نفر آن را امضا کردند اما 
آنچه مشخص است اینکه درویش در آستانه 
رسیدن به ۱400مین روز مدیریتش در باشگاه 
پرسپولیس شرایط سختی دارد اما حتی اگر 
سرخ ها در اصفهان شکست خوردند و هیأت 
مدیره پرسپولیس دوباره از او حمایت کرد هم 

نباید چندان تعجب کنید.

کاپیتان حق تمرین هم ندارد

امید امیری به جذب نشدن بازیکن خارجی
فردای بازی مقابل فجرسپاسی وحید 
امیری با بازوبند کاپیتانی مقابل نود 
ارومیه بازی کرد تا مشخص شود 
فعلاً او در تیم حضور دارد تا تکلیفش 
مشخص شود اما بعد از پایان مهلت 
نقل و انتقالات عملاً او از تیم کنار 

گذاشته شد.
باشگاه پرسپولیس بالاخره موفق شد 
در آخرین ساعات نقل و انتقالات 
سعید مهری و سردار دورسون را کنار 
گذاشته و از لیست خود خارج کند. 
البته این اتفاق برای باشگاه پرهزینه 
بود چرا که شنیده شد 2۸0هزار دلار 
به دورسون و ۱۸میلیارد تومان به 
مهری پرداخت شد. اما ماجرای امیری 
متفاوت از آنها بود. کاپیتان محبوب از 
فردای همان روز از حضور در تمرینات 
منع شد و البته باز هم واکنشی به این 

اتفاق نداشت.
با وجود سکوت امیری اما پیشکسوتان 
تأکید  متفق القول  پرسپولیس 
داشتند، برخورد خوبی با این بازیکن 
نشده و حتی اگر هاشمیان او را 
نمی خواهد نباید به این شکل کنارش 
می گذاشتند. البته سخنگوی باشگاه 
تأکید کرد که که حرمت امیری نگه 
داشته شده اما آنچه عملاً اتفاق 
افتاد حکایت از این مسأله نداشت. 
گفته می شود امیری قبل از اینکه 
با پرسپولیس تمدید کند از تراکتور 
پیشنهاد داشته اما حالا تیم هایی مثل 
چادرملو دنبال او هستند و به نوعی از 
اتفاقی که درباره اش رخ داده ضرر 

کرده است.

نکته اینجاست که امیری حاضر 
نیست از پرسپولیس جدا شود و 
فعلاً بر قراردادی که دارد پایبند است. 
جالب اینکه اخیراً باشگاه پرسپولیس، 
محمد انصاری معاون ورزشی باشگاه را 
مأمور کرده تا با او مذاکره کند اما ظاهراً 
فعلاً توفیقی در این زمینه به دست 
نیامده است. گفته می شود امیری 
از باشگاه پرسپولیس برای فسخ 
قراردادش رقم بالایی خواسته که از 
نظر مدیران باشگاه معقول نیست 
و همین مسأله باعث شده تا فسخ 
قرارداد او عملاً به بن بست بخورد. در 
عین حال به نظر می رسد امیری عمداً 
این مبلغ بالا را اعلام کرده تا باشگاه را 

به عقب براند.
از سوی دیگر گفته می شود با توجه به 
شأن و جایگاه امیری و احترامش در 
رختکن فعلاً قرار است این بازیکن در 
آب نمک باشد و اگر بازیکن خارجی در 
پست های مورد نظر هاشمیان جذب 

نشد در تیم ماندنی شود.

پرسپولیس در انتظار نظر نهایی کمیسیون پزشکی

جنجال بزرگ بر سر هپاتیت اوریه
چند روز قبل و بعد از اینکه مشخص شد 
سرژ اوریه کارت بازی دارد و می تواند مقابل 
ــر هپاتیتش مثل  ــازی کند خبـ ــپاهان بـ سـ
ــد بیماری او به  بمب ترکید. ابتدا گفته شـ
گونه ای است که احتمالاً شش ماه قادر به 
بازی برای پرسپولیس نباشد اما بعداً گفته 
ــد مشکل او به گونه ای نیست که نتواند  شـ
ــد میزان  بازی کند. در اخبار اولیه گفته شـ
ــه اندازه ای  ــروس در بدن این بازیکن بـ ویـ
ــت که نمی تواند تمرین و بازی کند اما  اسـ
بعداً نقل قولی از پزشکان متخصص منتشر 
شد که با وجود میزان بالای ویروس در بدن 
او مشکلی برای تمرین و بازی ندارد. بعد از 
بالا گرفتن بحث، زرینه رئیس گروه پزشکی 
پرسپولیس اعلام کرد او مشکلی برای بازی 
ندارد و با همین بیماری برای پاری سن ژرمن 
و تاتنهام بازی کرده است. بعد تر گفته شد 
ــه دارو مصرف می کرده و  در آن مقطع اوریـ
ــکلی برای بازی کردن  به همین خاطر مشـ

نداشته است.
ــده  ــی ایجاد شـ اظهارات مختلف و حواشـ
ــگاه پرسپولیس رسماً به  باعث شد تا باشـ
ــگاه  ــان دهد. باشـ ــن ماجرا واکنش نشـ ایـ
ــپولیس اعلام کرد تمرین کردن این  پرسـ
ــکلی ندارد و طی  بازیکن با بقیه نفرات مشـ
ــازمان لیگ و  ــارک، سـ ــی با ایفمـ هماهنگـ

متخصصان پزشکی کار پیش می رود.
ــد که بعد  ــترده شـ ماجرای اوریه آنقدر گسـ
ــکان متخصص، وزارت  ــر پزشـ از اظهارنظـ
ــت هم واکنش نشان داد و پزشک  بهداشـ
متخصصی اعلام کرد چون میزان ویروس 
در بدن اوریه 57 هزارتا و زیر۱00هزارتاست 
ــازی او وجود ندارد.  ــی برای تمرین و بـ منعـ
ــاری هپاتیت  ــد کرد بیمـ ــک تأکیـ این پزشـ

ــود و در  ــط از طریق خون منتقل می شـ فقـ
فوتبال شرایط انتقال وجود ندارد. طی دو 
روز گذشته پزشکان متخصص دیگری هم 
تأکید کرده اند که بیماری اوریه قابل انتقال 
ــردن او وجود  ــت و منعی برای بازی کـ نیسـ
ــازمان  ــد سـ ندارد اما همچنان گفته می شـ

لیگ به او اجازه بازی نداده است.
ــی دیگری  ماجرای بیماری اوریه حواشـ
ــد  ــه شـ ــه گفتـ ــلاً اینکـ ــت. مثـ ــم داشـ هـ
ــت  ــپولیس درخواسـ کاپیتان های پرسـ
کرده اند که او در تمرین حضور نداشته 
باشد که بلافاصله تکذیب شد یا ماجرای 
عدم شرکت او در تست پزشکی مطرح 
ــخنگوی  ــریع سـ ــا واکنش سـ ــد که بـ شـ
ــد و او تأکید کرد اوریه  ــگاه همراه شـ باشـ
ــت های اولیه را انجام داده  در ترکیه تسـ
ــد تکلیف  ــر حال گفته می شـ ــود. به هـ بـ
بازی کردن اوریه احتمالاً در کمیسیون 
ــود. این  ــکی امروز مشخص می شـ پزشـ
بازیکن در تمرین دیروز سرخ ها حاضر 
ــپاهان را هم از  ــا احتمالاً بازی سـ بود امـ

دست خواهد داد.

جو ورزشگاه نقش جهان علیه پیام

دوئل خاص و تماشایی نیازمند - حسینی
در بین بازیکنان فعلی پرسپولیس 
نفراتی مثل سروش رفیعی، فرشاد 
احمدزاده، میلاد سرلک و حتی رضا 
شکاری که فصل قبل پیراهن زرد را به 
تن داشت سابقه حضور در سپاهان را 
دارند اما ماجرای پیام نیازمند با همه 

آنها فرق می کند.
پیام نیازمند 7 سال گلر اصلی 
سپاهان بود و در این میان یک فصل 
ناموفق را هم در پرتغال گذراند. او 
از سپاهان به تیم ملی رسید و جزو 
محبوب ترین بازیکنان این تیم 
در میان هواداران شان به حساب 
می آمد اما تابستان امسال در انتقالی 
بزرگ و پرهزینه برای پرسپولیس 
بالاخره راهی تهران شد. پیام اولین 
بازی فصل را به خاطر مشکلات 
قراردادش از دست داد و با حسرت 
از روی سکوهای ورزشگاه شهرقدس 
نظاره گر بازی تیمش مقابل فجر بود. 
او در دیدار هفته اول غایب بود و 
انگار قسمت بود تا در اولین بازی با 
پیراهن شماره یک پرسپولیس مقابل 

تیم قبلی اش قرار بگیرد.
در نگاه اول نیازمند شاید بدشانس 
باشد که در اولین بازی خود برای 
پرسپولیس باید مقابل تیمی قرار 
بگیرد که هفت سال در آن بازی کرده 
بود اما شاید این مسابقه بتواند سکوی 
پرتابی مهم برای او به حساب بیاید. 
نیازمند با علم به محرومیت بیرانوند 
و اینکه تورنمنت کافا در پیش است 
امشب رقابتی جانانه با سیدحسین 
حسینی جانشینش در سپاهان 

خواهد داشت. رقابتی از فاصله ای 
حدوداً صدمتری در زمین چمن 
ورزشگاه نقش جهان که احتمالاً 
برنده این دوئل دروازه بان شماره 
 یک تیم ملی در تورنمنت کافا خواهد 

بود.
تمام این موارد باعث شده تا بازی 
امشب برای نیازمند یک بازی 
فوق العاده ویژه و بااهمیت باشد 
که می تواند در آینده فوتبالی او چه 
در پرسپولیس چه تیم ملی تأثیر 
مستقیم داشته باشد. البته احتمالاً 
شرایط برای او چندان راحت نخواهد 
بود چرا که برخی از هواداران سپاهان 
از این بازیکن عصبانی اند و احتمالاً 
جو ورزشگاه علیه او خواهد بود و 
حتی صحبت از انتشار دلار با طرح 
چهره او شده که باید دید نیازمند 
چگونه از پس این ماجرا برخواهد 
آمد و آیا این مسائل و حواشی تأثیری 
 روی عملکردش خواهد گذاشت 

یا نه.

بازی بزرگ بعد از شروع ناامیدکننده

جنتلمن ها وسط معرکه

 
چهار باخت متوالی فصل قبل پرسپولیس 
به سپاهان حالا کاری کرده تا هواداران تیم 
بازی  از  قبل  کری خوانی های  در  اصفهانی 
دست بالا را داشته باشند. از این طرف اوضاع 
پرسپولیس برعکس آنچه تصور می شد اصلاً 
خوب نیست. بعد از حل مشکل قرارداد 
بازیکنان و اینکه آن تیم ناقص کمی کامل تر 
شد، چند روزی حواس همه به هپاتیت سرژ 
اوریه گرم بود و حالا همه پرسپولیسی ها به 
اندازه یک متخصص بیماری های خونی از 
این بیماری و جزئیاتش اطلاعات دارند اما 
افسوس می خورند که دوباره نباید مهم ترین 
خرید تابستانی شان را در یک بازی بزرگ و 

تعیین کننده ببینند.
این داستان اسکواد پرماجرای پرسپولیس 
تمامی ندارد و حالا بیشتر از قبل دامن 
مدیریت باشگاه را هم گرفته تا جایی که قبل 
از ال کلاسیکوی وطنی دوباره بحث کنار گذاشتن 
درویش داغ شده و همین مسأله شرایط این 
بازی را برای هاشمیان و بازیکنانش بغرنج تر 
هم کرده است. در عین حال حتی اگر حواس 
وحید و بازیکنان پرسپولیس به ماجراهای 
مدیریتی و اعتراض های هواداران نباشد یا 
حداقل دوست داشته باشند حواس شان را 
از این مسائل منحرف کنند، آنچه در هفته 
اول مسابقات فصل تازه اتفاق افتاد قابل 

چشم پوشی نیست.
پرسپولیس در بازی اول نمایش ناامیدکننده ای 
داشت و با کمی خوش شانسی یک امتیاز 

گرفت پس طبیعی است که امتیاز از دست 
دادن در دومین بازی می تواند شرایط تیم را 
بغرنج تر کرده و به سمت بحران پیش ببرد. 
این اتفاق در حالی کار پرسپولیس را سخت کرده 
و هاشمیان و بازیکنانش را تحت فشار می گذارد 
که آنها از جهت نتایج قبلی تیم در هماوردی با 
سپاهان هم تحت فشار شدیدی قرار دارند. 
پرسپولیس فصل قبل بازی رفت و برگشت 
لیگ برتر، مسابقه یک هشتم نهایی جام حذفی 
و دیدار سوپرجام را به این سپاهان باخته و 
هیچ کدام از هواداران این تیم طاقت و تحمل 
باخت پنجم را ندارند. با این حال مسابقه 
بزرگ هفته دوم در اصفهان برگزار می شود و 
پرسپولیس برای شکستن آن آمار تلخ اصلاً کار 
راحتی نخواهد داشت به خصوص که این اولین 
بازی زردها در خانه در فصل جدید و با حضور 
محرم نویدکیا اسطوره محبوب سپاهانی ها در 
بازگشت به نیمکت این تیم به حساب می آید 
و او بشدت مورد حمایت هواداران تیمش است.

برای  نگران کننده  موارد  کنار  در  لبته  ا
پرسپولیس، این تیم با شرایطی امیدوارکننده تر 
پا به این مسابقه خواهد گذاشت چراکه نفراتی 
مثل پورعلی گنجی، سرلک، نیازمند، بیفوما، 
فخریان، صادقی و احتمالاً عمری می توانند در 
این مسابقه حضور داشته باشند و هاشمیان 
می تواند ترکیبی متفاوت تر و قدرتمند تر را به 

میدان نقش جهان بفرستد.
در سوی مقابل سپاهان با وجود اسکواد 
قدرتمندی که در اختیار دارد تیم چندان 
محکم و فوق العاده ای هم نیست. در واقع 
همان قدر که پرسپولیس مقابل فجر شرایط 
نسبتاً ناامیدکننده ای داشت سپاهان هم در 
انزلی کیفیت بالایی ارائه نداد و بیشتر زمان 
بازی تحت تأثیر نمایش بهتر میزبان بود. 
تیم نویدکیا از انزلی با یک امتیاز بیرون آمد 
و سرمربی زردها از عملکرد تیمش اصلاً راضی 

نبود. در عین حال با نگاهی به خطوط مختلف 
ترکیب این تیم مشخص می شود سپاهانی ها از 
تیم فصل قبل به لحاظ اسم و رسم بازیکنان 
شرایط پایین تری دارند و شاید پرسپولیس با 
وجود نقایصش باز هم بتواند بر میزبانش از 

این حیث برتری داشته باشد.
اما بازی بزرگ هفته دوم فصل تازه از یک نظر 
یک بازی ویژه و متمایز در فوتبال باشگاهی ایران 
خواهد بود. وحید هاشمیان و محرم نویدکیا 

دو بازیکن سابق بوخوم و تیم ملی ایران از یک 
نسل می آیند و شاید هر دو نفر از لحاظ اخلاقی 
و متمایز بودن در این وجه، سرآمد بازیکنان 
هم نسل خود به حساب می آیند. با احترام 
به بازیکنان هم نسل این دو مربی که غالباً به 
لحاظ فنی درجه بالایی داشتند، هاشمیان و 
نویدکیا دو تا از جنتلمن های فوتبال ایران به 
حساب می آیند که انتظار می رود دیسیپلین و 
نزاکت فوتبالی را به تیم هایشان انتقال داده و 

این ال کلاسیکوی وطنی که معمولاً با درگیری ها 
و دعواهایش داغ می شود این بار فقط از جنس 
فوتبالی اش هیجان انگیز و تماشایی شود. در 
عین حال به نظر می رسد اگر بازیکنان و دیگر 
عوامل تیم ها تحت تأثیر هیجانات کاذب بازی 
و تقابل های تاریخی دو تیم شلوغ کاری پیشه 
کنند این دو جنتلمن احتمالاً فقط نظاره گر 
خواهند بود و وسط معرکه گیر افتاده و کاری از 

دست شان برنمی آید.

پیش بازی

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

سپاهان – پرسپولیس
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اردوگاه آبی

 معافیت تحصیلی، ناجی سهرابیان
 در روزهای اخیر، ماجرای سربازی آرمین سهرابیان 
مدافع استقلالی ها  دوباره به یکی از داغ ترین 
موضوعات فوتبال ایران تبدیل شده است. در 
شرایطی که شنیده می شد او به خاطر خدمت 
سربازی ممکن است ازجمع آبی ها جدا شود، حالا 
اینطور که شنیده می شود او معافیت تحصیلی گرفته 
و مشکلی برای همراهی آبی های پایتخت نخواهد 
داشت. طبق شنیده ها، سهرابیان موفق شده با 
استفاده از معافیت تحصیلی وضعیت خدمت خود را 
مدیریت کند. این موضوع با استعلام رسمی باشگاه 
استقلال همراه شده و منابع نزدیک به باشگاه 
می گویند مشکلی برای ادامه حضور او در ترکیب 
آبی ها وجود ندارد. این خبر برای استقلالی ها 
دو بعد دارد؛ عده ای در شرایطی که آشورماتوف 
هم مصدوم است، از تداوم حضور سهرابیان 
خوشحال هستند اما عده ای با توجه به دو بازی 
اخیر این بازیکن مقابل تراکتور و عملکرد نه چندان 

مناسبش، از ماندن او رضایت ندارند.

دفاع استقلال چشم انتظار رستم
 استقلال این روزها با چالش بزرگی در خط دفاعی 
دست وپنجه نرم می کند؛ خطی که به واسطه 
مصدومیت  و غیبت آشورماتوف  بیش از هر زمان 
دیگری نیاز به ترمیم دارد. در این میان، خبرهای 
امیدوارکننده ای درباره وضعیت رستم آشورماتوف، 
مدافع ازبکستانی تازه وارد آبی ها به گوش می رسد؛ 
بازیکنی که استقلال روی تجربه و قدرت فیزیکی اش 
حساب ویژه ای باز کرده است. طبق آخرین 
گزارش های پزشکی، روند درمان آشورماتوف 
رضایت بخش بوده و کادر پزشکی استقلال نظر 
مساعدی نسبت به بازگشت او دارند. به گفته 
پزشکان، این مدافع ازبک پس از تعطیلات فیفادی 
می تواند با آمادگی کامل به ترکیب استقلال 
اضافه شود؛ خبری که بدون شک برای کادر فنی 
و هواداران استقلال حکم یک نفس راحت را دارد.

مصدومیت آشورماتوف نه تنها استقلال بلکه تیم 
ملی ازبکستان را هم تحت تأثیر قرار داده است و 
باعث شده تا او به همراه هم تیمی اش ماشاریپوف 
از لیست نهایی تیم ملی برای حضور در تورنمنت 

کافا خط  بخورند.
 

سخنگوی استقلال در آستانه برکناری
در روزهایی که باشگاه استقلال درگیر نقل و 
انتقالات است، حالا نام  ساعده سیما، سخنگوی 
باشگاه به سوژه اصلی محافل درگوشی تبدیل شده 
است. شنیده ها حاکی از آن است که باشگاه قصد 
دارد به همکاری  خود با سیما پایان دهد، تصمیمی 
که اگر به مرحله اجرا برسد، می تواند یکی از 
جنجالی ترین تغییرات استقلال در ماه های اخیر 
باشد. سخنگوی باشگاه  که با هدف ساماندهی 
فضای رسانه ای و ارتباطی استقلال به جمع آبی ها 
پیوسته بود، تا به امروز حضورش بازخورد مناسبی 
نداشته و با هجمه  های زیادی روبه رو شده است. 
بخش قابل توجهی از هواداران و حتی برخی 
کارشناسان معتقدند او نتوانست به شکل مؤثر در 
مدیریت بحران های رسانه ای استقلال عمل کند. 
بنابراین احتمالاً در روزهای آینده باشگاه او را کنار 
خواهد گذاشت هرچند شاید در زمینه امور بانوان 

این همکاری به شکل دیگری ادامه پیدا کند.
  

استقبال گرم ساپینتو از جنپو و آسانی
یاسر آسانی و موسی جنپو، دو خرید تازه استقلال، 
با ورودشان به کمپ باشگاه با صحنه ای متفاوت 
روبه رو شدند؛ استقبال گرم و صمیمی سرمربی 
پرتغالی استقلال  و رامین رضاییان مدافع باتجربه 
آبی ها. در ویدئویی که از لحظه ورود این دو بازیکن 
منتشر شده، ساپینتو و رضاییان، آنها را در آغوش  
گرفته و با لبخند و انرژی مثبت از پیوستن شان به 
جمع آبی ها ابراز خوشحالی می کنند. این استقبال 
چیزی فراتر از یک خوشامدگویی ساده بود. ساپینتو 
با چنین رفتاری به وضوح نشان داد که روی نقش 
آسانی و جنپو در آینده استقلال حساب ویژه ای 
باز کرده است. او که به شدت روی روحیه تیمی 
و انسجام رختکن حساس است، می داند حضور 
بازیکنان خارجی جدید تنها زمانی می تواند به 
موفقیت ختم شود که از همان ابتدا حس تعلق و 
صمیمیت در جمع آبی ها پیدا کنند. حضور آسانی 
و جنپو در خط هجومی استقلال قطعاً می تواند 
کمک ویژه ای به استقلال ساپینتو کند و آن را از 

رکود اخیر در بیاورد.
 

آخرین خرید استقلال، در خط میانی
استقلال در فصل جدید لیگ برتر با مشکلات 
مشخصی در خط میانی مواجه است. کارشناسان  
معتقدند که آبی ها در پست هافبک، کمبود جدی 
داشته و  بازیکنی که بتواند ترکیب تیم را متعادل 
کند، بازی سازی را به جریان بیندازد و علاوه بر 
دفاع، خط حمله را هم تغذیه کند ندارند. همین 
ضعف باعث شده که باشگاه به دنبال جذب یک 
هافبک کلیدی و تأثیرگذار باشد. در روزهای اخیر، 
زمزمه های جدی درباره خرید یک هافبک جدید 
به گوش رسیده است. منابع نزدیک به باشگاه 
خبر می دهند که بودجه لازم برای این خرید 
تامین شده و استقلال قصد دارد هر چه سریع تر 
اقدام کند تا  قبل از شروع  جدال های حساس 
لیگ، ترکیب تیم کامل شود. بنابراین اینطور که 
به نظر می رسد آخرید خرید استقلال در خط 

میانی خواهد بود.
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مذاکره با استقلال، افزایش دستمزد در ترکیه!

هت تریک ناکامی در بازگرداندن علی کریمی
سه سال است که نام علی کریمی، لژیونر 
شاغل در فوتبال ترکیه در لیست خریدهای 
احتمالی استقلال دیده می شود و هر بار نیز 
مدیران آبی پوشان از مذاکره و توافق های 
جدی با این بازیکن خبر می دهند، اما 
در پایان هیچ گاه این انتقال به سرانجام 
تلاش  سومین  از  پس  حالا  نمی رسد! 
نافرجام، ماجرای جذب علی کریمی به یک 
»هت تریک ناکامی« برای باشگاه استقلال 

تبدیل شده است.
این وضعیت در حالی نگاه ها را به سمت و 
سوی خود جلب کرده که هواداران استقلال 
طی روزهای اخیر امیدوار بودند که کریمی 
بالاخره به این باشگاه بازگشته و گوشه ای از 

مشکلات خط میانی را برطرف کند اما نتیجه 
هر بار یکسان بود: مذاکرات طولانی، انتشار 
اخبار مثبت از سوی مدیران و در نهایت خبر 
عدم توافق! این چرخه تکراری، بیش از آنکه 
یک موضع جذاب برای استقلال باشد، به 
داستانی فرسایشی و نمادی از ضعف مدیریتی 

تبدیل شده است.
بازیکن،  این  جذب  در  ناکامی  از  بعد 
اصلی ترین مانع در مسیر جذب علی کریمی 
مسائل مالی عنوان شد، در حالی که انتشار 
چنین اخباری نمی تواند قابل پذیرش باشد 
و اگر باشگاه استقلال به توافقات اولیه با 
این بازیکن نرسیده بود، اساساً نباید نامش 
رسانه ای می شد. چرا که اصولاً مطرح شدن 

نام علی کریمی در لیست خرید بازیکنان 
استقلال بیش از آنکه به سود این باشگاه 
باشد، به سود بازیکن بوده و موجب بالارفتن 
دستمزد او در دیگر تیم ها شده است. در 
واقع باشگاه استقلال با ایجاد این بستر 
بیشتر به علی کریمی خدمت رسانی کرده 

تا خودش!
 طبیعی است که این سلسله ناکامی ها، 
واکنش های تند هواداران را به همراه داشته 
شبکه های  در  آبی ها  طرفداران  باشد. 
اجتماعی نیز همین سؤال را مطرح می کنند 
که به واقع برنده واقعی اتفاقات اخیر 
کیست؟ باشگاه استقلال یا علی کریمی و 
چرا اساساً هر فصل درباره جذب کریمی 

مطالب گسترده ای منتشرمی شود اما در 
نهایت نتیجه ای حاصل نمی شود؟!

به هر حال پرونده علی کریمی و استقلال 
بار دیگر بدون نتیجه بسته شد. اما لازم 

است سیاستگذاران در باشگاه استقلال 
رویکرد خود نسبت به این بازیکن 
را تغییر دهند و دیگر سراغ چنین 
گزینه ای نروند وگرنه هت تریک در 
ناکامی پرونده علی کریمی ممکن است 
به پوکر ناکامی تبدیل شده و باشگاه 

استقلال با انتقادهای بیشتری مواجه 
شود. انتظار است که باشگاه استقلال 

برای همیشه پرونده جذب این بازیکن را 
مختومه اعلام کند.

ز  ا ی  ه ا نشد یید  تأ ی  خبرها
به گوش  فدراسیون فوتبال 
می رسد که احتمال کمی وجود 
به  نسبت  تصمیم گیران  دارد 
پرونده ریکاردو ساپینتو از خود 
نرمش به خرج داده و پرونده 
او را دوباره بررسی و بازگشتش را 
با اعمال تخفیف تسهیل کنند. 
گرچه فدراسیون فوتبال همواره 
سعی کرده در مواجهه با هواداران 
فوتبال مهربان باشد اما ماجرای 
ساپینتو کمی متفاوت است و 
احتمال دارد به دلیل سوابقی 
که این مربی در گذشته داشته 
و احتمال بازگشت به همان 
مدار موضوع بخشش او به کلی 

منتفی شود. 
رأس،  در  تصمیم گیران  برخی 
بیم آن دارند که اگر محرومیت 
ل  ستقلا ا لی  تغا پر بی  مر سر
کاهش یابد و او زودتر به نیمکت 
بازگردد، دوباره در کنار زمین 
با همان حرارت و هیجانش 
صحنه هایی خلق کند که از نظر 
آنان »تنش زا« باشد. همین ترس 
باعث شده با تردید به موضوع 
احتمالاً  و  بنگرند  او  بخشش 
ساپینتو ناچار به گذران چهار 

ماه محرومیت خود باشد.
هرچند که این تصمیم هنوز 
به طور رسمی اعلام نشده اما 
رفتاری که از آن سمت ساطع 
بی میلی  ی  یا گو د  می شو
به بخشش سرمربی  مطلق 
استقلال است و یا اینکه در 
خوشبینانه ترین حالت ممکن 

تخفیف کمی داده شود. این 
وضعیت در حالی نگاه ها را به 
سمت و سوی خود جلب کرده 
امیدوار بودند  آبی دلان  که 
بعد از روزهای سخت، بالاخره 
خبری خوش بشنوند و سرمربی 
تیم  به  زودتر  محبوب شان 

بازگردد.
ز  ا که  هنی  ذ ت  ا تصور ما  ا  
ساپینتو باقی مانده دست و پای 
است. بسته  را  تصمیم گیران 
اگر این محرومیت تا روز آخر 
اعمال شود، فقدان ساپینتو برای 
استقلال در بازی های پیش رو 
می تواند تبعاتی داشته باشد. 
هرچند که استقلال در اولین 
بازی خود در تبریز به خوبی از 
پس این چالش برآمد اما همه 
می دانند ساپینتو فقط یک مربی 
ساده نیست، او موتور محرک 
استقلال است و بودنش کنار 
زمین بسیار اثربخش خواهد 
بود. حضور این مربی پر جنب و 
جوش در کنار خط و فریادهایش 
به بازیکنان انرژی زا است و تیم 
را حتی در سخت ترین لحظات 

زنده نگه می دارد.
بی تردید در نبود او، این انرژی 
بزرگ از استقلال گرفته می شود. 
بازیکنان باید بدون آن هیجان و 
بدون آن رهبر کاریزماتیک پا به 
زمین بگذارند و این می تواند 
باعث افت روحیه، کاهش انگیزه 
و حتی از دست رفتن تمرکز در 

دقایق حساس شود.
آینده   استقلال در هفته های 
مسابقات بسیار مهمی پیش 
رو دارد؛ بازی هایی که می تواند 
سرنوشت تیم را در جدول لیگ 
رقم بزند. نبود ساپینتو درست 
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ساپینتو‌بخشیده‌نمی‌شود؟!

ضربه ای  بزنگاهی،  چنین  در 
است که شاید جبران آن ممکن 

. شد نبا
باید به این موضوع توجه داشت 
که ساپینتو بارها با تغییرات 
تاکتیکی لحظه ای در کنار زمین 
نتیجه مسابقه را تغییر داده است. 
این توانایی در لحظه تصمیم 
گرفتن و انرژی دادن به تیم، 
چیزی است که هیچ دستیار 
دیگری نمی تواند جایگزینش 

باشد؛ دستیاران او هرچقدر هم 
توانمند باشند، نمی توانند همان 
حضور پرشور را به بازیکنان القا 
کنند. تیمی که به حضور رهبرش 
عادت کرده، حالا باید بدون 
او مسیرش را ادامه دهد و این 
یک چالش بزرگ برای استقلال 

. ست ا
اگر محرومیت ساپینتو بخشیده 
نشود، آبی ها باید چهار ماه 
بدون رهبر پرتغالی اش بجنگند 

و این موضوع در ادامه مسیر 
چالش هایی برای استقلال ایجاد 
خواهد کرد. به هر حال ساپینتو 
از نگاه هواداران یک چهره عالی 
است به خصوص اینکه در دوران 
جنگ تحمیلی و تجاوزاتی که 
به کشور شد، پای مردم ایران 
ایستاد و در اوج بحران قراردادش 

را با استقلال به امضا رساند.
به هرحال هواداران استقلال 
ن  سیو ا ر فد شتند  ا د ر  نتظا ا

فوتبال، ساپینتو را با توجه به 
رفتاری که در آن دوران داشت 
مورد عفو قرار دهد. حتی مهدی 
تاج نیز قول هایی داده بود اما 
خبرهایی که اخیراً از فدراسیون 
فوتبال شنیده شده، خلاف این 
و  می دهد  نشان  را  انتظارات 
احتمال دارد بخشش این مربی 
به کلی منتفی شود، مگر اینکه 
پای رئیس فدراسیون فوتبال 

بیاید.  وسط 

اسکواد کامل تقدیم به ساپینتو
آسانی-جنپو؛ استقلال سریع و گلزن می شود

حضور یاسر آسانی و موسی جنپو، 
استقلال را به تیمی تیغ دارتر و 
برنده تر تبدیل خواهد کرد و به 
احتمال زیاد بر عملکرد کلی تیم 
در طول فصل تأثیرات بسزایی 
خواهد داشت. جذب این دو 
بازیکن نه تنها اثربخشی خط 
حمله را افزایش خواهد داد، بلکه 
باعث یک تنوع تاکتیکی در خط 

آتش خواهد شد.
در تاکتیک هایی مانند 3-3-4 یا 
2-5-3، وجود وینگرها اهمیت 
بسیاری خواهد داشت که آسانی و 
جنپو با توجه به سوابقی که دارند 
این امکان را فراهم می کنند تا تیم 
در شرایط مختلف بتواند سبک 
بازی خود را بسته به شرایط میدان 

. کند تنظیم 
سرعت و توانایی نفوذ این دو 
بازیکن در جناحین نقطه قوت 
محسوب می شود؛ جنپو با قدرت 
دریبلینگ و حرکت های انفجاری 
خود می تواند خطوط دفاعی 
حریف را دچار اختلال کند و در 

نقش  گل  موقعیت های  ایجاد 
کلیدی ایفا کند.

یی  نا ا تو با  نیز  سانی  آ یاسر 
کت  حر و  قیق  د ی  پاسکار ر  د
خالی  فضاهای  خطوط،  بین 
شناسایی  را  حریف  دفاع  در 
ا  ر خود  ی  هم تیمی ها و  ه  کرد
قرار  در موقعیت های خطرناک 
باعث  این ویژگی ها  می دهد. 
می شود استقلال در ضدحملات 
سریع و بازی هجومی، توانایی 
متنوع و پویایی بیشتری داشته 
باشد و حریفان نتوانند به راحتی 
برنامه ریزی کنند. حضور این دو 
بازیکن در فاز دفاعی نیز می تواند 
بسیار تأثیرگذار باشد. توان بدنی، 
سرعت و قابلیت پرسینگ آنها 
باعث می شود استقلال بتواند 
در لحظات حیاتی فشار مناسبی 
روی مهاجمان حریف وارد سازد و 
با بسته نگه داشتن فضای بازی، 
جلوی حملات خطرناک را بگیرد. 
با جذب این دو بازیکن دست 
ساپینتو بشدت در فاز هجومی 

باز شده و سرمربی استقلال که 
پیش از شروع فصل نگرانی هایی 
بابت فقدان بازیکنان کافی ابراز 
داشت، حالا با فراغ بال بیشتری 
تیمش را چیدمان خواهد کرد. 
بارها  ترکیه  اردوی  در  ساپینتو 
به روند نقل وانتقالات  نسبت 
در استقلال گله کرده بود اما 
مدیران استقلال حالا راه را برای 
هر نقدی بسته اند و تیمی پدید 
آمده که به واقع کامل است. به 
طور کلی، حضور یاسر آسانی و 
موسی جنپو استقلال را در حمله 
متنوع تر، در دفاع سازمان یافته تر 
و از نظر انعطاف پذیری تاکتیکی، 
و  د ین  ا  . می کند یافته تر  رتقا ا
بازیکن می توانند نقشی کلیدی 
در تغییر سرعت و کیفیت بازی تیم 
داشته باشند، گزینه های هجومی 
بیشتری برای سرمربی فراهم 
کنند و انگیزه تیم را بالا ببرند 
تا استقلال بتواند در مسابقات 
مختلف با قدرت بیشتری رقابت 
کند. با اضافه شدن آنها، می توان 
انتظار داشت که استقلال نه تنها 
در لیگ داخلی، بلکه در رقابت های 
آسیایی نیز از نظر عملکرد کلی 
تیمی، هجومی و دفاعی، بهبود 

چشمگیری پیدا کند.
در حقیقت با این مجموعه ای 
که ساخته شده، بهانه ای برای 
ناکامی وجود ندارد و ساپینتو تنها 
باید از توانمندی خود در ایجاد 
هماهنگی و همچنین آماده نگه 
داشتن بازیکنان به لحاظ بدنی 

استفاده کند.

در انتظار درخشش دوباره 
اسلامی و سحرخیزان؛ زوج طلایی استقلال

مهاجم  اسلامی  محمدحسین 
استقلالی ها با تیر خلاص خود 
به تراکتور در تبریز، ستاره آبی ها 
در هفته اول لیگ بیست و پنجم 
بود. گل او بار دیگر نشان داد که 
اسلامی بعد از مصدومیت های 
به اوج  پیاپی، آماده بازگشت 

. ست ا
شکست  از  پس  استقلالی ها   
تلخ در سوپرجام مقابل تراکتور، 
ماجراجویی خود در لیگ برتر را با 
برد مقابل این تیم شروع کردند. 
اما نکته قابل توجه این بازی که 
اتفاقاً کورسوی امید استقلالی ها 
آخری  لحظه  همکاری  است، 
سعید سحرخیزان، بازیکن تازه 
به خدمت گرفته شده و میلیون 
دلاری استقلال، با ضربه دقیق 
 . ست ا سلامی  ا ه  تمام کنند و 
شوت دقیق او در تبریز، نه تنها 
گل برتری را به ثمر رساند، بلکه 
که فصل  مهاجمی  داد  نشان 
گذشته با مصدومیت و بدشانسی 
نرم کرده است،  دست وپنجه 

بازگشته تا دروازه رقبا را به آتش 
. بکشد

 او که ابتدای فصل قبل هم در 
ترکیب استقلال نمایش  خوبی 
ارائه داد و حتی در لیگ نخبگان 
مقابل الاهلی گلی تماشایی زد، به 
دلیل مصدومیت نتوانست روند 

درخشان خود را ادامه دهد.
 با این حال، اواخر فصل گذشته 
به ترکیب تیم بازگشت و نشان 
نقش  ند  می توا هنوز  که  داد 
تعیین کننده ای در استقلال داشته 
باشد. حالا او با این گل تعداد 
گل هایش مقابل تراکتور را به 
عدد چهار رساند و نشان داد که 
همچنان گربه سیاه سرخ پوشان 
 ، ن ا عنو ین  ا  . ست ا ی  یز تبر
نشان دهنده قدرت روحی و فنی 
او در لحظات حساس است و 
استقلالی ها مطمئن هستند که 
بازی های  در  او  روی  می توانند 
بزرگ حساب کنند. آمارهای اخیر 
اسلامی هم خبر از روزهای روشن 
می دهد؛ او در چهار مسابقه اخیر 

لیگ، سه گل به ثمر رسانده و 
عملکردی فوق العاده از خود نشان 
داده است. این روند، نوید آینده ای 
برای استقلال و  امیدوارکننده 
هوادارانش را می دهد و به نظر 
می رسد اگر این فصل مصدومیت 
یا بدشانسی گریبانگیرش نشود، 
ستاره های  از  یکی  می تواند  او 
همچنین   . شد با تیم  صلی  ا
با  او  به نظر می رسد ترکیب 
سحرخیزان جواب خواهد داد؛ 
هماهنگی این دو بازیکن در خط 
حمله استقلال، تاکتیک هجومی 
تیم را تقویت کرده و گزینه های 
متعددی برای نفوذ به دفاع 
حریفان در اختیار کادرفنی قرار 
داده است. این ترکیب، خبری 
خوش برای ساپینتو است که 
قطعاً می تواند خیال مرد پرتغالی 
را از خط حمله راحت تر کند. 
او حالا می تواند مهره تأثیرگذار 
تیم مقابل ذوب آهن در هفته 
دوم هم باشد و باید منتظر ماند 
و دید همکاری او با سحرخیزان 
در این بازی هم می تواند کار را به 
نفع استقلال دربیاورد یا نه. در 
مجموع اینطور که به نظر می رسد 
محمدحسین اسلامی نه تنها به 
استقلال قدرت هجومی می دهد، 
بلکه حالا هواداران استقلال را 
به فصلی رؤیایی با این بازیکن 
امیدوار کرده است. او در اولین 
بازی نشان داده که می تواند در 
قامت یک ستاره تمام کننده ظاهر 
شود؛ چیزی که مدت هاست 

استقلال نداشته است.



iranvarzeshii

تیم ملی فوتسال بانوان در جریان 
اردوی آماده سازی خود، تمرینی فنی و 
تاکتیکی را زیر نظر کادرفنی پشت سر 

. شت ا گذ
با حرکات کششی و  این جلسه   
گرم کردن آغاز شد و بازیکنان پس از 
انجام برنامه های بدنی، وارد تمرینات 

ترکیبی و هماهنگی تیمی شدند. در 
ادامه، بخش اصلی تمرین به پرس 
تیمی و اجرای ضربات ایستگاهی از 
جمله کرنر اختصاص یافت؛ بخشی 
که با دقت و توقف های مکرر از سوی 

کادرفنی دنبال شد.
در  تیم،  سرمربی  مظفر،  شهرزاد 

طول تمرین با تذکرات فنی و تأکید 
بر جزئیات تاکتیکی، بازیکنان را به 
تمرکز بیشتر در اجرای پرس و ضربات 
ایستگاهی هدایت کرد. همزمان، 
کادرفنی نیز شرایط بدنی و عملکرد 
بازیکنان را به طور ویژه زیر نظر داشت 
تا میزان آمادگی آنها ارزیابی شود. 

تمرین در فضایی پرانرژی و با انگیزه بالا 
پیگیری شد و اعضای کادرفنی رضایت 
خود را از نحوه اجرای برنامه ها اعلام 
کردند. در حاشیه این جلسه نیز به 
مناسبت روز پزشک، از سحر ستاری 
پزشک تیم ملی با اهدای تندیس 

قدردانی به عمل آمد.

تمرین تاکتیکی تیم ملی فوتسال بانوان   روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر

سرنوشت خیبر در هاله  ای از ابهام
دومین حضور تیم خیبر خرم آباد در لیگ برتر فوتبال ایران، با 
صحنه هایی تاریخی همراه بود؛ حضور پرشور بانوان لرستانی 
در ورزشگاه تختی و مدیریت مسعود عبدی، مالک باشگاه. 
اما در کنار این اتفاقات، پرسش هایی جدی درباره آینده 
باشگاه و چشم انداز آن مطرح است. در نخستین دیدار 
خانگی خیبر در فصل جاری، به دلیل محرومیت هواداران 

مرد، ورزشگاه تختی خرم آباد تنها میزبان بانوان بود. 
هزاران هوادار زن با شور و هیجان وصف ناپذیری تیم محبوب 
استان را حمایت کردند و لحظه ای تاریخی را رقم زدند. با این 
حال، آمارها نشان می دهد بیش از ۱۲ هزار نفر از بانوان پشت 
درهای ورزشگاه باقی ماندند و امکان ورود نیافتند که همین 
موضوع نشانه ای روشن از کمبود زیرساخت های ورزشی در 
لرستان بود.باشگاه خیبر این روزها زیر نظر مسعود عبدی 
اداره می شود؛ سرمایه گذاری بومی که با تزریق منابع مالی، 
بازگشت سبزپوشان را به سطح اول فوتبال ایران ممکن کرد. 
با این وجود، ساختار مدیریتی باشگاه و آینده مالی آن 
همچنان با ابهاماتی جدی روبه رو است؛ موضوعی که در 
محافل ورزشی استان نیز به بحث های گسترده دامن زده 

است.
نکته قابل تأمل دیگر، عدم وجود تیم فوتبال بانوان در 
باشگاه خیبر است. این در حالی است که حضور گسترده 
و پرشور بانوان در ورزشگاه، نشان دهنده ظرفیت عظیم 
اجتماعی و ورزشی در لرستان است. اکنون این پرسش 
پررنگ تر از گذشته مطرح می شود که چرا با وجود چنین 
پتانسیلی، باشگاه اقدامی جدی برای تشکیل تیم بانوان 

انجام نداده است.
خیبر خرم آباد در ابتدای مسیری تازه قرار دارد؛ مسیری که 
هم فرصت ها و هم چالش های بزرگی را پیش روی فوتبال 
لرستان قرار می دهد. آیا زیرساخت ها متناسب با این 

استقبال اجتماعی توسعه خواهند یافت؟
 آیا باشگاه به سمت تشکیل تیم بانوان خواهد رفت؟ مسعود 
عبدی که با سرمایه گذاری هایش تیم فوتبال خیبر را به سطح 
اول فوتبال کشور رسانده، قطعاً می تواند با سرمایه گذاری در 
عرصه بانوان باعث رونق ورزش بانوان استان لرستان هم 

شود.

سمانه قمری پرسپولیسی شد
باشگاه پرسپولیس در اطلاعیه ای رسمی از جذب سمانه 
قمری، بازیکن باسابقه و تأثیرگذار تیم آوا تهران، خبر 
داد. قمری با عقد قراردادی سه ساله به سرخپوشان 
پایتخت پیوست و از این پس در ترکیب تیم بانوان 
پرسپولیس به میدان خواهد رفت. این مهاجم باتجربه 
طی سال های اخیر یکی از مهره های کلیدی آوا تهران به 
شمار می رفت و در خط حمله این تیم نقش پررنگی 
ایفا کرده است. حضور او در پرسپولیس می تواند توان 
تهاجمی سرخپوشان را افزایش داده و شرایط تازه ای برای 
خط آتش این تیم در لیگ برتر بانوان رقم بزند. انتقال 
قمری به پرسپولیس را می توان بخشی از برنامه  جدی 
باشگاه در مسیر سرمایه گذاری بر فوتبال بانوان دانست. 
سرخپوشان پایتخت با جذب بازیکنان باکیفیت و تقویت 
ساختار فنی، هدفگذاری کرده اند تا در رقابت های لیگ 

برتر بانوان حضوری پرقدرت و مدعیانه داشته باشند.

آزمون تئوری داوران لیگ برتر
آزمون تئوری داوران لیگ برتر فوتبال بانوان در سالن 
اجتماعات روابط عمومی فدراسیون فوتبال برگزار شد 
تا گامی مهم در مسیر معرفی برگزیدگان به آکادمی داوران 
کنفدراسیون فوتبال آسیا برداشته شود. در این آزمون، علاوه 
بر پرسش های تخصصی پیرامون قوانین و دستورالعمل های 
داوری، بخشی از سؤالات به سنجش توانایی زبان انگلیسی 
داوران اختصاص داشت تا مهارت های ارتباطی آنان 
برای حضور در رقابت های بین المللی مورد ارزیابی قرار 
گیرد. پیش از آغاز آزمون، دانیال مرادی، رئیس دپارتمان 
داوران، در سخنانی با اشاره به اهمیت این مرحله تأکید 
کرد: »موفقیت در این آزمون ها می تواند نقطه عطفی در 
مسیر رشد و ارتقای داوران بانو باشد و زمینه حضور آنان در 

عرصه های آسیایی و جهانی را فراهم کند.«
 بر اساس برنامه ریزی فدراسیون فوتبال، داورانی که نمره 
قبولی در این آزمون را به دست آورند، به آکادمی داوران 
AFC معرفی خواهند شد تا با حضور در دوره های تخصصی 
و بین المللی، دانش و مهارت خود را در سطح بالاتری ارتقا 

دهند.

 بازگشت فروزان سلیمانی 
به نیمکت ملی حفاری اهواز

باشگاه ملی حفاری اهواز از توافق با فروزان سلیمانی برای 
هدایت تیم فوتسال زنان این باشگاه خبر داد. سلیمانی 
پیش تر نیز با این تیم قهرمانی لیگ برتر را تجربه کرده بود 
و حالا دوباره به جمع اهوازی ها بازمی گردد. ملی حفاری که 
از تیم های باسابقه و پرافتخار فوتسال زنان ایران محسوب 
می شود، پس از قرعه کشی لیگ برتر و آغاز آماده سازی 
تیم ها، سراغ سرمربی ای رفت که کارنامه ای درخشان در 
سطوح باشگاهی و ملی دارد. سلیمانی مدت کوتاهی، 
هدایت تیم ملی فوتسال زنان ایران را برعهده داشت و 
همراه این تیم به مقام سوم جام ملت های آسیا دست 
یافت؛ افتخاری که منجر به حضور تاریخی تیم ملی در جام 
جهانی شد. او همچنین در سال ۲۰۱۵، عنوان قهرمانی جام 
ملت های آسیا را با تیم ملی کسب کرد و نامش در فهرست 

مربیان پرافتخار این رشته قرار گرفت. 
در کارنامه باشگاهی اش نیز قهرمانی با ملی حفاری ثبت شده 
است؛ افتخاری که حالا این باشگاه امیدوار است بار دیگر با 
هدایت او تکرار شود. ملی حفاری در فصل گذشته نتایج 
ضعیفی در لیگ برتر کسب کرد، اما با انتخاب سرمربی جدید 
به دنبال بازگشت به جمع مدعیان و رقابت جدی برای کسب 

جایگاه های بالای جدول است.

سارا قمی، کاپیتان نام آشنای تیم 
بانوان ملوان و یکی از چهره های 
ماندگار فوتبال زنان ایران است. او 
که سال ۱۳۶۶ در خمام متولد شده، 
بیش از یک دهه با پیراهن ملوان 
درخشیده و سال ها بازوبند تیم ملی 
فوتبال بانوان را نیز بر بازو بسته 
است. وی در گفت وگویی  از مسیر 
فوتبالی خود، چالش های پیش روی 
فوتبال زنان و امیدهای آینده سخن 
۷۹ فوتسال  می گوید: »من سال 
بازی می کردم، اما وقتی در سال 
۸۳ ملوان تصمیم گرفت تیم بانوان 
تشکیل دهد، در تست ها شرکت 
کردم و از همان جا فوتبال حرفه ای 

من آغاز شد. سال های اول سخت 
بود؛ خیلی ها می گفتند »دختر را 
چه به فوتبال« و نگاه های سنگینی 
ــرایط  ــی ش ــا در انزل ــت. ام ــود داش وج
فرق می کرد. اینجا زن و مرد عاشق 
ملوان اند و همین عشق باعث شد 
فوتبال بانوان خیلی زود پذیرفته 
شود. بارها اتفاق افتاد که پنج هزار 
نفر برای تماشای بازی های ما آمدند 
و همین موضوع فوتبال بانوان ایران 

را با نام ملوان پیوند زد.«
وی ادامه داد: »من بیش از ۱۵ سال با 
پیراهن ملوان بازی کردم. پنج سال 
از این تیم دور بودم، اما بازگشت 
به ملوان برایم مثل بازگشت به 
وطن بود. همیشه گفته ام حسی 
در  دارم،  ملوان  بازی های  در  که 
هیچ تیم دیگری تجربه نکرده ام. 
من در ملوان بزرگ شدم، قوی 

 » قمی ا  سار « ن جا  هما و  م  شد
شدم. تفاوت فوتبال زنان و مردان 
بسیار زیاد است. نخست امکانات؛ 
فوتبال مردان پخش تلویزیونی دارد، 
اسپانسر جذب می کند و سرمایه وارد 
می شود. در مقابل، فوتبال بانوان 
دیده نمی شود و هزینه ها از جیب 
مدیران پرداخت می شود. درباره 
دستمزد هم باید بگویم دستمزد یک 
بازیکن مرد نیمکت نشین در لیگ 
ــوان  ــم بان ــک تی ــرارداد ی ــا کل ق ــر، ب برت
برابری می کند. این واقعیت تلخی 

ــت.« ــد پذیرف ــه بای ــت ک اس
کاپیتان ملوان در خصوص بزرگترین 
ــوان  ــه بان ــم در عرص ــن تی ــکلات ای مش
مشکل  رگترین  »بز داد:  توضیح 
بانوان ملوان همیشه مسائل مالی 
از  خبری  انزلی  در  است.  بوده 
اسپانسرهای صنعتی بزرگ نیست، 

بر خلاف باشگاه هایی مثل سپاهان 
ــد.  ــدار دارن ــرایط پای ــه ش ــر ک ــا گل گه ی
این موضوع باعث می شود حتی 
مشکل  هم  تیم  جمع کردن  در 
داشته باشیم. با این حال، اگر یک 
حامی مالی قوی وارد شود، مطمئنم 
ــم و  ــی بجنگی ــرای قهرمان ــم ب می توانی

روی سکو برویم.«
وی در پایان افزود: »به دخترانی 
که علاقه مند به فوتبال هستند، 
می گویم امروز شرایط بسیار بهتر 
شده است. وقتی ما شروع کردیم، 
فوتبال بانوان در ایران ناشناخته 
بود و پر از چالش. برای یک تمرین 
ــیر  ــاعت در مس ــه س ــم س ــور بودی مجب
باشیم. اما حالا اوضاع تغییر کرده 
است. اگر کسی فوتبال را واقعاً 
دوست داشته و پشتکار داشته باشد، 
ــید.« ــد رس ــش خواه ــه آرزوهای ــاً ب قطع

می توانیم برای قهرمانی لیگ برتر بجنگیم

سارا قمی: دستمزد یک نیمکت نشین مرد برابر قرارداد کل تیم بانوان است

نقل قول

کامبک سپاهان در بازار نقل و انتقالات
نصف جهان بالاخره بیدار شد

رؤیای قهرمانی انزلی با کودایی جان گرفت
 بازگشت شیر به دروازه

پس از هفته ها سکوت و انفعال، 
تیم فوتبال سپاهان ناگهان ورق را 
برگرداند. باشگاهی که با جدایی 
۱۰ بازیکن اصلی خود وارد  حدود 
دوره ای بحرانی شده بود، با تمدید 
قرارداد بیان محمودی، سرمربی اش، 
ناگهان وارد فازی تازه شد و با چند 
تمدید مهم و خریدهای هدفمند، 
امیدها را در دل هواداران زنده کرد.

الهام فرهمند، زهرا پورحیدر و طناز 
غضنفرپور، سه چهره کلیدی سپاهان، 
با طلایی پوشان  را  قرارداد خود 
تمدید کردند؛ سه تمدیدی که 
علاوه بر حفظ تجربه و ثبات در 
ترکیب، ستون های اصلی تیم را نیز 
دست نخورده نگه می دارد. هر کدام 
از این بازیکنان در فصل گذشته نقش 
محوری داشتند و حفظ آنها به معنای 

ادامه مسیر موفق تیم است.
در کنار بازیکنان تمدیدی، سپاهان 
چند خرید مهم نیز انجام داده 
است: افسانه اقبال در خط میانی، 
هانیه علیمردانی از تیم تام، نرگس 
سبکتکین از ملوان و فاطمه امیری، 
یکی از ستاره های پرسپولیس، این 
فصل به نصف جهان پیوسته اند. این 
خریدها نشان می دهد که محمودی 
و باشگاه قصد دارند خأ ناشی از 
جدایی های پرتعداد را با ترکیبی از 

تجربه و جوانی پر کنند.
اخیر  روزهای  در  تیم  همچنین 
چندین تست برگزار کرده تا بازیکنان 
مستعد و جوان را برای فصل جدید 
شناسایی و در کنار تیم قرار دهد. 
بیان محمودی نیز در صحبت های 

اخیر خود تأکید کرده که سپاهان 
حساب ویژه ای روی محصولات آکادمی 
باز کرده؛ سرمایه گذاری ای که در 
سال های اخیر به شکل جدی انجام 

شده است.
به نظر می رسد سپاهانی ها، علاوه 
بر بازگشت به بازار نقل و انتقالات 
و نیم نگاهی به خریدهای آینده، به 
بازیکنان جوان آکادمی نیز به عنوان 
مهره های قابل اعتماد نگاه می کنند. 
هدف آنها ساختن تیمی است که 

ترکیبی از جوانی و تجربه باشد.
هرچند تکرار نایب قهرمانی فصل 
گذشته با توجه به موج جدایی ها 
دشوار به نظر می رسد، اما زردپوشان 
با ترکیبی از  اصفهانی امیدوارند 
بازیکنان تمدیدی، خریدهای تازه و 

استعدادهای آکادمی، همچنان در 
جمع مدعیان باقی بمانند. واقعیت 
این است که سپاهان در فاصله کوتاه 
تا شروع لیگ، استارت دیرهنگامی 
زده، اما روند فعلی نشان می دهد 
باشگاه قصد ندارد به راحتی میدان را 

به رقبا واگذار کند.
سپاهان که هفته ها خاموش بود، 
حالا دوباره به بازیکنان و هوادارانش 
امید داده است. هر چند نقل و 
انتقالات آنها دیر آغاز شد، اما با 
چند حرکت حساب شده و تأکید بر 
ساختن آینده از دل آکادمی، نوید تیمی 
متفاوت و امیدوارکننده را می دهد. 
باید دید این استارت ناگهانی، در 
پایان فصل نیز به خط پایان مدعیان 

خواهد رسید یا خیر.

ــم  ــابق تی ــان س ــی، دروازه ب ــره کودای  زه
ملی فوتبال زنان ایران، پس از مدت 
طولانی دوری به خاطر مصدومیت، 
بار دیگر به فوتبال باشگاهی بازگشته 
با پیراهن ملوان  بار  این  است و 

بندرانزلی. 
پگاه  ل  خیا تنها  نه  که  لی  نتقا ا
نوری، سرمربی ملوان، را در خط 
دروازه راحت می کند، بلکه جایگاه 
ن  عیا مد ن  میا ر  د لی چی ها  نز ا
قهرمانی را نیز تقویت خواهد کرد.
کودایی که در سال های اخیر یکی 
از تأثیرگذارترین چهره های فوتبال 
زنان ایران بوده است، مدتی به دلیل 
مصدومیت شدید از میادین دور ماند. 
این غیبت برای هواداران فوتبال زنان 
ــا در  ــه او باره ــرا ک ــود، چ ــی ب ــوک بزرگ ش
لباس تیم ملی نمایش هایی درخشان 

ارائه کرده بود.
 حالا اما پس از دوران نقاهت و تلاش 
ــن  ــا ای ــت ت ــاده اس ــی آم ــه، کودای بی وقف
ــش را  ــوان، توانایی های ــاس مل ــا لب ــار ب ب

ثابت کند.
شنیده می شود مدیران پرسپولیس 
نیز مذاکراتی با کودایی داشته اند؛ 
اما در نهایت ملوان بندرانزلی توانسته 
این دروازه بان خوش سابقه  است 
ــذب  ــود ج ــع خ ــه جم ــران را ب ــال ای فوتب
کند. انتخابی که هم از نظر فوتبالی 
و هم از نظر روانی هوشمندانه به 
نظر می رسد؛ چرا که ملوان در فصل 
جاری تیمی پرستاره بسته و کودایی در 

ــکای  ــه ات ــد نقط ــی می توان ــن ترکیب چنی
ــد. ــی باش ــای انزل قوه

پگاه نوری، سرمربی جوان ملوان، با 
جذب ستاره های متعدد، نشان داده 
ــدارد.  ــی ن ــز قهرمان ــی ج ــه هدف ــت ک اس
از نگاه او، حضور کودایی به معنای 
بسته شدن یکی از مهم ترین خطوط 
تیم است. نوری که به تازگی هدایت 
ــا  ملوان را برعهده گرفته، قصد دارد ب
تیم پرستاره اش، پس از سال های 
افت، جام را به انزلی بازگرداند. در 
این مسیر، کودایی بی شک می تواند 

کمک بزرگی به این رؤیا باشد.
به  انگیزه ای دوچندان  با  او حالا 
زمین بازگشته و به خوبی می داند 
ــت  ــک مصدومی ــس از ی ــت پ ــه بازگش ک
طولانی، هم چالش و هم فرصت 

است. او باید ثابت کند که هنوز همان 
نجات بخش  و  مطمئن  دروازه بان 
ــم  ــش ه ــا واکنش های ــا ب ــه باره ــت ک اس
تیم ملی و هم باشگاهش را از بحران 

نجات داده است.
ملوان بندرانزلی پس از افت اخیر در 
سال های گذشته، این فصل بیش 
از هر زمان دیگری مدعی به نظر 

می رسد.
 ترکیب ستاره های تازه وارد، پروژه 
جوانگرایی پگاه نوری و حالا حضور 
تیم  این  زهره کودایی در دروازه، 
برای خاتون و  به رقیبی جدی  را 
دیگر مدعیان تبدیل کرده است. 
انزلی چی ها رؤیای قهرمانی در سر 
دارند و شاید امسال، با کودایی در 
دروازه، این رؤیا رنگ واقعیت بگیرد.

سوژهنکته روز

فریناز زمانی
خبر‌نگار

سمیرا محمدی، دروازه بان فصل گذشته تیم 
ایستا، در شرایطی به پرسپولیس پیوسته 
است که عملکرد او در فصل گذشته چندان 
درخشان ارزیابی نمی شود. این دروازه بان که 
در ۱۵ بازی در چهارچوب دروازه ایستا قرار 
گرفت، تنها موفق به ثبت یک کلین شیت 
شد؛ آماری که طبیعتاً برای او نمی تواند یک 
نقطه قوت محسوب شود؛ فصل گذشته 
تیم ایستا، علی رغم در اختیار داشتن یکی 
از پرمهره ترین ترکیب های لیگ و به ثمر 
رساندن ۴۵ گل  که این تیم را به دومین خط 
حمله برتر مسابقات تبدیل کرد، نتوانست به 
جمع سه تیم برتر جدول راه یابد و بسیاری 
از کارشناسان یکی از مهم ترین دلایل ناکامی 
این تیم را ضعف در خط دروازه و دریافت 
گل های ساده عنوان کرده اند؛ گل هایی که 
در بسیاری از موارد، سمیرا محمدی به طور 

مستقیم مقصر شناخته می شد.
مطمئن  چندان  نه  عملکرد  وجود  با 

محمدی، ایستا به سراغ شماره یک تیم 
ملی رفت و توانست زهرا خواجوی را به 
خدمت بگیرد تا تقریباً همه مطمئن شوند 
که محمدی امسال جایی در بین تیم های 
مدعی ندارد اما با این حال، مریم آزمون در 
یک انتقال پرحاشیه به سراغ جذب او رفت 
و با جذب وی، احتمالاً او را به عنوان گزینه 
نخست برای حراست از دروازه سرخ پوشان 

در نظر گرفته است.
البته سمیرا محمدی تنها گزینه باشگاه 
پرسپولیس برای قرار گرفتن در چهارچوب 
دروازه نیست. این باشگاه به طور همزمان، 
دروازه بان جوان و مستعدی به نام آتنا توفیق 
را نیز به خدمت گرفته است؛ بازیکنی که 
سابقه عضویت در تیم ملی زیر ۲۰ سال را در 
کارنامه دارد و از او به عنوان یکی از چهره های 
آینده دار فوتبال بانوان یاد می شود. در 
صورتی که سمیرا محمدی نتواند عملکردی 
قابل قبول و درخور انتظارات از خود ارائه 
دهد، احتمال آن وجود دارد که آتنا توفیق به 
سرعت جایگزین وی گردد و فرصت حضور در 

ترکیب اصلی را به دست آورد.
اگرچه پخش زنده مسابقات لیگ کوثر 
بسیار سخت و دور از دسترس است اما با 
مشاهده چند بازی تیم ایستا که از طریق 
صفحه رسمی این باشگاه، امکان بررسی 

سمیرا محمدی زیر سایه تهدید جدی »آتنا توفیق«

رقابت در خط دروازه پرسپولیس

و تحلیل عملکرد سمیرا محمدی برای 
علاقه مندان به فوتبال فراهم می شد. 
این مسأله بار دیگر پرسش هایی را در 
رابطه با معیارهای انتخاب بازیکنان 
ح ساخته  توسط باشگاه پرسپولیس مطر
است؛ اینکه جذب بازیکنان بر اساس 
چه اصول و منطقی صورت می گیرد و تا 
چه میزان با عملکرد واقعی آنها در زمین 

مسابقه همخوانی دارد.
با وجود این، آنچه که به طور قطع 
می توان بیان کرد این است که عدم 
توجه به عملکرد ضعیف یک بازیکن، 
لزوماً به ضرر او تمام نخواهد شد. گاهی 
اوقات، حتی پس از گذراندن فصلی 
مملو از انتقادات، فرصت انتقال به یک 
تیم بزرگ برای بازیکن فراهم می شود؛ 

انتقالی که البته این بار برای سمیرا 
محمدی با یک تهدید جدی و بالقوه به 
نام »آتنا توفیق« همراه است و رقابت 
سختی را در خط دروازه پرسپولیس رقم 
خواهد زد. عملکرد سمیرا محمدی در 
فصل پیش رو، تعیین کننده خواهد بود 
و او باید تمام تلاش خود را به کار گیرد تا 
اعتماد کادرفنی و هواداران را جلب کند.

عملکرد 
سمیرا 

محمدی 
در فصل 
پیش رو، 

تعیین کننده 
خواهد بود و 

او باید تمام 
تلاش خود 

را به کار گیرد 
تا اعتماد 

کادرفنی و 
هواداران را 

جلب کند

گزارش یک

فائزه زمانی
خبر‌نگار
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